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KOSSUTH FERENCZ
főmunkatárs.

ÉRTÉS
Mai szánjunk főbb közleményei i
Vezérczikk: Mit akar Tisza ? 
c.!ocsatározás. (A kf-pvisel&ház ülése.)
Harczok kezdetén. (A pártok Langnlata.) 
i haíy Kálmán ünneplése.
As olasz provizórium.

A törvényjavaslat.
A közgazdaság bizottságban.

Az oroszok támadnak. (A táboru hírei.)
Mozgó képak.
Hírnév és szerelem.
A hol félnek Apponyitól.
Hogyan építenek Budapesten ? 
l-zecs tábornokot hazahozzák.
A magyar hor újabb veszedelme.
Tárcsa: A korcs Irta: Makói dr. M a k a y 

Béla.

akar Tisza ?
r__ (Sz.) Minden orra vall, hogy gróf 
Tisza István nem akar nyugodt, ko­
moly, eredményes parlamenti mun­
kálkodást. Iia ezt akarná, nem állott 
volna elő éppen most a házszabá­
lyok szigorítására vonatkozó tervé* 
vel. Nyilvánvaló, hogy most nem 
volt semmi elfogadható oka ily terv­
vel való elöhozakodásra. Még nyil­
vánvalóbb, hogy a házszabályok szi­
gorításának a parlamentben való 
erőszakold -a most a kedélyeknek 
olyan háborgását idézi elő, mefv mel-

«.I X cl j\ j U11 j i s 
1 árévá-

egészen nyíltan is a magyar alkot­
mány életére tör.

Lehet-e, szabad-e elzárkózni ily 
lehetőség elől olyan országban, mely­
nek királya egyúttal egy másik állam 
császárja, uralkodója két oly állam­
nak, melyek érdekei egymásba ütköz­
nek s a történelmi események min­
den tanúsága szerint a közös ural­
kodó nem a magyar állam és nemzet 
érdek- és érzelmi világa felé hajlik ? 
Lehet-e, szabad-e magyar államférfi­
nak megfeledkezni arról, hogy a ma­

ya r nemzet örökös védekezésre van
jogai és

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi fömunkatárs-

seg

gával, holott ennek a jognak gyakor­
isára minden időben föltétlenül szük- 

van. Ez a jog a nemzetnek 
eg\ik legsarkalatosabb alkotmányos 
garancziája. Hatalmas fegyver a ke­
zében, melyÍvel vedekezhetik az alkot­
mányt letipró merényletek ellen. És 
most ezt a fundamentális törvényes 
alkotmány biztosítékát akarják meg­
semmisíteni.

Lehetetlen, hogy jóban, hazafias 
elme vissza ne riadjon eltol.

Vagy egészen másképen kellene 
törvény által szervezni a kormány 
felelősségének és e felelősség ellen-
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t Nem nehéz kitalálni. Zavart akar. 
Bele akarja kényszeríteni a függet­
lenségi pártot oly parlamenti ellen­
állásba, mely azután okot adjon neki 
a képviselőház feloszlatására. Hogy 
hivatkozhassék arra, hogy nem vált­
hatta be ígéretét a parlamenti reform 
megalkoíá sa dolga ban.

De hát mi lesz azután? Csak nem 
képzeli, hogy az ország fölháborgalott 
közvéleménye csupa kormánypárti

tárgyaljuk holnap a kérvényeket! 
indítványozta az elnök.

— Jó, jő! — türelmetlenkedtek és a tömött 
szélsőbalra nézlek, a melynek peremén kit 
Kossuth Ferencz.

A függetlenségi és negyvennyolezas part 
vezére az ngrai levél kietlenségéről emlé­
kezett meg első sorban. Mi czélja volt 
ennek a dörömbölő beköszöntőnek ? Hiszen 
c-sönd, nyugalom, békesség vagyon: miért 
kiabál hát segítségért. És azután ö a ház-

utalva, mert alkotmányos
állami érdekei örökös veszedelemben | őrzésének intézményét és vaoT meg 
forognak? kellene változtatni az ujonczíétszám

Jul es^ bölcsen mondta mai megállapításának mostani egész »va- 
kossuth ferencz, hogyha minden | korlátát, vagy egvá Halában ^nem’'" is 
államban a pénznek és katona-' 
nak megadása, vagy megtaga-

lc*tt lehetetlenné válik
higgadtkérdések komoly é.- 

fása.
Mi a czélja gróf Tisza Istvánnak? 

Azt csak nem hiszi, nem hiheti, hogy 
az ellenzék békés türelemmel fogja 
nézni, miként csinál ő magivá!, az 
ellenzék páriámén! i ellenállásának 
megégetésére. Mert az, amit ő mai 
felszólalásában csak úgy odavetve 
elmondott az ő tervének lényegéről, 
a mi viszonyaink közt, szinte kép­
telenség. Hiszen az 0 propozicziúi- 
nak elfogadása egyet jelentene a 
hathatós parlamenti ellenállás meg­
fojtásával. egyet jelentene a legneve­
zetesebb alkotmányos garancziák egy­
szerű feladásával.

Ha gróf Tisza István komolyan 
akarja azt, amit ma ő a parlamenti 
eredményes munkálkodás biztosítá­
sira szükségesnek mondott, akkor 
határozottan beleütközik akarata és 
szándéka a legeminensebb nemzeti 
érdekekbe.

Hiszen ha gróf Tisza István meg 
van győződve a maga törekvéseinek 
hazafiasságáról: akkor gondolnia kell 
arra is, hogy jöhetnek idők és körül­
mények, a melyek mellett egyenesen 
hazaijaiban törekvések is vezethetnek 
kormányt olyan országban, mint a 
miénk, hol nemzeti dinasztia hiányá­
ban lehet a nemzetnek olyan ural­
kodója, ki nemcsak leplezve, hanem

dúsa alkotja a lcgemincnsebb alkot­
mány biztosítékot: nálunk, hol nz 
uralkodó akarata, törekvése és érdeke 
nem egyezhetik meg mindig az or­
szág akaratával, érdekeivel és törek­
vésével. mert egy velünk úgyszólván 
ellenséges államnak is uralkodója: 
ez az alkotmánygaranczia százszorta 
becsesebb.

Ls gróf Tisza Istvánnak ma körvo­
nalazott terve egyenesen ezt az al­
kot mánygarancziá t semmisítené meg.

Aki azt mert állítani, hogy a ház­
szabályoknak olyan revideáiása. a mi­
nőt gróf Tisza István tervez: a ma­
gyar parlament erejét, tekintélyét és 
munkaképességét növelné: az vagy 
önmagát áltatja, vagy a nemzet elölt 
alakoskodik.

Micsoda garancziája marad a nem­
zetnek teszem egy határozottan nem­
zetellenes kormánynyal és egy vas­
fegyelem alatt álló, szolgai meghu- 
nvászkodásra hajió többséggel szem­
ben, ha a parlamenti kisebbségnek 
nem állhat módjában ily kormánytól 
megvonni a kormányzás eszközeit? 
Hogyan képzelhető ily kormánynyal 
szemben a nemzeti ellenállás, ha * a 
kisebbségnek nem áll módjában a 
katonai erő megszavazásának meg­
akadályozása? Pedig ugyebár lehet 
Magyarországnak ily kormánya is?

A miniszterelnök ur szépíteni igyek­
szik a maga rettenetes tervét. Csak 
a már egyszer megszavazott ujoncz- 
létszám évenkinti megajánlását akarja 
biztosítani. De hiszen akkor, a mai 
nem is törvényes, csak uzurpált gya­
korlaton alapuló rendszer mellett* a 
törvényhozás csak minden tiz eszten­
dőben jut ahhoz, hogy élhessen az 
ujonczmegajánlás megtagadásának jo-

szabad beszélni a költségvetésnek és 
az ujonezmegajúniusnak a parlamenti 
kisebbség által való megakadáivozása 
lehetetlenné tételéről.

A mai parlamenti többséget sem 
tarthatjuk olyan könnyelműnek és 
oly léhának, hogy csak máról-hol­
napra gondolkodjék, a holnaputánnal 
pedig már ne törődjék. Nem tehet­
jük hd erről a többségről sem, hogy 
holmi napi jelentőségű taktika ked­
véért prédául dobjon olyan alkotmá­
nyos biztosítékokat, melyek nélkül egy 
határozottan a magyar alkotmány el­
len törekvő uralkodó kénve-kedvc 
szerint, parlamentáris iifon-múdon lé­
be! i tönkre a magyar állam egész 
alkotmány világát. Pedig hol van ne­
künk biztosítékunk arra, hogy ily 
uralkodó nem ülhet a nyakunkra? 
Aki ilyen eshetőséggel a mi szeren­
csétlen államjogi viszonyaink köz 
nem számit: az nem jó magyar cm

képviselőt küld a parlamentbe? El-jezabályrevizióban látja az üdvösséget! y . . . 
eiizék csak lesz. Lesz, sőt talán i Ez a gondolat üli meg lelkét, elméje szinti
számra is erősebb. Az is védekezni 
log az ország es nemzet érdekeinek 
és jogainak elkobzása ellen.

\ ajjon mi okosabb? Az-c, ha a 
nemzetnek meg van a módja ahhoz, 
hogy alkotmányát alkotmányos, tör­
vényes utón védelmezhesse, vagy pe­
dig az, ha a nemzetet forradalomba 
kergetik? Erről elmélkedjék a minisz­
terelnök is többse ne is.

nem is képes mással foglalkozni, csak 
azzal, hogy i ehetne a képviselőház 
akcziőképessógéböl vagy egy ujjnyit le" 
faragni ? Holott a mostani házsza* 
Irályok módosítására egyáltalában nincsen 
szükség, mert láttuk, hogy mikor égett, lán­
golt minden: a kellő pillanatban lehűltek a 
szenvedélyek és a munka kétszeres erővel 
indult meg. De nem szólva erről, az ellen.

__________  j zék cllcnlállásáva szükség van s a ki annak
I szabad kibontakozását korlátozni meri, a

EiÖOSatárOEáS. | nemzetre inér P8aPfl5t és- a forradalom csó-
.... ! vaJ*t dobja el.

° u z hlí'i 1A' ~~ j A Hvpes halóidul Ko.'SuiJi minden monda-
Az a bizonyos vizcsüpp volt a képviselő, tát megtapsolla. Az óvácziónak e virágai 

h.áz mai ülése, amely ugyanazokkal a. saját, j közé egy néppárti kigyóska p befurako- 
ságokkal bir, mint a tenger, ahonnan meri-jdőlt, Kossuth egy közömbös mozdulattal 
lelték: a mai ülés prizmáján keresztül látni taposta szét a fejét és folytatta fejtegetését

a melynek során intette a miniszterelnököt, 
hogy ne revízión meg, klót űrön gondolkod- 
j'civ, hanem vallsa be a szavát. Mi van a. 
választási re for mm a i ? Mi van a többi re­
formmal?

fajbér. Es ép ez okból lehetetlensé 
képtelenség a miniszterelnök terve. 
Nem is hiszszük, hogy ő komolyan 
akarja ennek ,negvNas:lásál.

Igenis, vannak a mai házszabályok­
nál: fogyatékosságai. Igenis, lehet ar­
ról beszélni, hogy e fogyatékossúgok 
állal okozható bajoknak eleje vétes­
sék. Lehet is a hiányokat pótolni: 
lehel okos rendszabályokat alkotni. 
De ezeknek nem szabad a páriá­
mén li ellenállás megtörésére iránvo- 
zú dni ok.

Ha ily szellemű tervvel állott volna 
elő a miniszterelnök, hihelnők, hogy 
komolyan akar rendet, békét és ered­
ményes parlamenti munkát. De még 
ilyen fajta házszabály módosításukra 
sem alkalmas a mostani parlamenti 
helyzet.

Mit akar hát valójában a minisz­
terelnök ur?

lehet cl t az elkövetkező parlamenti Kam­
pányt tele indulattal, tele szenvedelemmel. 
kiirii lehelen, micsoda érzelem íogia egv. 
más ellen hajlani az embereket ez hogy az 
eivek milyen feszültségű erűvel ütköznek 
meg maid.

A holnapi napirendet kellett volna meg.

Ezek vannak olyan fontosak, 
mint a Jdolür! Abban a szerencsétlen 
ugrai episztolában még egy olyan momen-

állapítani. Három pereznyi munka ez más- j tumot íödözött föl Kossuth, a mely ellen 
kor; ma sem volijtubb; hanem ennek a for- nem lehet eléggé hangosan tiltakozni. A
malitásnak az uszályába oly hatalmas mé­
retű kérdések kapaszkodtak, hogy a forma­
litás eltörpült mellettük. Nem is csoda, 
hiszen a nemzet beszéde zcndiilt meg 
Kossuth Ferencz ajakén. A nemzet kapta 
föl a fejét arra a hangra, amely az ugrai 
levélből kikiáltott. A nemzet tartja a karját 
úvólag a szólásszabadság fölött, a nemzet 
szorítja magához azokat a jogokat, amelye­
ket a király területére akarnak átültetni és 
ugyancsak a nemzet összesúgó követeli) 
hogy a meghamisított parlamentarizmusba 
reformalkotás után vigyék he az igazságot 
és a tisztességet.

Ilyen igék hirdetését várták Kossuth 
Fereneztöl : a meghallgatására sokan sereg- 
lettek össze. Lent a teremben sűrű rajok­
ban lepték el a padokat, mig fent a karzaton 
szintén fcketéllclt a hallgatóság. Az ülés 
megnvila-a előtt a viszontlátás apró örömein 
estek át az urak, az ülés elején pedig Per- 
czcl Dezső a parlament szüneti életének 
kisebb-nagyobb mozzanatait clevcniigetLc 
föl.

felségjogokról lulállitolt teória ez. A minisz­
terelnök miután pennát lógott, nem állhatta 
meg, hogy mig egyik oldalon a nemzet jo- 
gábul akar kilépni valamit, a másik oldalon 
a magas udvarnak ne prezentáljon valamit. 
A király jogának mondja Tisza a hadsereg 
nyelvének megállapítási jogát, noha ez nincs 
a hatvanhetes törvényben, süt nemrég ki is 
mondotta a képviselöház, hogy minden jog 
forrása a nemzeti akarat.

Az ellenzék perezekig tartó helyeslésével 
dokumentálta, hogy szembeszáll Tisza nem­
zetellenes teóriájával. Ez a tüntetés általá­
nos nyugtalansággá vedlett ál, mert Tisza 
kezdte most azt a képtelenséget bizonyítani, 
hogy a házszabályok módosítására égetően 
nagy szükség van.

—■ A nemzet ... a nemzet . . .
Ez volt minden ötödik szava: emlékezte­

tőit a nagy bűnösükre, akik isten emlegetésé­
vel fenik a kést munkájukhoz. A baloldalró 
gyakran megakasztották ezt az újlalosságot 
és nagy lárma kerekedett akkor, a mikor 
odajutott, hogy képzeli ö a módosítást. Hát

vxjau
éreztem magam körül. Mit is csináljak most.

Nem volt maradásom otthon. Gondoltam, 
kimegyek egyet barangolni a berekben, 
legalább emlékeket találok vigaszul. Igazán 
azt se tudom, hogyan jutottam le. De egy­
szer csak olt álltam a réten. Ugyan mit ke­
resek én most itt.

I csontja hibátlan fogsorát. Nevető szeme 
j mintha azt mondaná: lám nem hitted, hogy 
'ehhez is érlek.
I Most aztán kinézem se tudnám többé vi-z 
szatarlani. Ltezu, tel hamar. Veszekedni 

I kezd benne a rattler a dakszlival. Akármit, de 
I ma valamit lógni, marni kell.
I Nyakába veszi a rétet. Olt bújja már a 
sürü füvet ismét előttem. De már nem fut-

Az Egyetértés táiczája.

A korcs.
— At Egyei értés eredeti tárczája. —

Irta: Makói dr. Makay Jíéla.

Őszintén bevallom, hogy ezt a becsület— 
sértő ezimet csak azért mertem kiírni, mert, 
legalább azt hiszem, hogy az, ,.aki '-t egy­
ben-másban leleplezni készülök ezt a ozikket 
soha elolvasni nem fogja. Különben még 
cíielül sem lehelek egészen biztos, mert 
annyiféle nem ruméit képességet s kúpésá- 
got tapasztaltam már az ipsétől, hogy bi­
zony-bizony az se lenne még az utolsó, ha 
hálátlan rágalmazásaimról tudomást szerezne. 
Hogy ennek valami nagyon örülnék, azt 
épenséggel nem mondhatom, mert vele szem­
ben már sok van rovásomon. U pedig még 
a tréfát se nagyon szereti. Mindenért meg­
neheztel. Nehezen lehet megbékíteni. Ha ma 
mást hívok sétára, holnap ki nem jönne, ha 
hívnám. Ilyen érzékeny. Bizony, nem tudom, 
hogy nézne rám, ha megtudná, hogy : ku­
tyába se veszem.

*

De hiszen még meg se mondtam „kii:-röl 
van szó.

Van szerencsém „öt- ezennel tisztelet­
teljesen bemutatni.

Született: Tót-Szcnt-Pálon.
Kora — nem is hinnék — csak: tíz év.
Alakja : a rattler és dakszlié közt ingadozik. 

Olyan, mint ha egy összetört porezclán 
dakszli és rattler figurát válogatás nélkül ra­
gasztanánk össze.

Lábai: a mellsők görbék, a hátulsók úgy 
ahogy vesszük'.

Szeme: Okos is, hamis is.
Orra: ez nála, valamint minden nemzet­

ségénél igen kényes pont: mert a kutya is 
haragszik, ha az orrát bántják. Egyébiránt: 
kevésbé szabályos. Raltlernek hosszú, dakszli­
nk vaskos.

Haja: nincs.
Bajusza: üszbemenü máris.
f ogai: igen mély nyomokat hagynak.
Szemöldöke. Ha jó kedvű, tánczol.
Különös ismertető jele: bal hátulsó lábúra 

sántít — amikor akar.
Tud-e irni: ezt még igazán nem próbál­

tam ki, tehát se igent, se nemet nem me­
rek mondani. Legalább ezért az egyért meg 
nem fog haragudni.

Majd elfeledtem a legfontosabbat, hiszen 
a nevét még mindig nem mpndtarn meg, s 
máris úgy beszélek róla, mintha mindenki 
megszólíthatná.

Neve: Piczi.
No de már hogy ehhez a névhez hogyan 

jutott, azt igazán nem tudom; mert most 
minden inkább, csak nem piczi. Legalább is 
nem oly piczi, amilyenek a Piczik szoktak 
lenni. Mikor hozzám került, úgy ü—fi évvel 
ezelőtt, már éppen nem volt piczi. Kinőtt a 
nevéből.

A neve családi rejtélyt fed, van benne 
karakter; a származást el nem árulja. A 
származást! Hm, hm. Ez is érzékeny ol­
daláról érinti őt. Hazulról azért kellett el­
kerülnie, mert majdnem családi botrány lelt 
a dologból. A dakszli családban nem tűrték 
meg a rattlerre fajzott jövevényt. Szegény 
Piczi, akkor kaptad te bizonyára ezt a ne­
vet, amikor még nem voltak teljesen tisztá­
ban azzal, hogy ki a papa s le elég piczi 
voltál ahhoz, hogy fejletlen alakoddal gaz­
dádat is megtéveszszed.

De borítsunk fátyoll a múltra. Nem boly­
gatom tovább ezt. a kényes családi kérdést. 
Nagyra becsültelek én téged Piczi mindig, 
soh'sc firtattam származásodat, nem lehet 
ellenem r tekintetben panaszod.

Nem is vagy te közönséges kutya. Mert 
hogy kutyáról van szó, azt alighanem már 
mindenki sejti. Nem bizony. Ezt még házi 
barátaid: a nemes, pedigrés setter, ö Lord- 
sága, — a mindig fázó. vaczogó Billy poin­
ter — a házőrző lomha Gzigány s a kegye­
lemből befogadóit Kósza, kis vüiüs, kúezos

liulyuska is készségesen elismerik. Az is 
meglehet, hogy két nemzetséget is tisztelnek 
kenned, a da.xlit és Kittiért. Ha rajok mor­
dulsz, mint rattler, a dakszli éles fogsorát lát­
ják. Kétségtelen, hogy benned u lovaglás 
gavallért is becsülik, a mióta olyan feltűnő 
módon védelmedbe vetted az itt cseppent 
liú-za kutyácskát, a kihez bizonytalan szár­
mazása révén bizonyos lelki rokonsággal 
gyöngéd vonzalom fűz. Piczi, Piczi, a To­
vábbiaknak genealógiáját már igazán bajos 
lesz összeállítani.

feltűnő előttem az a gyengédség, hogy 
te, aki nem eszel közös tányérból a többi­
vel, hanem követelőzve elvárod, hogy meg 
a reggeli tejedet is — mig a többiek csak 
savót kapnak — külön edényben neked te­
gyél: ki elsőnek a konyhaajtóba, — ha a 

lompos farkú kis vörös kutya elűsompolyog, 
udvariasan átengeded a legizesebb sonka­
csontot is a kis éhesnek.

Ezt nem féltékenységből mondom, hozzám 
most is Eli vagy, mint voltál nagy megszo- 
rultságomban.

Emlékszel-e Piczi? ez még akkor történt, 
amikor hozzám kerültél.

*

C-;r kutyámat egy délután megserétezick. 
Mikor másnap reggel puskával vállamon 
eserkészésre kikészültem, nem várt az ajtó 
előtt. Szólitgattam, csak nem került elő. Olt 
találtam mereven, holtan az orgonabokor 
alatt, ahová előtte való este a vadászat után 
lepihenni tért.

Igazán majdnem megsirattam barna foltos, 
kedves kutyámat.

rl c. Piczi ott. álltái mögöttem, Fel-fclrándi- 
tottad szemöldöködet; úgy vettem észre, 
mintha te is elcrzékenyedtcl volna. Lehet’ 
hogy azt is jó néven vetted, hogy hűsége­
sen kiszolgált vizslámat annyira sajnálom.

De most nem beszélek hozzád, ne hall­
gass ide Piczi, dicsérni lóglak.

*
Azt se tudtam, mit tegyek kutya nélkül a

Előttem a virághimes buja rét. Ezer rej­
tőké fürjnek, fogolynak. Kétoldalt a rét ha­
tárárkán túl keskeny Imkorieza táblák, répa 
cs krumpli földekkel váltakozva. Ott bizonyo­
san nyulak húzódlak meg. Megfordulok. Mö­
göttem — hátsó lábain olt ül a Piczi. Hogy 
más mi volt mögöttem, meglepetésemben 
bizony isten nem tudom. Lebaktatott után- 
nam, mintha félt volna magamra hagyni el­
keseredettségemben. Most itt ül elöltem, 
szemöldökét nevetősen rángatja le-fel, s 
hegyes apró fiiléig elhúzott szájával — 
melyből éles fogai vicsorognak ki — mintha 
maga is neveim akarna. Csonka, kurta far­
kával a gyepet veri örömében. Mert azt 
hiszi, én is örülök neki.

Ugyan mit csináljak én veled szegény 
Piczi, hiszen egerészésre még— nem mon­
dom — jó lennél, de vaijon, hogy vegyem 
hasznodat másra. Mit is tudnál te keresni?

Mintha elértené kétkedésemet. Alighogy 
elszántan befelé tartok a rétre, eiibénE kerül 
s hengereled testét negédesen lötyügleti a 
fiiben girbe-gurba zömök lábain. Egyszerre 
csak mega!!, felemeli buksi fejéi s magasra 
tartott orrával oly élvezettel kezd szimatolni, 
hogy még a szemeit is behunyja. Aztán 
csaknem megbolondul, úgy megzavarodik. 
Nyöszörög, nyihog. Majd, ' vessel el magad! 
neki a föléje boruló gazdag fűnél:, csakúgy 
dobálja magát benne job'bro-balra. Hepp! 
Megáll. Ide-oda tntkos, majd ismét nyoméi­
ban van valaminek. De ugyan minek? 
Szöcske lesz-o vagy mezei egér? Meg nem 
állhatom nevetés nélkül az érdekes bohókás 
hajszát. Ott van ni! Felröpült előtte egy 
csapat fogoly. °

U pedig ijedtében pihtgve leül s rám vi*

kos. ugrálni kezd, mintha a ftiben látni 
akarna valami fürgén futó, huv - madárkát, 
kélrckapja fejét s ugrálás közben úgy san­
dít a fű közé. Keresztül-kasul futkossa a 
íürengeteget, néha úgy elvágja magát, ho 
csakúgy hempereg lieíe. \ atanu nagyon az 
orránáí fogva húzza. De mi? Egészen más­
ként keres, mint ahogy a foglyokat, kereste. 
Most még csonka farkát is szaporán moz­
gatja.

Már nekem is érdemes lesz a puskát 
kézbe venni; ennek fele se tréfa. ,Pirity.Ä 
Eürj rebbent fel közvetlenül az orra elölt. 
Ma is csodálom, hogy a meg rezzenés kö­
vetkeztében el nem hibáztam.

No még csak ez kellett Piczinek, hogy 
teljesen megbomoljon.

Amint a fiirjecskét aggatékra fűztem, 
majd lerántott a lábamról olyan nagy lii- 
zelkedést vitt véghez. Két lábra áJlva dőlt 
nekem, s gyomromon dobolva hálából meg­
akart csókolni. Szerencse, hogy fel nem ért.

így aztán nagy mulatsággal, de nem kisebb 
kínnal összeszedtünk egy pár fariét fog­
lyot. * ' ”

Hazafelé a mezőnek kerültünk. Látni akar­
tam, ha már ennyire vagyunk, hogy viseli 
magát ez a „fenegyerek-' a nyúl mögött.

*
Keskeny kukoricza-tábla mellett lépegetek 

a tarlón. Piczi kutyáin minden biztatás nél­
kül beszagol a kukoriczásba. Nem hatol be 
melyen, csak a szélén lépeget nagy kénye­
sen és lustán veti át magát; egy-egy terpesz- 
icdö tűkön. Egyszer csak megái!.'"*J¥bjií szi­
matolva futkos köröskörül. Hol bent kuko- 
riczában, hol kívül a tarlón. Megvan. Meg-
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e«ak wry, hogy a Ház ipélíósága njcgűriz- 
helu legyen : (értsd alalfíi —rtzty—hír-valaki 
pisszenni mer, Tisza tanár a sarokba állít­
tathatja., vagy akár ki is vezettetheti) a költ­
ségvetés és ujonczjutalék pedig záros ha­
táridő alatt letárgyalható legyen.

— Hiszen ez időiül*, még pedig a javá­
ból ! — vélik a baloldalon.

— Hát peiszc! -— mondja ártatlanul a 
miniszterelnök és a támadt zajjal kiizküdve, 
elvcezitálja azokat a formalitásokat, ame­
lyeknek a módosítást meg keli előzniük.

Majd mentogetüdzni kezdett, miért nem 
lép elő a választási reformmal.

— Xinrsenck, kérem szépen, együtt az 
adatok' — hangzott ;t kifogás, a mely diák 
körökben bizonyára zajos derültséget fog 
költeni.

Választási reformról lévén sző, nem tudta 
magát türtőztetni, hogy az általános válasz­
tásuk „réméi“ a falra ne pirigálja. Hz a mű­
velet nevelést, zajt és a gúnyos megjegyzé­
sek örömét váltotta ki az ellenzékből. Különö­
sen a báró-gyárat aposztiolaltáksüvücn,umcly- 
nekaiüpilása, tudvalevőleg szoros kontaktusban 
van a választások előestéjével. A mindunta­
lan ki:ő;ő indulatos zajon végre úgy kaszka- 
iódoll keresztül Tisza, hogy a Ház numku- 
Program inját szavalta el, hiábavaló volt 
azonban a dikr-zió. a programm ürességéi 
nem hulla eltakarni. A szabadelvű párt, a 
melynek í.em épen szükségesek ít nagy okok, 
bogy a lelke-edés eksztázisába tüzelje ma­
gái. csak itl-oíl lelcsörrenö helyesléssel fo­
gadta vezérének a bajvivó-belyre való kivo­
nulását. A kaszinó-esopüí t, a mely a nemzeti 
párt szomszéd-ágában húzódott meg Amlrássy 
tlyulával az élén, még szeme pillájának a 
rezzenésével sem árulta el Tisza iránt való 
terheletlen lelkesedését.

Még egy szónoka volt a mai ülésnek. 
Polónyi Póza. aki frivol játéknak minősítette 
a minisztercleőknek azt az eljárását, ame­
lyet a választási reform dolgában követ- 
Meg Ígérte, hogy ebből a reformból még az 
általános választások elölt törvény lesz. és 
ma mégis azt meri mondani, hogy ..akkor 
lesz választás, amikor az urak akarják.“ 
Nem férfi be-zédje ez. I'rn legyen szavának 
Tisza és ne keserűse el végsőkig az ellen­
zéket. akkor ez nem nyúl majd rendkívül1.
fegyverekhez. A kloliir folytonos rázá.-ásáva 
az ni választásokkal való IcnycgctődzésseK 
abszolút fejedelmi jogok proklamálásával : 
— ilyen eszközökkel és gondolatokkal nem 
Iahet becsületes munkára készülni.

(Furcsának találták, hogy egy parting) 
Polónyi Géza. a pártvezér beszédét kommen­
tálta.)

A miniszterelnök próbálta elliesegelni a 
vadakat, de azok csak annál feltűnőbben 
telepedlek le rája.

. . . Ilyen volt a mai ülés képe. Zavaros 
kusza: a vonásait csaknem perczröl-perczre 
megváltoztatta a szenvedély, a melynek 
ereje és mindenhatósága nyilvánvaló volt. 
f-he/.le mindenki, hogy a mai nap egy 
hosszú hadjárat elöesatározása volt. Ks ha 
ennél a kis összekocczanásnál ennyi szikra 
pattant ki a pengékből, mi lesz, ha az egész 
vonalon kigyul a harezi tűz . . .

P.észletes tudúsitásunk igy szól:

A kápxriselcház ülése október 10-én.
Elnök. Perezel Dezső.
Jagyzök: Hú kosi Viktor és Szöls Pál.

Ferezel Dezső elnök az illést féltizenegy (Ma­
kor megnyitja. Előterjeszti, hogy a király a kép­
viselőház részéről névnapja alkalmából küldött 
üdvözletei köszönettel fogadla. Bejelenti továbbá, 
hogy a szünidő alatt két halálozás történi, mely 
a Házat is közelebbről érinti. Az egyik Janicsárt* 
Sándoré, aki 1807. óta, az idei cziklust kivéve, 
tagja volt az országgyűlésnek; a másik pedig 
Lázár Menyhért, a gyergyói kerület képviselőiének 
halála. Kéri a Házat, hogy őszinte részvétének 
jegyzőkönyvileg is adjon kifejezést. A Ház az 
elnök indítványát elfogadja. Bemutatja ezután az 
elnök Herczeg Ferencznek, a pécskai kerület 
képviselőjének meghízó levelei. Majd hemulat 
több törvényjavaslatot, amelyek szentesítéséről a 
miniszterelnök értesítette a Házat. Felolvastatja a 
beérkezett kérvényeket, melyek a magyar nyert­
es jelvényeknek a külképviseletben való érvénye­
sítéséről, az élelmiszerek mesterséges megdrágí­
tásáról és márczius 15-ének nemzeti ünneppé 
léteiéről szólanak. A kérvények kiadatnak a 
kórvényi bizottságnak. Végül az elnök bemu­
tatja a függőben maradt inlerpellácziúk jegy­
zéké!.

Hieronymt Károly az Olaszországgal való 
kereskedelmi szerződés ideiglenes rendezéséről 
törvényjavaslatot nyújt he.

Talítan Béla: A Kába-folyó szabályozásának 
befejezéséről szóló törvényjavaslalot terjeszti elő.

Az elnök a legközelebbi ülésre vonatkozólag 
terjeszt elő javaslatot. Javasolja, hogy a Ház 
holnap délelőtt 10 órakor ülést tartson és a míg 
az olasz provizórium sorra kerül, a kérvények 
5-1 k és ti-ik sorjegyzékét tárgyalja.

Kossuth Ferencz beszéde.
Kossuth Ferencz: T. Ház! (Halljuk! Halljuk! 

a szélsőbaíoldalon.) Mindjárt az első napirend 
megállapitásámi! szükségét érzem annak, hogy 
felszólaljak és iélviiágosilást kérjek az igen I. 
miniszterelnök űrtől egy nyilatkozatra vona'kozó- 
lag, a mit jónak látott a legutóbbi napokban egy 
nyílt levélben közzétenni oly kérdésben, a mely 
lehetetlen, hogy ne izgassa a kedélyeket és le­
hetetlen, hogy óiomsnlylyal ne nehezedjél: e Ház 
békés tárgyalásaira (igaz! Fgy van! a szélső­
baloldalon.) és a jövendőbeli napirendnek meg­
állapítására. Hz képezte a jogezimet, a melylyel 
én felszólalásomat igazolni kívánom, (Halljuk! 
Halljuk!)
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Az igen t. miniszterelnök ur jónak láda min­
den más kérdés mellőzésével — tehát oly kér­
dések mellőzésével is, a melyeket a körülmények 
egészen eleiéibe tolnak, továbbá oly kérdések 
mellőzésével, a melyekre vonatkozólag az igen t. 
miniszterelnök ur ígéreteket is telt (Felkiáltások 
a szélsőbaloldalon. A válaszlá-i törvény!), mait 
például a választási törvény reformja — 
kizárólagosan a házszabály revíziójáról nyi­
latkozni, még pedig (ily értelemben, hogy a ház­
szabályok oly kép szigorillassanak, hogy ezen 
lul nenezebb vagy esetleg lehetetlen legyen az 
ellenállás a kisebbség részéről. A I. miniszterel­
nök 11 r ezen felfogását a legutóbb felmerült té­
nyekből meríti, 1. i. abból, hogy igen hosszú 
ideig egy élénk, erős és szenvedélyes ha réz folyt 
elübli katonai hatalomnak túlkapásai ellen, később 
egy élő törvényből levont következtetések mellett 
illetőleg a magyar nyelvnek érvényesüléséért a 
hadseregben, amely mindenesetre egy magasztos, 
nemes, hazafias ez él volt. (Helyeslés a szélsőbal­
oldalon.) A miniszterelnök ur felfogása szerint e 
küzdelem túlságosan hosszú ideig tartolt és na­
gyon sokáig megakasztotta minden téren az állam 
gépezetének működéséi. A t. miniszterelnök ur 
ebből a tanulságból azt a következtetés vonla le, 
hogy a kisebbség elleniállásának ily mérvét az 
alkotmányosság erdőkében korlátozni kell, holott 
ellenkezőleg azt a következtél őst vonhatta volna 
le, hogy a magyar képviselölráz még akkor is, 
mikor a legnagyobb szenvedélyek lel vannak kor­
bácsolva, megtalálja a kellő perc/.et arra, hogy 
rá tudjon térni a törvényalkotás terére. Az alkot­
mányosából nem veszélyezteli tehát a heves küz­
delem addig, mig a magyar kéjiviselőházban 
megvan az a hazaliság. amelynek a közelmúltban 
is olv ékes jelét adla a legnehezebb időkben: 
házszabály revízióra s az ellentállhatási képes-ég 
megnyirbálására és megtörésére tehát nincs sem 
ok, sem szükség.

I. Ház! Lehetetlen szerintem elfeledni az!, 
hogy az a hosszú küzdelem, mely a miniszter- 
elnök elhatározását megérlelle, egy nemzeti gon­
doláiból eredi, egv nemzeti szenvedélynek volt a 
kifolyása, (Igaz! I gv \an, a szélsőbaloldalon) és 
szerintem nem helyes épen ezl a körülményt 
használni fel, mint indokot arra, hogy a ház­
szabályt szigorítsuk, annak csak örülnünk kell,

találta — valaminek a nyomát, amelyet most 
megingat s űriül futásiján követni kezd. 
„Van, van. van. Megvan, megvan, megvan.1* 
Meg ám. Hr- Imi V Olt búvik kin kukoricza- 
tábla vegén egy ven kan nyúl s nekivág a 
rétnek, l’iczi se Iái, se Imii. Nyomában ulána 
s olyan kincs c-aholá-l visz véghez, hogy a 
liget is visszaugat. Messze elöl a menekülő 
kani s utána a nyomát ugató „dakszli olt­
vány." Mindinkább távolodik az örült hajsza 
zaja, végre már csuk cgy-cgy tompa vak kan­
tás, nyisszanás hangját veri fülembe a futók­
ról fúvó szel.

Magamra maradtam. l’iczi ugyancsak 
itthagyott.

Kn is otthagytam a kukoriczást s a répa­
táblát kezdtem róni. Hátha a levelek Ibisé­
ben vaczkol kapart a nyúl. Amint csendesen 
bandukolok végig a smaragdzöld táblán, 
egyszer csak szemben velem oil látom, hol 
négy, hol bárom lábon koezogni az én el­
veszett Hiczimel. Olyan keserves pofát vág, 
olyan elszontyolodott, hogy szinte szánni 
kezdeni. „l gye békás, jól megbökte a talpa­
dat a tarló vagy tüske ment bele." Már 
panaszkodni akarna, mikor — usgyi — ki- 
vágódik vaczkábéd egy közlünk szorult süldő 
s a 'zegény gyámoltalan hamarjában azt se 
tudja merre fusson.

Fiezi rögvest azt is elfelejti, hogy eudig 
három lábon állt. Négy lábát se tudja hová 
tegye, egyszerre olyan dühös lesz. Ez aligha 
nem azt hiszi, hogy most is az a nyúl ug­
rott fel elölte, amelyet előbb a kukori- 
ezából vert ki s hiába hajszolta be utána 
a rétet.

A megzavart süldécskének rettenetesen az 
inába szállott a bátorsága, de — nem kis 
szégyenemre — jobban megijedt Piczitüi, 
mint fölein s ezért szűk tőben egyenesen ne­
kem rohant. Majd hogy le nem vert a lá­
bamról. Úgy kellett mellettem elereszteni, 
hogy utána lőhessek. A tarkóján lőtt tapsi- 
füles olyan bakfeuezet hányt, hogy csak 
csepp híjjá hogy az elébe került Piezi nya­
kúba nem esett. Csak e kellett neki. ügy

nekilátott a szegény süldőnek, hogy alig 
bírtam lehúzni róla. • > azonban kicsi híja, 
hogy bőrét is le nem linzla. Tele volt az 
orra, szája nyiilszöriel, de bánta most ezt, 
mikor kényére-kedvérc olyan jól kiiirulalhaUa 
magái.

1 lát még milyen büszkén kue/.ogolt utá-
nam —- bárom lábon — haza s ült Je az
udvar közepében. Hogy megbámulták az oll-
lionmaradl társak, akiknek a mezőre, rétre,
erdőre még csak kiszagolni se szabad.

*
így vadászgatl mik együtt, mig más kutyái 

nem szereztem, (fsak arra Kellell vigyáz­
nom, hogy: mii, hogyan jelez; mert meg­
állni nem állt meg semmi vadai.

J>c hamar kiismertem szokásait s jegy­
zékbe vchclicm szabályait.

Ide-oda ftilkosás, farkcsóválás nélkül - 
fogoly.

Fid kosás, ugrálás, íülhegyczés farkcsóvá­
lással = füij.

Kürüskürül lulkosás és nyomon ugatás, 
csaholás — = nyúl.

Mind a három együtt fáczán.
Még euy őszinte vallomást kell tennem. 

Megismeikedlem negyedik jelzésével is, ami 
bizony sok mulatságot szerzett, különösen 
pedig akkor, ha máson próbálhattam ki.

Az első kihúzással rendszerint nem tőrö­
dül I, mert akkor jült bele a tűzbe.

A második bibúzás illán már leült s vi­
csorogni meg ugatni kezdett; süt ha nem 
nagyon kérlel lem, mögöttem szépen le is 
hovcrcdcU, mintha olt se lennék.

A harmadik hibázás után kiszaladt be­
lőle a vadászmámor. Behúzta kurta, csonka 
farkát, hátra csapta fülét s aló vesd el ma­
gad, meg sem állt hazáig*. Ott is nyomban 
a siitőkewcnoze alá bujt. Bizonyosan azt 
hitte, hogy ha semmi se esik a lövésre, ö 
van veszedelemben.

A negyedik jelzés, amelyet otthon is 
előbb megtudnak, minisem kellene, tehát a 
hazafutás — a vadász íusser.
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hogy e házban ki lúd még törni s magasan tud 
lángolni esalmém ellemUl.butallan erővel a nem­
zeti szenvedély. (Helyeslés a szélsőbaíoldalon).

Az ellentálláa fegyverére szükség van.

T. Ház! Szeririlern a magyar kormánynak, még 
aki;or is, ha az ellene küzdő függetlenségi páll 
tevékenysége talán az alkotmányosság határain 
lul is csapna meg kel! emlékezni arról, hogy ez 
a tevékenység egy szent őzéiért, a magyar nem­
zed eszmékért és jogok érvényesítéséért folyik.

Kupik Béla: Amihez oda át nincs érzék !
Kossuth Ferencz: Szerintem a magyar kor­

mánynak meg kellene emlékeznie arról, hogy Ma­
gyarország helyzete egészen kivételes helyzet. 
Más államokban a vélemények súrlódása politi­
kai kérdésekben fejlődik ki, holott Magyarorszá­
gon csaknem kizárólag a nemzed jogok kérdései 
körül folyik a küzdelem; amelyek Jiétségbeyoná- 
sáról más országokban szó sem lehel. (Elénk 
helyeslések a széisőbalo'dalon). A magyar kor­
mánynak nem lehet azt elfelednie, hogy Ma­
gyarország az állami halálomnak, az állami 
erőnek teljességét egy oly uralkodó kezébe teile 
és kötötte le, aki egy idegen hálálom erejével 
feltétlenül rendelkezik, a mely erőnek segítségé­
vel a múltban több századokon át megtámadta 
Magyarország alkotmányát, léiét és szabadságát, 
(igaz! Ügy van a szélsőbaíoldalon.) és megtörtén­
hetik az a szerencsétlenség, hegy a jövőben is 
meg lesz még lám adva az ország államisága, a 
nemzet élete. Ipje tehát világosan áll előttünk 
annak szüksége, hogy a magyar orszóggyiilis 
megvédelmszjiesse békés fegyverekkel az ország­
nak jogaiI, mert hegy ha igy igyekszünk eltörni, 
eltompilani ezen fegyvereket, megkötözni azokat a 
kezeket, a melyek e fegyvereket forgatják, akkor 
ennek az lesz a következése, hogy nemzetünk 
kénytelen lesz lemondani nemzeti aspiráezióinknak 
megvalósításáról, vagy pedig . . .

Molnár János: Vagy leszerelni! (/aj a szélső- 
baloldalon.)

Kossuth Ferencz: Nagyon sajnálom, hogv be­
szedemben ilyen közbeszólással la Iái közi nm. (Elénk 
helyeslés a szélsőbaíoldalon.) A ki leszerelésül 
beszé1, az nem tudja, hogy miről beszél, mert a 
fűggetiensí-gi púit harezmudurt változtatott ugyan, 
de le nein szerelt, mert a függetlenségi eszmékéit 
örökre küzdeni fog. (Elénk helyeslés *i szélsőbal­
oldalon.)

Visszatérek tárgyamhoz, a moly azt hiszem, 
ingyelég komoly arra. hogy ily künnyeimü megjegy­

zésekkel ne zavarják. (Miénk helyeslés a szélsübaí- 
oldalon.) Visszatérek azon léteihez, hogy szük­
sége van az országgyűlésnek arra, hogy egész 
ellentállási erejét ki lejlse. ha a nemzet jogai meg 
lámadiatiiának, mert hogy ha ezt a fegyvert ki 
veszik az ország kezéből, akkor más nem marad 
bátra, mint a nem leszerelés, hanem az ország 
jogainak feladása vagy pedig a forradalom. (Igaz 
úgy van a szélsőbaíoldalon.) pedig nekünk, kik 
hazánkat szeretjük, mind a kettőt kerülnünk kell 
Helyeslés a szélsőbaíoldalon.)

A nemzet jogai.
Minthogy a t. miniszterelnök ur nyílt leveléről 

szólottám, enged e meg a I. miniszterelnök ur és 
a I. 1 Iá/, hogy rövid megjegyzést tegyek levelé­
nek egy léteiére. A t. miniszterelnök ur nyílt 
levelében azt a tételt állította lel, hogy az ország 
1867-ben, midőn királyával megalkudott — a 
mely megalkuvást mi most is helytelenítjük és 
mindig helyteleníteni fogjuk (Úgy van! llgy van! 
a szélsőbaíoldalon.) — a magyar nyelvnek alkal­
mazási jogát a hadseregben a vezéi lelnél és a 
vezényletnél letette a király kezébe és a király 
akaratától teile függővé azt, hogy a magyar 
vezényleti és vezérlett nyelvet a magyar hadse­
regben alkalmazza-e, vagy nem.

T. miniszterelnök ur, én ennek az Írott törvény­
ben nyomát sem látom. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.)

Polczuer Jenő: Nincs is az megírva.
Kossuth Ferencz: En az írott törvényben azt 

látom, hogy a vezérlet, vezénylet és belszervezet 
joga mint íelségjog a király kezébe lelt letéve a 
nemzet állal és ez a Ház egyhangúlag kimondta 
már, hogy minden jog a nemzettől ered. (í gy 
van! a szélsőbaloldalon, lehal a király kezébe 
letett felségjogok ;s a nemzettől erednek-, d'gy 
van! a szélsőbaloldalon.) De a nemzet soha nem 
mondta azt, hogy a belszervezet vagy vezérlet és 
vezénylet tárgya vagy része lehet a magyar nyelv 
ntk elkobzása, mert az ország nyelvéről még 
magának a nemzetnek sem szabad rendelkeznie, 
rt'gy van! a szélsőbaíoldalon.) A nemzet nyelvé­
ben él, Magyaror. zág pedig élni akar és élni fog. 
llgy van! I gy van! a szélsőbaíoldalon.) A ma­

gyar nyelvnek használata és érvényesülése az 
államnak minden tényezőjénél é-s minden iész>;- 
ben olyan nemzeti jog, a melyet egy nemzedék 
el nem alkudhat és a melyről nem mondhat le. 
Úgy van1 I jy van! a szélsőbaloldalon.)

T. Ház! Igen röviden csak ezeket akartam 
megjegyezni, nehogy hallgatásommal az a párt, 
a mely velem együtt működik, elismerni lálszas- 
sék azt a tételt, hogy a magyar nemzet saját 
nyelvének jogáról akármikor lemondott volna. 
(Elénk helyeslés és éijenz-’s a szélsőbaloldalon.)

Tisza védekezik.
Gróf Tisza István: T. képviselőházi Kötelessé­

gemnek érzem a mai ülésen a kormány nevében 
tájékoztatni a I. Házat arról, hogy a kormány 
minő javaslatoknak tárgyalását tartja mórt idő­
szerűnek és minő munualerv megállapítása iránt 
intéz kérést a I. Házhoz.

Fel is szólaltam volna mindjárt a mért en tisz­
telt elnök ur javaslata után, hanem értesültem 
volna ró:a, hogy tisztelt barátom,Kossuth Ferencz 
már szólásra jelentkezett, »minélfogva ezek-zeni­
nek és talán ildomosabbnak láltam megvárni, 
hogv ü a szólás jogával éljen.Gondollam ugyanis 
— hiszen a lapokban is van már ennek nyoma — 
hogy tisztelt barátom felszólalásának fő czéljál 
az fogja képezni, hogy tájékozást keressen és 
kívánjon a liázszabáiyretorni tekintetében elfoglalt 
álláspontom felől.

Ezt a tájékozást tisztelt barátomnak most anél­
kül, hogy bárminő polémiába bocsátkozzam, egész 
készséggel adom meg és azt hiszem, újat ebben 
a tekintetben mondani nem igen fogok, mert hi­
szen a házszabályreform szempontjából elfogult 
álláspontom ismerete-; nemcsak az az álláspont, 
amelyet elfoglalni hajlandó voltam és — ne adja 
az isten, hogy ismétlődjenek ugyanazon viszonyok, 
de esetleg hajlandó volnék a jövőben is elfog­
lalni exlrém, élére állított küzdelem viszonyai kö­
zött mint ideiglenes rendszabályt, de ismeretes 
azon álláspontom is, amelyet a házszabályoknak 
normális viszonyokra alkalmazott szerves reform­
ját illetőleg elfoglalok.

Milyen lesz a „módosítás ?*

Tisztelt képviselőházi Engedjenek meg nekem, 
de aki a parlamentnek feladatát, misszióját, 
funkezióit igazán, komolyan és helyesen Ítéli 
meg, az nem ma és nem tegnaji és nem is 
a közelmúlt nagy küzdelmei alatt, de évek 
során át kellet!, hogy arra a meggyőződésre 
jusson, hogy a magyar képviselőház szabályai 
sok tekintetben kiegészítésre, reformra, töké­

letes lésre szorulnak, néni pionnntán taktikai 
szükség nem egyik-másik pártnak, még kevésbbó 
a kormányzat érdeke, de elsőrendű nemzeti köz­
érdek az, amely ezt, hogy a magyar parlament 
házszabályai akként módosíttassanak, hogy azok 
a Húz rendjének, méltóságának, tisztességének és 
a tanácskozások rendjének is biztosítására szol­
gáimnak. (Helyeslés jobbról és a középen.)

Ebben a tekintetben nem kívánnék most elvbe 
vágni a kifejtendő eseményeknek, de még ke- 
vésbbé kívánnék ezen a téren most egy teljesen 
időelölti vitatkozást előidézni, de mégis szüksé­
gesnek tartom a felmerült különböző nézetekkel s 
aggályokkal szemben három irányban pozitív 
tekintetben és egy irányban negativ tekintetben 
jelezni egyéni nézetem.

Negativ tekintetben jelzem annyiban, bogy 
abban a szerves házszabályaoformban a törvény­
javaslatok érdemleges tárgyalására vonatkozólag 
a szólásszabadság megszorítását, vagy a klót űrt 
nem tartom szükségesnek. Pozitív irányban pedig 
jelzem álláspontomat abban, hogy szükségesnek 
tartom, hogy kiegészítsük a ház-zaba ynak azon 
számos, de még mindig hézagos diszpoziezióil, 
melyek az úgynevezett technikai obstrukezió 
ellen irányulnak, továbbá, hogy megfeielőleg ki­
egészítsük a tanácskozás rendjének és méltóságá­
nak megóvására szolgáló intézkedéseket.

És végül szükségesnek tartom azt, hogy a 
kö'tségvetést és a már egyszer megállapított 
ujonczléfszámnak megfelelő ujonezok megaján­
lására vonatkozó törvényjavaslatok lelárgyalása 
bizonyos, nem tulrövid, de záros határ időhöz 
köttessek.

Nagyon természetes, hogy ez kloliir, de én 
éjijien jeleztem, hogy kivételt kell nézetein szerint 
lenni a Ház azon működése közt — hogy úgy 
fejezzem ki magamat — mely az állami életnek 
mindennapi kenyerét képezik és azon működése 
közt, amely nem szerve- reformokra, nem ujitá- 
sokra, nem kezdeményezésekre, hanem egysze­
rűen az állam normális háztartásának lovábbfej- 
iö lésére vonatkozik.

Ezekben jeleztem, I. Ház, egyéni nézeteimet. 
Ennek a kérdésnek egyedül helyes megoldási 
módját abban latom, ha a Ház egy bizottságot 
küld ki azzal az utasítással, hogy a házszabályok 
módosítására vonatkozó javaslatot kidolgozza és a 
Ház elé Uijeszszc. Hu tehát a legközelebbi na­
pok egyikén leszek bátor egy ilyen természetű 
indítványt beírni az indítvány könyvbe és a ház­
szabályokban eiu.it módon a I. Ház elé terjesz­
teni, amelynek eredményeként azután, ha indít­
ványom elfogadtatnék, a bizottság fogja kellő 
nyugalommal, kellő körültekintéssé!, az érveknek 
és ellenérveknek — remélem — objektív és ba­
rátságos mérlegelésével a maga javaslatát előter­
jeszteni. (lilénk helyeslés a jobboldalon. Zaj a 
bal- és szélsőbaíoldalon.)

A választási <örvény.
Még egy témát említett Kossuth Ferencz tisz­

telt képviselőtársam, amelyre egész röviden nyi­
latkoznom kell: ez. a válasz ért törvény reform­
jának kérdési-. (Halijuk! Halljuk!)

’1. Ház! Sajnálatomra az a statisztikai anyag, 
amelynek összegyűjtése es feldolgozása feltétlenül 
szükséges arra, hogy ebben a kérdésben a kellő 
alapossággal, a kellő komolysággal és körültekin­
téssel járjunk el, oly rengeteg nagy, hogy a sta­
tisztikai hivatal igazán megfeszített, sokszor éjjeli 
munka mellett is, még most sem készült el egé­
szen azzal az anyaggal és ismételt kéréseim és 
sürgetéseim daczára — amit i ein szemrehányás­
kép mondok, mert mondom, azok% az urak meg­
teszi lelt munkát végeznek — ennek az anyagnak 
még csak egy csekély része áll rendelkezésre, s 
azt hiszem, el fog térni egynéhány hét, mire az 
egész anyag frtr-h rendelkezhetünk. (Felkiáltások 
a szélső baloldalon: Hét, vagy év k) Néhány hét. 
Már most nem fogom az időt kimúlni arra, Hogy 
ezzel a kérdéssel foglalkozzam és igyekezni fogok 
azt mentői előbb kiérlelni annyira, hogy az az 
ankét, amely egyszer már összehivatoll, folytat­
hassa tanácskozásait. (Helyeslés jobbfelöi.) De 
méitóztatnak nekem megengedni, nem Limák 
kellő felelősségérzettel, ha egy ilyen kérdést oda­
terelnék és odadobnék e-y nem felelős ar,két 
tanácskozásai elé, mielőtt annyim dominálnám a 
matériáiét, hogy a magam álláspontjával, azzal, a 
m l tüzelem szerint a nemzeti politika nagy ér­
dekei megbirnak, vagy meg nem Innak, tisz­
ti ban legyek. (Helyeslés a jobboldalon. Moz­
gás báliéiul.) Amint ez megtörtént, igenis fel- 
veszszúk a tárgyalások lonalát. Emlékszem na­
gyon jól reá, hogy kiállásba helyeztem, hogy 
remélhetőleg a jövő általános választásokig 
meglesz ez a törvény alkotható. Iln azt a 
reményemet fejeztem ki, hogy az általános vá­
lasztások már aszerint fognak keresztülvitetlietni. 
Zaj a bal- és szélsőbaloldalon. Halljuk! Halljuk! 

lobbiéiul.) Ismétlem, mindent, ami emberileg le­
hető, cl fogok ebben az irányban küve.'ni s azt 
hiszem, hogy a választási listák összeállítására 
vonatkozó terminusoknak esetleges kitolásával, 
aminek semmi akadályát nem látom, ez a kérdés 
meg is oldható lesz.

Fenyegetés.

Olay Lajos: Bégen uj választás lesz már 
akkor!

Gróí Tisza István: Az a képviselő uraktól 
fiigg! Az mindenesetre csodálatos, hogy az uj 
választások kérdésétől mindig azok az urak fél­
nek annyira, a kik hangsúlyozzák, hogy az egész 
ország a hátuk mögött all. (Nagy zaj bal- és 
szélsőbaíoldalon. -

Ugrón Gábor: Nem féléstül van szó, de fenye­
getni nem lehet! Senki sem fél! (Folytonos zaj. 
Elnök csenget, i

Gról Tisza István: Különben biztosíthatom a 
képviselő urakat Zaj. Elnök csenget), hogy en a 
választásokat Magyarországon olyan komoly dolog­
nál; tartom és annyira tisztában vagyok azzal, 
hogy az izgalomnak milyen nagy mérvét viszi az 
bele a nemzetbe, hogy a számos leien mennyire 
elvadítja, cífajitja a viszonyokat és mennyi kárt 
okoz, hogy én választásért Magyarországon a fe­
lelősséget c<ak akkor vállalhatom el. ha a válasz­
tásokra valóban feltétlen, eikeiiilhetlen szük­
ség van. Hogy ez ne legyen, az csakugyan a 
képviselő uraktól függ. (Zaj a bal- ts szélsöbal- 
oldalon.) x_

Molnár János: Tessék feloszlatni. (Zaj- és fel­
kiáltások a szélubaloldalon: Oszlassa fel ma! 
(Elnök csönget.)

Gróf Tisza István: Ezek után állérek felszóla­
lásom tulajdonképeni tárgyára, f. i., hogy a leg­
közelebbi teendőkre nézve tájékoztassam a t. 
Házat. (Halljuk! Halljuk!)

En azt gondolom, amint az elnök ur is igen 
helyesen jelezte — a legsürgősebb tárgy, amely- 
ivei a Háznak foglalkoznia kellene, az Olaszor­
szággal megkötött ideiglenes szerződés.

Ugrón Gábor: Az nem lehel! A tűi vén v 
tiltja!

Kublk Béla: Kinek a felhatalmazásával kö­
töttók meg. 'fessék a törvényt megérteni. (Zaj a 
szélsőbaíoldalon. ló nők csenget.)

Gróf Tisza Irtván, amelynek életbelépte októ­
ber 15-ére van tervbe véve. En azt hiszem, hogy 
különösen a Ház azon t. tagjai, kiknek a szerző­
désre vonatkozólag aggályaik vannak, kell, hogv 
sürgősnek tekintsék azt, hogy ebben a kérdésben

megnyilatkozhassék, meri. hiszen ennek a szerző­
désnek életbeléptetését most igen könnyű meg­
akadályozni, megakadályozni a Háznak bSrrneiy 
formában hozott olyan határozata által, u 
mely a szerződés, vagy a kormány eljárásának 
roszszalását foglalja magában. Amennyiben ez 
megtörténnék, annak természetszerű konzehven- 
eziája volna a kormány lemondása ts ennek az 
egész akeziőnak függőben maradása. (Zaj v fel­
kiáltások a bal- ts szé subaloidalon: Hát nem 
elég, ha a törvény tiltja ?) Amennyiben a Háznak 
ilyen határozata létre nem jön, nagyon természe­
tes, (Egy hang a szélsőbaloldalon: Van törvény! 
Nem keli rá határozat!), nagyon természetesen 
a szerződés végre fog hajtatni, az annak vég­
rehajtásával kapcsolatos utasítások és intézke­
dések közvetlenül i 5-ike elölt ki fognak Locsát- 
lalni.

A iuunkaprograiuto.
A költségvetést, remélem, mentül előbb he 

fogja terjeszteni t. barátom, a pénzügyminiszter 
ur. Természetesen, ennek tárgyalása is • ér '-'A 
volna: miután azonban annak bizottsági í(«tárgya­
lása a dolog természeténél lógva hosszabb alól 
vesz igénybe, azon időt, a mig a pénzügyi Lizot!- 
ság a költségvetés tárgyalásával foglalkozik, Ki­
használhatná a I láz egy pár üdvös és k- 
óta elintézésre váró javaslat ieiárgyaiásáia. A 
kisebbeket nem akarom ezúttal felemlíteni, da 
gondolom, az olasz kereskedelmi szerz 
illán mindjárt a polgári perrendtartásra kérőm 
a sor. (Helyeslés.) melynek megállapításával 
Ház csakugyan üdvös, jelentékeny reformot ■* - 
silene.

Emellett I. Ház, remélem, hogy igen rövid idő 
alatt benyújthatja !. halálom, a. kullliszniinis: 
ur a népoktatási javaslatot is. (Általános le ■ - ■ - 
lés.) s én azt hiszem, hogy amennyiben erre u 
a költségvetés tárgyalása dőlt idő volna, c m 
javaslat letárgvalásáyc i is hasznos és fontos • 
pest tennénk előre. (Általános helyeslés.)

Hogy ezen tárgyalások közben hol és mii i 
kerülhet sora ház zubály java< at lel vételére --■> 
tárgyalására, erről mos! természetesen nem i. 
lalkczhatorn, ez iiigg attól, hogy a kiküldetné* 
bizottság hogy halad a munkálatav d • , i;< . 
általában, tekintve a munkálat elkészültének i.J - 
pontját és az összes körülményeket, ennek :.. . 
rendre tüzese mikor lesz legczéi.-z'-rübben e.-. 
zöllielő. (Egy hang a .szélsőbaíoldalon: Sol:a'

T. képviselőházI Ezek azok a javaslati k, ame­
lyeknek tárgyaláséra kérni togjv.; tarnak idején a 
t. Házat, a holna j*i napirendet illetőleg ped g az 
elnök ur javaslatához hozzájárulok.

Frivol játék.
Fölényt Géza: A miniszterelnök arról a !• - 

nyegotéséről, hogy az ellenzéki képvi-:clv!:í*'. •
a Ház feloszlatása, azt tartja, hogy sérti a ja: i- 
menl független-égét. irt méltóságát. Hiszen ;■ 
obstrukeziőban a béke első és íöföi.'éfele az i, 
hogy a kormány még az általános kéj-v.s-.övá- 
lasztás elölt terjeszti be a vük ••z!.' • • iví-tüioI. I : 
pedig a miniszterelnök most az*, a h-i.vc •f ■"> ■, . 
hogy az ellenzéktől függ a választás, a k i frivol 
játékot űz. Ezután az olasz kereskedelmi szer; - 
(lésről szíj, a melynek megkötésére !.. im nv 
fölhatalmazást nem kapor és csak tó; v : g-
szegesével terjesztheti a Ház elé. Nem kell < • 
adni az ellenzéknek az elkeseredésre és ,r 
nem nyúl a rendkívüli fegyverekhez. A !; ;•*. . - 
bá;yok revíziójára vonatkozólag eh.-n.w:. i * *. a 
házszabályokban vannak részletek, amelyen javí­
tásra szorulnak .. .

Kublk Bé.a (az elnökhöz): Nem hal ja a 'za­
vargást odaát ? !

Az elnök: Tessék!
Kublk Béla: Süket a j.fi b fülére!
Az é nük rendreulasilja Kulckot. Zaj a szél- 

sőbaloldaion.)
Polónyi Géza: ... de a házszabály r v.zi *■- 

ját csak nyugodt, normális és békés ,.1*' ben lehrt 
megvalósítani. Ez az idő nem alku n.a- * .: . A 
házszabályokat revízió a á venni kuin.zn i 
czélok érdekében azonban nem szaiiad. I. , o- 
zilt a nyílt levél ama része ellen, ainv y a I. d- 
sereg vezérletének és vezényletének ji /•*.! 
lut fejedelmi jognak mondja, iEllentmondás cho­
rd'.) Abszolút fejedelmi jogot a magyar nem/-; 
nem ismer.

Gróf Tisza István: Éppen az ellenző, ét i .ál­
dottam !

Poionyl Géza fö olvassa a nyílt lev .1 , • 
natkozó részeik a melyek szerinte abszolút í- - 
(leimi jogról szólanak. Aiilioz, hogv a nemzeti 
gokért és a magyar nyelvéit föl vadait küzdő * 
hoz Jegyen kapcsolva a házszabáiyok !••*. 
hozzá nem janii. Pártja fog határozni a !ov.' 
eljárásról, de a maga részéről nem fn < .. ; 
a javaslatot sem, hogy a házszaháln '. i v :• .1
bizottságot küldjenek ki. A mi )*■ !..; a I •: *. .- 
választást illeti, az az álláspontja, i.i n i< l 
Ház az olasz I ereshedelmi >zerzö<!é'i, a ■ > n - 
liós hadügyi kölcsön: és az njonci-'éitzáni 1 . - 
emelését tárgya ja, a Ilázat igenis I kel osz­
latni és a kérdéseket a m-mzet elé keit vi:.m. 
(Helyeslés balról.)

Gróf Tisza Irtván kijeleli':, ho v n-:'t I v 
ben evf mondta: a hadsereg i.wivi'-nek i..=. 
jiilási jogát a nemzet ő felségen: hi;:1 a: — «•*! : 
benne rejlik, hogy a nemzeti jogok fon* -a t. . u 
a nemzet. A mi a választási reí . -
valkozik mű t évi noveiriiei; bes/o lére, me vl •-« 
világosan megmondta, hogy hu csuk kél \ i 
szükség nem lesz, a Házat nem o-. . : i . . 
is ezl vallja, mert ok nélkül nem a!. ; *. . • .-
védelmeket fölkoibácsolni, judig ;• \ - s u.m- 
dig együtt jár ezzel. (He ye-iés jól jiról

Az etnöu kimondja határozatképpen, lmay a 
Ház a holnapi napirendre tett java-'aíot elfo­
gadta.

Ezzel az ülés véget ért.

Budapest, október 20.
A kepviselóintz kedden délelölt ti 

órakor ülést tart.

A fiiggetienaégi es 48-as párt értéhez
lets. A függetlenségi és 4s-;t- j (ni i* * . 
11-én, kedden este li ■'rartoi- n ie!;. z( !el .. .. 
melyen tárgyalás aki vi szik az Ur, ;oi- : 
gal kötött ideiglenes kirte-ia-il. - , - :
röl szóló törvényjava-latot. A tó>v n\ iva „. .* 
Krasznay Ferencz fogia ismertetni.

A holnapi napirend. A képviseióhá:: i I-
napi ülésének napirendjére a kérvények 
G., 7. sorozatának tárgyalása van kitűzv.

A azabaüiev üpart ertekezeíe. A szakadt A li- 
párt holnap, kedden este hét órakor értekezle­
tet tart.

Pártértekezlet. A Szederkényi Nándor elnök­
lete alatt álló [iárt holnap, kedden este értekez­
letet tart.

Küdöttaégek Kossuth Ferenozné!. Mu est *
a függetlenségi pártkor helyiségében két küldött­
ség tisztelgett Kossuth Ferenezné1, a függelleti- 
ségi és 48-as párt illusztris elnökénél.
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Háznak bármeiy 
liarozala á ital. a 
hiány eljárásának 

Amennyiben ez 
fszerfi konzehven- 
Éása és ennek az 
juíása. ! /. ■; • lel- 
lidafon: Hát nein 
ennyiben :: Háznak 
nagyon termesze­

it .: Vai ny! 
I etesen

uz annak vc^r- 
|i r i i: és in lé; r- 

fognak bo, sát-

L.m
pientül előbb be 

ívrizügyminiszter 
I ,i sürgős 
pi/oltsáy: .1-' II ". - 

hos-zabb ülőt 
I
I íei-

és rétri 
I A
l;-.i fviemiiíeni. de
|í. kzerz

i;e»ál!i'nitúá:iv .1 a
tnv r-Tm'i;..''

rovit: Hív
111821

Hl h

iNern hal ja a ■?:<

;

Z.ii a szél-

IZ t e:,

Ili . ifcV : >: •
Inn • ■ -

|ber 10.

b '. . t ti-

r'
Ja 1 .
Itt \;ui j.

iíe. A szabadelvű* 
Ivra or ériek ezle-

pvi Nándor elnök­
it'um este ertekez-

tenozné'. ida fű# 
kében két küldött- 

|c::r.--', a íügjeVen-
Itfi' n-.

- ■ '

Kedd, október I),

. ........ , meiv
kmiondia, nogy elité! és kárboztal

Az egyik a kisknnhalasi függetlenségi párt 
haiarozalat nyújtotta át Kossuthnak, rneiv e«v- 
hangú
den olyan törekvést, 
beludst idézhetne elő: 
legújabb tön -lei, hogy 

I > ni csőka t * : : v ■

egy 
min-

meiy a párt kebelében 
elited különösen azt a 

o iiilöpszáiiási keni eliicn 
, . . , oisv.ággyüívsi képviselője

■ , "1)S ':c'u ncvt'nek illetéktelen felhasz-
..a...'.'■..1 a ii.iituéi kunok közölt uj pártot pró 
i nt« v::pís elvben
t il'.t• ’Ili ’Lli ít i\ !SK j*i'.i
párt, h::gv a íóibpezái 
S •! és :s.
S ilv ;: (■- ;-,-a ! r

EGYETÉRTÉS

Jóleső érzéssel veszi 
itíggetlenségi és 4S-as 

-I kerület függőt len- 
; vezetőig« képvi- 
uk'"téve! vertese eilen 

Heg szónoka a kisknnhala- 
zalrn«,r<;i és ragaszkodásáról 

í 1 ‘lenczit és a vezetőséee 
pártot.

•• bizalomnyilvűnilást meg1 
helyezte, hogy rövid időn be1 

•* -'i nosza dúst kerületbe.
!i'!ldu!" kisknnrnajsáró! jött Cyulav
< vezetése alatt.
*"£; i.;g;ai voltak: or. Herman Ferencz 

a >iiii .>n tanácsnok, Tóth Sándor
i
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főbíró. . I it í«O'
für- ;!•:

•lonsri 
•T r::< Ifiöiia

yarn, Heck József
T- . :a (:i ' Füstös Bertaian

jvg. zo. ixo.'/um a tuiidöitség szónokánál; 
meghr.'r,. i y vliáto.at Ki«! 
g'-tlensegi kör nj épületé

mor.d.

a eresere 
knnmajsár.:. a lüg1 
felavató ünnepélye 

ti /VüíiÍKKe v;; osztásáért köszönetét

Eeazáaínlő.
kvpvisflő

szón v Cir.-<~7. Oivzáegv iiltisi

t:
va -űrnap délelőtt beszámoló beszédet 
" í me.ven a xáros intelüzencziá« 
írságán k vül megjelentek Homok- 

1"“ ’• 1 •• ‘ 1 szód községek küldöttségei
;e vitroro'; e kisgazdák érdekeit 

* :: '}?.* szncziális k-jrdésekkcl foglal-
, " • I ravrt a hnzszabalvniúdosiUisrn.
‘' •jv j:.' ~™ 'izyinonU — a választási törvény 
' ; 1 vne megesiná'ni és nem a liázsza-
' V 1 idosilását, hogy azokat a narry gazd.t- 
11 1 ; "• d;e , amelyek megoldásra várnak, már 
;;k ny_ H'--'1. áubb választás után összeülő 
kepv.v •!". •: i iii!fzi,esse el.

A piirto 
egyéb;/',] 
levélben 
Mintlenfe’:'

Harczol kszdetén.

— A I (ok hangulo/n. —

A : :oti.> ]>‘nnvfa még ma is az ngva:
•' • • no^!a néhány napig nem lcv?% mődjá- 
bui a ,i fáznák ezzel foglalkoznia. Mo-t, a 
bizotí-:,vök veszik át a szól. de az i razj 
f Ha azért mégis a kepviselőházban ín.- 
lefolyni.

kóréhen és poiiiikai kluLokuan 
■ a l)1. szélnek, mint a hírhedi, 
bejf leniell ház.-zaliúlyreviziórúl. 

konslatáilák, hogy Tisza ma 
sem mondott többet, mint a mennyit 
I eni-.p livinyom.atosni utján küzhii-ró adni 
juna„ kilóit. Szerényen a bizottság mögé 
reitu.-.i!:, iioiutt jól Indják, hogy ennek 
*' bízón- a-uaic müven lesz a többsééc s 
hogy mily liámuhttos ],:oeziz.itással fogja 
t-z. a. lubbseg vgyanazokat a nézeteket 
vallani, mint Tisza István.

A pállok bongnia túrói a kővetkező tudó- 
Siti 13 h'7.Hfiiul ]>e \

Ugy-e bnr in^ghíitó ez a szerénység! A 
függetlenségi párt pedig már legközelebb 
hivatalos formában is meg fogja adni a rá 
,a.szt, hogy az iijoncz-rncgadási jogot semmi­
képen sem engedi megnyirbálni.

A Lloyd-klubbnn különben ma este nem 
volt valami túlságosan nazv az élénksé". A 
hívek nem igen gyülekeztek össze és gróf 
Khuen-Héderváry meg is jegyezte Münnich 
Aurélnak, hogy aránylag nagyon kevés em­
ber tartotta érdeme.Wk a párikör helyisé­
gei! felkeresni. A megjelentek természet 
sen nagyon megvoltak elégedve a miniszler- 
oliióík mai beszédével és siettek előtte még 
egyszer kifejezni odaadó hődolatuknl.

hgyenkent a képviselők hamarosan napi­
rendié tértek a házszabályrevizió föl ölt. 
Majd megmondja Tisza István, hogy mit 
szavazzanak meg. Szóba került az olasz 
provizórium is, a melyről úgy vélekedtek, 
hogy hamarosan megszavazhatják. Aliban’ 
bizakodtak ugyais, hogy az ellenzék ennél 
a javaslatnál nem fog hosszabb vitát provo-
i'.anii. mert hiszen az országra nézve a 
műit szerződéssel szemben jelentős javu­
lást- mutat. Holnap este hét órakor a párt 
értekezletet tart, a melyen est a törvény ja­
vaslatot fogja tárgyalni.

A nemzeti pártból.

A nemzeti párt ma ismét Leböitözködött a 
Iíungária-fogadóba. Az eiső meleten nyi to11ák 
rneg a párt tavalyi kluhbelvisésrét, a lejt 
egymásba nyíló termet. A szezont érlekez- 
lof.tel nyitotta, meg a párt, a modyen (.i nlnnr 
nyma. elnökön kívül hat kéjAiselö: liemáth 
j>via, liamrnersberg J.ásziú, Miksa Imre. 
Sághy Gyula, Samassa János és Szmia- 
lovszky Valér és néhány láilf.ag vett részt.

(miner elnök az értekezletet megnyitván, 
örömmel üdvözöl!« a párt tagjait s \ sszapillan- 
túst vetve a képviselőházi szünet nlatt lörlérJ 
eseményekre, szép szavakban emlékezett meg azon 
tenyea eredményről, melyet a nemzrli párt vezé* 
rének, gióf Apponyi Alberlnnk amerikai utazásá­
val elérnie sikerült, s habár Apponyinafc ez a sze- 
repose zz *7, nrri)ze-iri6?c szerzett, (liv-üsígeti 
mvnj.i ií\.;ITi e.;ri*ionú!iatjif, Lvgv o-su soróan
Xpponyi legszorosabb körűre, politikai barálaiia 

esi:: vissza. Ezért indítványozza, Jiogy addig is, a
rn:

Akadtak olyanok, alul; elítélték azt a gyanú­
sító hangol, amelyet Rakovszky beszámoló­
jában használt. Es ez nem is csoda, mert 
pakovszky tegnap önmagát múlta fölül. Más- 
k°r is liiruezczant ü mar a gyanúsítás me­
zejére, de Csornán olyan méretekben for­
gatta ezt. az fegyvert, hogy már csak moso­
lyogni lehet rajta. Okveletlenkedése, hőskö­
désé komikus már ennek az urnák.

Persze a liiggetlnnscgi párt a legnagyobb 
szállta az <"> szemében. Pölmeiegiteiic az 
összes régi alaptalan vádakat : hogy a füg­
getlenségi párt leszerelt, eladta magát és 
más ehhez hasonló badarságokat beszélt 
ú.-.-zo. Jellemzi Itakovszkyt, hogy minden 
második mondatában a mellére ül, hogy u 
így-úgy megjósolt mindent előre. Még az 
Mg mi levélről is tudta, hogy meg fog 
íródni . . . Hja, nagy jós o és nagy min­
dentudó, ámbár némelyek úgy vélik, hogy 
többet beszél, mint a mit tud és a mit kel­
lene.

A néppárt különben ma este gróf Zichy 
Aladár elnöklete alatt értekezletet, tartott, a 
melyen _Megvitatták az ugrai nyiit levél tnr- 
tidmal is. M cghany t< I k-ve tett ék a dolgot, do 
aznfan (-liiatározták, hogy még nem foglal­
na!; grot Tisza István terveivel szemben ál- 

Megvárjúh-, amíg bármilyen formában 
szőnyegre kerül a. képviselőháziján és akkor 
uj-'ibb értekezletet hívnak össze, hogy állás­
pontjukat prerzizivozzák.

Az olasz kereskedőimi szerződés provizó­
riumát is szóvá tették az értekezleten. Be­
hatóan megvitatták ezt a. kérdést is. A pro­
vizórium megkötését a. mostani viszonyok 
között nagy törvénytelenségnek tartják és 
elhatározták, hogy a törvényszegést a Ház 
ülésén is leszögezik.

Xvgül a párt Lelügyeit intézték el. Nehéz
ügyek.

A Szederkényi párt.

öbstruk-J./. a jjarl már most készül a 
ezi-ira. A házszabályokat módosító bizottság 
ban reszt nem vesz e a. miniszterelnöknek 
aua vonatkozó indítványát már meg akarja 
ob. Unniuk Lapjuk ezeket írja :

obben a vi!i;b;;a (a miniszterelnök indilvánva 
fű -"út vr.li) vilúkíini eiőrelálhatólac az us.szfis

& fvigectíenségi és 48-Siá pártkörben.

ig a pártvezért személyesen ingja iidrözöihctni ellenzéki pállok leljen erővel iészl tögnal: 
párt körében, levélbeldeg üdvüzölie a párt gróf 

Apponyit.
Az. értekezlet ezt az indítványt egyhangúlag 

elfogadta, s a liatározat végrehajtásítval a pari 
elnökéi. Guiner Gyulát L.zta meg.

A kepviselő’nfiz legkíizelebbi teendőit illetőié» 
a nemzeti part linlnapnlán, azaz szerdán este i.at 
órakor a Hungána-száilodálmn lévő rendes kör-
helyiségében fait and) értekezletén fog megállapo­
dásra jutni.

Bácffy a házszabály revízióról.
Háló RúnH'y Dcz-ö, uj párt elnöke.

A fiiggetiensí .’ í

I;ö: j ::
párt Erzsébel-

korneiyi-egenen ma i-ste

eljárás

'•-'•’.'u; vmt az élv!. -V ‘óvárosban idéző párt- 
íiH-'ok 1 .-akiiem teljes számban gyűltek ö.-=ze, 
h< gy f< felen < zrm ere közepette jelöljék 
meg' a part ádíd követendő lovábo 
irányát.

.a (;. kússz í) toiyamái', .nmelyben Kossuth 
Fc. -:nez. a crüekes elnöke, is részt-

* Mamiit még ki egységes hat;"ti­
kit. A.óban azonban megegyeztek az össze 
véleményei., hogy gróf "Ti</n futván a le 
ketö legkevésbbé alkalmas időben állott dö 
immár itírhcdlv vált levelével és hogy ez a 
fuil'-pe-e a:- zolut idöszv-riitieii volt. Különö- 
Fon i s -z üuvru m tték a miniszterelnök 
mai nyilatkozatát «•>: azokat az iijabl) f'enyc- 
geté-eket, amelyeket az ellenzéki oldalról 
lólhrngzoit 1/'-zbcszóia-okra lett. A ] >árt 
egyaitatában m- a ijed meg az uj választás 
gondolatától és kicsinyesnek tartja a foly­
tonos rémitgetést.

A hazr-zabályoknak a miniszterelnök állal 
tervezeti m -aositásáva vonalközökig a párt­
ba n I iszáuak az uionezjutalók megáliijpitá- 
sat „lazto itó1- t'-.-ve nagy konsteniáeziút kvl- 
fetl. Aitaiáncsan hangoziatlá!;, iioev ennek 
a zár Klóknak k< resztiilvitelét a pártnak tel- 
jes cejével meg kell akadályoznia és ez el­
len a legerősebb alía-t. kelt elfoglalnia. Az 
mmnv megajánlást ugyani- a nemzet olyan 
lii/losiivkáttí keli tekinteni, a melyet nem 
adhat ki kezéből. Erről különben vezetöhe- 
iyen is szólunk.

I .s ez a lölfoga.s ii géde' ebben abban a véle­
ményben csúcsosodott ki, a mely azt az ál­
láspontot foglalta el, hogy a j árt ne is ve­
gyen rész abban a pártközi bizottságban, a 
melyet a módosítások java latija foglalására 
log a Ház kiküldet1.:. Ezt az álláspontot kü­
lönösen J’előnyi Géza védte hevesen, míg a 
párt 1 agja: i ml; zöm e i > gy vei eke del f, hogy a pá rí­
nak okvetlenül képviseltetnie keit magáin bi­
zottságban: hadakozzék már ott is a tervezett 
törvénytelenségek ellen.

Holnap este a párt értekezletet fog tar­
tam, a melyen azonban nem megy bele a 
miniszterelnök terveinek ré /Jeles vitatásába, 
hanem az olasz provizóriumot 
gyűlni.

A kormánypárt.
A miniszterelnök félhivatalos újságja még 

ma i.s azon igyekszik, hogy a „kedélyeket 
csillár,ilsa‘:. Teszi azt ilyenformán :

A mire a kormány a maga részéről törekszik, 
az. a vitatkozás! szabadság legteljesebb tisz- 
teletbentaríása melleit az úgynevezett techni­
kai obstrukeziú ürge és rókalyukainak lehető be­
tömése; a képviselőiül/, méltóságának és tekin­
télyének meroltaimazása: a költségvetés és a 
már :ncyjJlapilott LA számú ujonezozási javas­
latnak bizonyos meghatározott időben való elin­
tézése.

is korcséit alkalmat, hogy nyilatkozzék gróf 
/ií'z.n István nyúl. leveléről és a házszabá­

lyok tervbe vett módositásárol. Ezt az al­
kalmat a második kerületi uj párt mai ér­
tekezlete adta meg, amelyen báró i/<rín//T 
Dezsőn kívül Jiötxős Károly és Lendl Adolf 
képviselők is meg jelentek.

1 agyon Bíró Jíánffy Dezső l.osszabb beszédben fog­
lalkozván a politikai helyzettel, a házszabályok 
revíziójánál; kérdest-rö! következőleg nviialkozct!: 

— A házszabályok revíziója nem lehet önczél. 
A házszabályokat alkotmáriybizfositéknak kell 
lokinleiiiink, s csak azúrt, hegy valamely kér- 
tU-shc-n, melynek keresztőlvitr.íe nehézségekbe 
iiikőzik, egy kormány eredményeket érhessen 
cl, azok vá! oztatásához nyúlni nem lehet: 
I., ni lehet lőkep akkor, midin már magában a 
tervezetben benne van az a jrnyegetés. amely 
olyan kérdések keresztüIerőszakoiására törek- 
svd:, amely kérdések előzőleg vies parlamenti 
baii-zukat idéztek elv. Általában a házszabá­
lyok revíziója csak nyugodt és olyan időben 
veheti» lel, midőn a pártok között éles ellenté­
tek nincsenek.

I y viszonyok közöli, kizűrlnak kell hogy 
tekintsük, hogy rneg volna a jogosultsága an­
nak, hogy bázszabályol: revíziójával foglalkoz­
zunk. Nem kívánom kétségbe vonni, hogy a 
magyar kopviselőnáz házszabályai némely vo-' 
natkozásokban revíziót igényelnek, de azt mái 
nemcsak kétségbe vonom, a leghatározottabban 
tagadom, hogy most, lia az u.zá,» nyugalmát 
va bokojet és a kcpviselőházi Uiigyalások nyu- 
gol-ágát megzavarlatni nem akarjuk, megvolna 
jogosultsága a házszabályok revízióját tűzni 
napirendre.

Bármit mond is a miniszterelnök, Iioqv öa 
szóiásszanaii.'agot korlátozni nem akarja, csak 
némely időhöz kötött javaslatok biztos letár- 
gyalása érdekéből akar módosításokat eszkö­
zölni a házszabályokon, már az a körülmény, 
hogy most egész meglepetésszerűen vetette fel 
a kérdést, azt bizonyítja, hogy czélzalosan bi­
zonyos kérdések keresztülvitelének feltétlen 
biztosítása érdekéből kívánja a revíziót. De 
ettől eltekintve, habár elméletileg fogva Jel a 
kérdést, az obstrukcziól parlamenti forradalom­
nak is lehel tekinteni, különösen a mi viszo­
nyaink között a házszabályok olyan szigorí­
tása. a mely a többség hatalmát u,y módon 
erősíti meg, hogy a kisebbség ellentáilási ké­
pességét teljesen megbénítja, nem enged­
hető meg.

Különben tekintettel a miniszterelnök szemé­
lyére és a házszabályok szigoiiíása érdekeken 
már régi idők óta táplált, süt a szélsőségekbe 
menő törekvések, még azt som tartom megen­
gedhetőnek, hogy a képvisetöház a javaslat 
előkészítőse érdekében bizottságot küldjön ki.
A mig egy felől sem időszerűségét, sem jogos­
ságát, sem szükségét a revíziónak ezidőszermt 
nr-m látom, addig másfelől, meri. a miniszterel­
nök czéljaival, legalább beismerlen, a házsza­
bályok revíziója tekintetében tájékozott nem 
vagyok, szükségesnek látom a legszélsőbbig 
menő és a legerélyesebb eÜenfállás álláspont­
jára helyezkedni.

Báró Bánfív Dezső beszédét lelkesedéssel 
fogadták és érte Krieszhaler elnök mondott, kö" 
szünetet, fiiig Besze Antal ügyvéd tartott előadást 
az önálló vámterületről, s ezzel az értekezlet vé­
get ért.

vennp
úgy hogy a legesekélyebb technikai obstrnkezió 
né hui 1 is az indítvány /iciní/ia/o" időn hclül nem 
Leiül szavazás oin. Az a kérdés, nn történik 
akkor, ha n kormány mér láíji, hogy indilvánva 
a rendes parlamenti tárgyalási mód szerint ke-1 
resztül nem mehet? A 
neguji 
m

fiienzcl: technikai

— Thaly Káinián ünneplése. —

1 haly Kálmánnak, a függetlenségi és négy" 
vennyolczas párt illusztris tagjának, ma adtak 
út azt az emlékérmet, amelyet a tavalyi béke- 
szerzés emlékére verettel;. Az átadás ünne­
plésen történt s mindenki, a ki az aktusra 
megjelent, sietett üdvözölni a galambősz 
politikust. A melegség, mely az, ünnepi át­
adáskor megnyilvánult, legjobban bizonyítja, 
miiy igaz, őszinte tiszteletben részesül Thaly 
Ka imán párlkülümbség nélkül mindenki ré­
széről.

Az átadás az ülés után történt az elnöki 
szobában. Igen sói; képviselő gyűlt egybe 
ott, hogy Thaly Kálmánnak gratuláljanak és 
kifejezzek tiszteletüket iránta. A tiiggetlen- 
ségi párt csaknem teljes számban ‘"’jelent, 
meg. 1 Italy Kálmán elérzélcenyiilve, iát ha­
tóan meghatva fogadta az emlékérmet s alig 
tudta megindulását leplezni.

Az ünnepségen többek közt ott voltak: Gróf 
Tisza István, Berzeviczy Albert, Lukács László, 
llicronymi. Tallián, Ajdr/, Cseh Ervin minisz­
terek, Láng Lajos, Wlassies Gyula, Fubiny 
i eofd volt miniszterek. Pcrczel elnök, Csárossv 
tiáznagy, báró Podmaniczky a szabadelvű párt 
elnöke, a szabadelvű párt sei; más előkelősége 
cs a Kossuth-párt tagjai: Kossuth Ferencz, Idill 
Janos, Ilrázny Kálmán, Krnsznny Ferencz, Pap I 
Flsk, Bor Pa Ödön, Bakonyi Samu, Benyövszky 
Sándor gróf.

Az emlékérem Thaly mellképe, alatta p 
szavakkal:

»Harezok Írójának, béke szerzőjén.'-/;. 1004. évi
március 10-ike emlékére. Barátai és tisztelői.«
Kétféle az érem. Az egyik asztaldísz. Szürke 

márvány alapon, mely c-onka kupalaku, van a 
bronz-érem. Teles Ede müve. Van kisebb aranv. 
érem is; mása az előbbinek.

A belépő Thaly Kálmánt zajos éljenzéssé", 
fogadták.

Berzeviczy Albert miniszter üdvözölte. Azt 
rnond/a, barátai felhívására f i zzadja meg a szól. 
Szívből fakadó szavakkal nyújtja át a Teles 
művészi kezéből kikerült emléke!, irolv emlékez- '■ 
tóti őt és barátait nemcsak atr.t a tiszte­
letre és nagyrabecsülésre, mriyiye.............
iránt mindig viseltettek, de arra';" 
midőn az ő fellépésének sikerült 
a nemzet létérdekére otv fontos megegyezésre 
juttatni a képviselőházat. Sikerült Thaiy senkitől 
sóin kétségbe nem vont szeplőtlen itazufisá£ái,ul; 
végi:ez vinnie azt. a mit néhány porczczd előbb 
-ienl:i lehetségesnek nem hitt. ilehogv rv, :: li.V A 

röpke szó ne

I i:aiy 
napia is, 
eaVhangú.

$zlül nem mehet ? Az egyik eshetőség az, lm»y j oirJakoz.'s röpke szó ne maradjon, érczliől és
egujuinak a tavalyi jelenetek; 'f/sza párhuzamos '“'".A-1“" "!‘l Btsx..> iu-i, mehet azzal

, ................. 1 .nyújt at az ünnepednek, hn»y kivánia yiveajd permanens ütegeket indítványoz, amelyekre minél tovább dobogjon fiatal 'hévvei a hazáért.
obsirukc/iöval tetet. l.iC"

követbezhetil: esetleg egy éjjel-nappal fart0 
permanens ülés, de ebbe a kormánypárt hamarabb 
belepusztul, mint az ellenzék. A másik eshetőség 
hogy Tisza kiveszi a zsebéből és felolvastatja a 
Háza! feloszlató kiréuyi kéziratot. I zy egyik,min* 
másik esetben kudarezot szenvedett, mert az ü 
küldetése és terve az, hogy a házszabály revízió 
uián oszlassa /'ül a Házat és választasson

szóló, ma beterjesztpfi törvényjavaslat egyél)' 
ként Így szó! :

Törvényjavaulat
az Olaszországgal való kereskedelmi és tOl ­
gánál viszonyainknak ideiglenes rendezése tár­

gyúban.
Az Olaszországgal való kereskedelmi és fői* 

gs.mi viszonyainknak ideig!#.nes rendezése iránt 
IJ'i.i. decz.pmbi-r ti1-ón történi megáiiapehis 
hatalya, a Romában 1 !KM. évi szeptember 24-en 
aláírt jegyzőkönyv érleiméban 1904. évi október 
14-éig meghosszabiltatrém, a további ideiglenes 
rendezés tárgyéiban a Rómában 1904. évi szep­
tember 21-én aláirt nyilatkozat ezennel az ország 
törvényei közé iktat tutik.

Nyilatkozat.
Az A űzi r; a-Magynrnrszét2 és O' -szoi--a g 

líőzí.tt az ih'J. t v; rJecz-mlier i/ó Ji-. i . * ; 
nyi,aU:ozatnai: megf.Jeiően nie/h hitel1 :
Fisok a je en nyiiatkozaéai c/vid-jüieg ; ■- -y- 
gycl eüátott uj kereskedelmi í.ajézád - •■!- 
züde.s megáliapitására vezettek, mei\ \.vna 
van az 1891. évi d< ■ zei her bő fi ár ,v 
kereskedelmi és hajózó i sze h»lvél>.j
lépni.

Miután az érdekeit országok jó kereskedeli i 
es politika; vi-zonvai cidekéj;#), : •»#--#;■ .
mutatkozott, hogy ezen ni szerzik!« s é étbe - : - 
tetőséig uj ideiglenes megállapodás létesitm«»-::, 
a magas szerzéidíi fel,-a n következő imé-zken,"’ 
sr-kben állapodtak n ,

A jelen megáíla: o.ás tart ma alatt a: 
Ausztria-Magyarország és Óta zorsz; » kei : ! 
évi dcczember iió 6-án knő :i. kere knie.,. : «
hajózási szerződés, valamint a vámkarlet, 
v élvbét az ugyanazon n/pui a iáin pó!czii:k. •/ i 
jegyzőkönyv és az egvv.i» kioiek,
litett zárjegyzókönyv lit. f> j-.o.tii.bmi 
határozat Ííivételéva! ' "n marad

M.ndazon;: leiunn-i.e ; ■_ j .
szerződés és (Üaszv; «..á • . 
tCo számára nveit niegic.eió kai . . 
lien a Lor vámjára nézve .- ;■ ,•
pótlást nem larlatmaz, me., i 
oes szerint a legnagvohó 
nemzetet megilielö eiba:.;'; •. .. 
történt megegvezés. 1.-.. ..
ivimr hurok szí lear.i, /. • - *. e ■ 
kedvezményi élvező i.c-mzekt 
íüisra jogosult cr/vágo!.;. • :•<.,
Auszlria-Mi;ya:r..».,ág! lt 1- v. t'
1.) dúl ugyanazon évi p
terjedő időben keiül:,,:: j i. : . 
l'-fezű múnyök és kedvczméri'1 .< xá:.. 
Ivezietnek:

< I. a}-húi. Az EJ; -■■■ '
szánt természetes f,.•!:-> non 
eredeti cznkorir-rtalom I;-:! han. 
követkciztélien e'envtA/e;!. mep 
alkolioiiarla'ma tizenegy 
téruigalszázaiéknál nagyolj,,
(lói százalékot nem halat 
Ivei; literen.' nt húszon»1 v

az ,•:I:-
fogbit

elite r~

, Éljenzés.)
T/ aly Kálmán átvette az érmet és megintett 

gyakran remegő hangon mondta, hogy a legmé­
lyebben meg van indulva a nem várt kitüntetés 
födött, mely annyira meet; siető reá nézve, Nehe­
zen tud szavakat tálaim ránéz nyüvánitá/ár;:. 
Benn1 ama nevezetes napon az őszinte, igaz 
hazafias érzés szólait. meg. íEljcnz.és ■ és a l/'tr- 
lessé,»érzet vezeite. Hátával tartozik az Isteni 
Gondviselésnek, hogy őt szemel: ■ ki art a, hogy

cím toiib
íalinaznak
melleit \égreliaitandó

ezukormentes xom: 
í.ordókhan, hivatal

i,vilién <:/.en
nc7 Í n ! .1

beírd: 19'14

-a nemzet szive dobbanását kifejezésre juttassa, 
bo'ott így nem vitt keresztül semmit, hanem egv j Klimerés és hála illeti azokat, <t kJ; megértették 
rosszabb poziczióban kénytelen, esetleg költségve-! (>s követtük öt. A magyar géniusz riiegnyiiafkozií-
tés, indemnity é: ujonez nélkül belemenni a | ‘!fl! Í!il4 hpüV » v-azéty perezni,en egyel-

v «1 it„ ' , ' » , ... , _ url.-í tinik. A Ir-f-'öbl), a kizárú;a!708 Orcio*;i a iv.r-xa.asztasba. Ezért monaotfak ma a folvo=ón: az inrror,i . , ;I.- .áment cma tagjaié, a iul; az #, egx'szeru szavait
ugrai levél ugrás a sötétbe . . .

A miniszterelnök inüiivénya.

:z.T k i leien"A képviselöliáz mai iilósén 
hogy u házszabályok n 

készítő bizottságra vonatkozó indítványát 
nem sokára be fogja jegyezni az indilvány- 
künyvbe. Az ilyen indilväny sorsáról a ház­
szabályok 198.. lfm. 500 szakaszai intéz­
kednek cltla’nt!

H’S. §. Minden indítvány egy, a Ház aszta­
lára helyezett indítvány!;ünyvbe, az indítvá­
nyozó revének s az. indítvány tárgyának rövid 
bejegyzőével iktatandó be. Az így bejegyzett 
indítvány Írásba foglalva, egyszersmind a Ház 
elnökéi G; kézbesítendő.

H)9. 8. -xz indítvány felvételére kiiiizöl! napon 
az indítványozó kifejti indítványát s a Ház ér­
den, u-ges tárgyalás nélkül szavazás utján elhata- 
1 ózza. ha vájjon az. indítvány tárgyalás alá vé­
tessék-e, vagy nn?

11a az érdemleges, tárgyalás elrendeltetik, 
a Ház annak további tárgya'ása iránt intéz­
kedik.

2u0. Oiy indítványok, melyek nem törvény 
alkotárá! ez él ózzak, az osztáilyok vagy bizottságok 
m-'dá'zcit-ve^a Ház sütni közvetlenül is tárévá 1- 
hatők. :

megértettél; s nem zárkóztak ,■! előlük. Ezek 
előtt torul le az fi hálája. Az ő háta m gött 
télszázados politikai és irodalmi működés x.;r, és 
talán ez is Hatott I;i pviselctársaira. mő/. r öt 
páitkülömbség nélkül kövei’: !; s vgvjiár cm- 

kivételcvel az ,

fogja tár­

tette, hogy a házszabályok módosításai ebi- Í:r ,líi;'élel<;vtel aj’- fc'-sz Ház egyetértett. Ez is
.................... közrehatod, de Lueg a Iiü7.a.sz;-relet vezette

okét. Ráió Eöivüs Józseftől hallotta, hogy neki 
a politikai pálya <• :,k nyugtalanságot és keserű­
séget okozott Nyugalmat #-:ak a tudományban, 
boldogságot csak a családi életben leb. Báró 
Eötvös e szavai neki eszébe jutottak akkor, mikor 
csöndes tudományos működéséből a politikai térre 
sodortatott o.x el volt készülve arra, hogy tövis is 
lógja érni és gyakran olyan hullámok érik, me­
lyei; rif-r/i éppen kristálytiszták.

Hódos,sy Imre: Piszkosai;.
Thalv Kálmán: <i csak lelkiismernléf küvcli, 

tekintet nélkül a támadásokra. Visszatekint múlt­
jára és Berzsenyivel ezt mondja: Ha újra kezd­
hetne, isinél a i • ■:i utat követné. (Helyeslés.) 
Szerencsésnek érzi magát, hegy az. őt ért tövisei; 
élét letöri a meg nem érdemelt elismerés. E ki­
tüntetést társai olyanná telték, hogy bőven meg­
jutalmazva érzi magát. Sok üdvözletei kapott a 
küllőidről is. Egy osztrák államférfi is ezt mondta: 
Ez az a magyar géniusz, melyet mi megérteni 
nem tudunk, és melyet irigyelni lehet a magya- 
roktok Az érem leiiratából azt látja, hogy benne 
a liarcz.olú Íróját is kitüntetik. Ez neki végtelenül 
jól esik. Negyven évi munkássággal igyekezett 
földeríteni egy elhomályosított korszakot s ha a 
Rákúczi-kor íróját is illeti a kitüntetés, ez a leg­
nagyobb jutalom neki. Sirig tartó hálára kötelez­
tél; őt barátai és könyes szemmel mond köszö­
netét nekik. (Éljenzés.)

•xi ni. i,|.
bezárólag ugyanezen évi «u- - m. »; 
a szárazföldi liati'uoa át vu , 
legide! i> 450.V>; rí. menny; ,• !/ 
kg.-Ónkéi)1, uel; -;l.V: Cd/- > :ta;r: Z.;

Ezen borok a nudaoesli és i;’ 
tasouon i i hozandó.: i:«1 és a j 
íóbb i906. év; deczember hó 3!- 
\ ősre.

Az emlile : 1901. éri okí< I er i 
bezár.Üag ugyanezen ■ v; • ■

•• j< dő idős rak alatt a mai 
legíelj« . ,i teljsui me in
Ausztna-áiagyarorsz -’La \ n:•» ijcho; 
kilogrammonkér t
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Ä néppárt.
i A néjjpávlban még ma is beszéltei; 
í Rakovszky István csornai beszámolójáról.

Zichy János íölhivaEa.

Becsben meg most is foglnlkoznak gróf 
Zichy Janos ismeri nndótáv.il és nz odavaló 
klerikális sajtó a mellett bizonykodik, hogy 
Zichy szava nem volt kiáltó szó a pusztá­
ban. A katolikusok nagygyűlését is szóvá 
teszi egy bécsi újság és azután jgy foly­
tatja :

»A néppárthoz nem kell külön szólania Zichy 
Jánosnak, mert az bizonyára résztvesz a katoli­
kusok nagygyűlésében.Hogy pedig bizonyos tekin­
tet béna többi katolikus táborokhoz közeledik,figye­
lemre méltó figyelmeztetést képezhet rájuk nézve, 
hogy ill volna máraz idej», a katolikusok nagv- 
gvülésein az, eddiginél ólénkebben és buzgóbban 
ii--:z.tvenni, nehogy a közös katolilmsügy azon 
előítélet ailal kárositíassék, mini hu ott- mindent 
a neppert s kizárólag a né;.pat t érdek-hon 
cselekednének.Amint, a néppárt a maga részére 
nem igényelheti, hogy a katolikus Magyarorszá­
got ix képviselje, azonképpen,(eléggé tapasztalhat, 
túl; s most is súlyosan érezhetik, kényszerítő 
érdeket képez az, hogy a katolikus Magyaror­
szág ne egyedül a néppártra hízza érdekei­
nek istápolását s Hogy azok a körük továbbra 
ne legyenek felelősekazokért a hibákért, amelyek 
távolmaradásából származtak s még ezután is 
származhatnak.«
Mit széli ehhez az illetékes hanghoz a 

néppárt

Az olasz provizórium«
—- Beterjesztették a javaslatot. —

llicronymi Károly kereskedelemügyi mi­
niszter ina terjesztette elő a képviselőház­
iam az ..Olaszországgal való kereskedelmi és 
forgalmi viszonyainknak ideiglenes rendezé­
séről szóló törvényjavaslatot.“

Hogy rni az álláspontunk erre az ..ideig­
lenes rendezésre“ vonatkozólag, azt már 
többször kifejtettük. Kimutattuk, hogy a 
kormány azzal, hogy a tárgyalásokat Olasz­
országgal megkezdte, megsértette azt a tör­
vényi, a mely szerint kül,államokkal csal; 
az autonom vámtarifa alapján szabad keres­
kedelmi tárgyalásokba bocsátkozni. Ez a 
tarifa még most sincs megcsinálva, pedig 
a törvény a tárgyalások sine qua nonjává 
tűzte ki. Tisza egyszerűen túltette magát a 
törvényen s megkötötte a provizóriumot 
Olaszországgal s megkezdte a tárgyalásokat 
Németországgal is.

Kifejtette ezt ma különben a független­
ségi- és 48-as párt szónoka a képviselöliáz 
közgazdasági bizottságában is, a hol képte­
len nagy sietséggel már délután ledarálták 
ezt a javaslatot.

Az Olaszországgal kötött provizóriumról

Tö-búI. Mogyoró 
száraz

72-bői. 1 ao; -.j. tiszta, 
hordósban, Kiuuvkben, vagy 
hólyagokban »

Széukénc-ggel kivont ; H;
A jelen megálljo-his 190!. 

ö'ödikca Ivii eleibe es az c :vidciiiE ; rv-jái.;«- 
piioít uj szcizöilcs t e'ii 'H p;, ; ;•>. halit.-. - 
ban, jogában tiltván u szerződő • ••!<•-’.m.-E. !.■ ,
1 zen mi gá!iap< dás hatályát liaí imvi • . 
Iciiiiondtissal 190Ö. du-zciuber i::*; ioh cz - . .v ü- 
kvt követő bármely napra iiiugsz.iiateth-;««#.:

Minek hiteléül a jelen nyilatkozat kert.'K ; 
(lányban kitillittatolfés aláiratolt.

Kelt iíűrnában, lb !E pzepten.l •.c i'ti.-'zo:,- 
negyctlikcn.

(B. II.) Lűtzow. s. !;.
Auszíria-1\layyjroi..ig na «. Iv'zete.

(P. H.) Tittoni, s. k.
Oiaszország k ü! fi gy minisztere.

A törvényjavaslathoz t rjcdelmes imlckokis v .u 
mellékelve, melyben a kormány azt. igvekszo. 
bek:zonyitoni, hogy a provizórium elErrütt'-ef« tíi n 
volt, ismerteti a borkérdésben tvrtvr.t nK-vái.':.'-.- 
dásokat úgy, a hogy azok az eddigi !; .iésí-k" ő: 
már köziadomásra jatoltak, behatóan nupvsrúz- 
galja az Oiaszorszégnak egyes czikkr,';.-#. u.'zv 
í tt vámengedméi: .'.kct s végül a közös 
lerület forgalmát Olaszország?"! tál-lázr! :«s tiiru- 
tatásol;b:m ismertoi.

A köügaEőasági bizoíiságban.

A képviselöliáz közgazdasági hizotlsó na ma 
dclüián Bedű Albert elnöklete alatt ütést trulett 
az olasz, provizórium dolgában. A gyűlésen részt- 
vettek a kormány részéről: Gróf Tisza lóviin 
miniszterelnök, llicronymi, Tallinn és l.ukfo- mi­
niszterek, Makkfdvay államtitkár, Andrefnszkv- 
Dobokay, Bíró és Ottlik tanácsosok.

Elnök az. ülést megnyitván
Krasznay I erencz tekintette! arra, liogv a 

lürvénvjavasiat csak ma délelőtt lett kiosrva s 
így a törvényhozói ellenőrző tiszanek e'. e nem 
tehető, a tárgyalásnál: holnan délután 5 órára 
való halasztását kéri.



EGYETÉRTÉS Kedd, október U Ked
Hleronymi Károly a sietséget azzal indokolja, 

*iO"v a megállapodásoknak október 15-ikén életbe 
kell lépniük.

Nagy Ferencz szerint informáczió a tárgyalás 
folyamán is nyerhető. Endrey Gyula és Qa&l 
Nándor színién a tárgyalás elhalasztása melleit 
nyilalkoznak. Rabinak Gyula azt mondja, hogy 
a kérdés nem uj, az ügy sürgős, kéri az azonnali 
tárgyalást.

A bizottság többsége szavazás utján az azon* 
aaii tárgyalás melleit döntött s megkezdette a 
t6;vényjavaslat tárgyalását.

Rosenberg Gyula előadó ismerteti a jelenlegi 
megegyezés előzményeit. Ke hogy — azt mondja 
— Olaszországgal szerződés nélküli állapot álljon 
be, a kormánynak gondoskodnia kellett ideiglenes 
megállapodás létesítéséről. Az elöl a kérdés elől, 
hogy tekintettel az 1S99. XXX. törvényczikk 4. 
szakaszának intézkedéseire, megengedhető volt-e 
a tárgyalások megindítása és az ideiglenes ren­

dezésre vonatkozó megállapodás létesítése melleit, 
az előadó kitér azzal, hogy a bizottság a 431. és 
494. szánni törvényjavaslatok tárgyalása alkal­
mával már behatóan foglalkozott, ezzel álláspont­
ját kifejtve az erre vonatkozó jelentéseiben a 
képviselőház elé terjesztette, ugv, hogy ezen 
kérdés újbóli tárgyalása a bizottságban mel­
lőzhető. Aztán részletezi a nyilatkozatba 
logialt ideiglenes egyezmény tartalmát. Majd 
felveti azt a kérdést, hogy nem volna-e czélsze- 
rübb a törvényjavaslat fejezetét úgy szövegezői, 
hogy ezzel az 1904 évi szeptember 30-ig, illetve 
most már 1904. évi október 15-ig érvényben lévő 
első ideiglenes egyezmény is együttes törvényho­
zási elintézést nyerjen és annai; külön képviselő­
házi tárgyalása feleslegessé váijoo. A végleges 
szerződés tartalmára nézve szeretett volna még a 
kormányhoz némi kérdéseket intézni, de teiiuú- 
szeíesneK tartja, hogy a kormány must erre nézve 
mikor a többi államokkal folyamaiban lévő vagy 
folyamatba teendő tárgyalásokra nézve hátrány 
származhatnék, eziránt nyilatkozni nem kivan. A 
javaslatot elfogadásra ajánlja.

Az ellenzék álláspontja.
Kraeznay Ferencz: Az olasz szerződési maga 

a magyar kormány mondta fel és így nem vécle- 
kezhetik azzal, hogy kényszerhelyzetbe jutott és 
törvénysértést kénytelen elkövetni, hogy az ország 
érdekeit megvédhesse. A kormány hipokiizise 
abban áll, hogy a salus rei public-acre hivatkozva 
azt állítja, hogy az a módszer, a melyet a javas­
lattal követ, az egyedüli lehetőség a megoldásra. 
Valójában a dolog úgy áll, hogy ez a javaslat 
csak eredménye annak a vétkes gyengeségnek, a 
melylyel a kormány az 1899. évi XXX. l.-cz. 
garancziáit kezelte. 11a a kormány nem kei ülte 
volna meg a törvénynek 4. paragrafusát s követte 
volna ennek a parancsát, s berendezkedett volna 
egy önálló magyar tarifa elkészítésével minden 
eshetőségre, akkor ma nem kellene provizóriumot 
tárgyalni, s az ország közgazdasági érdekei meg 
lehettek volna védhetők egy önálló és Ausztriától 
független kötszerződés alapján. Uármint akarja a 
kormány megkerülni a 99:XXX.l.-cz., bekell látnia, 
hogy az egyedüli szilárd alap egy végleges kereske­
delmi politikai berendezkedésre, az önálló vámtarifa 
és önálló vámterület alapján való tárgyalás. Az 
1903. január jiiiszonnyolczadikán beterjesztett és 
csak bizottságilag letárgyalt közös autonom lari la 
sem államjogiiag, sem közgazdaságilag nem al­
kalmas arra, hogy ennek az alapján köttessenek 
kereskedelmi szerződések, mert hiszen a kor­
mány összes eddigi felhatalmazási javaslatai, mint 
az előttünk fekvő erősen hangsúlyozza, hogy az 
összes szerződések érvénye átlói függ, hogy 
Ausztriával kellő időben vám és kereskedelmi 
szerződés jöjjön létre. Ám, aki elfogultság nélkül 
mérlegeli a politikai helyzetet, igazai lúg adni, 
hogy ily számos, he nem látható esélytől függő 
körülményre építeni az ország egész kül­
kereskedelmi politikáját, egyenes vakmerőség. 
Nem valószínű ugyanis, hogy ke.lő időben lét­
rejöjjön egy alkotmányos módon kötött kiegye­
zés mert egyéb útról az 1866. törvény sze­
rint szó nem lehel és így bekövetkezhetik az, 
hogy a feltételes szerződések feltétlenekké sen 
vállhatnak s újabb tárgyalásokat kellene kezdeni 
a küláilarnokkal. Am akkor már egész Európa 
elszerződött feleltünk és mi csuk súlyos áldozatok 
árán lennénk képesek vámhábonik elkerülésével 
elhelyezkedni. Vadulja a kormányt azzal, hogy a 
felhatalmazási javaslatokat, bar azok bizottságilag 
már letárgyaltaluk, a Ház döntése alá bocsátani 
nem merte s felve az ellenzék fellépésének erejé­
től, a szünidőt megelőzőleg a vámpolitikái kénle­
seket h l nem vetette, hanem most kényszerhely­

zetet igyekszik teremtem.
Magáról a javaslat érdeméről szólva legfőbb 

sere,emnek jelzi azt, hogy az abban konlemplált 
uj, vagyis végleges szerződés a közös autonom ta­
rifa alapján lesz. megkövetve, amelynek elfogadása 
akár a magyar, akár az osztrák parlament részéről 
csak ieítevés, a mire gazdasági jövőnket alapítani 
nem szabad. Kifogásolja azt, hogy a végleges 
szerződés tartamáról a kormány mély titkot csi­
nál, holott az egyes jól értesülni szokott lapok, 
mint a Neue Freie Presse részteleket közölt 
erről is. Am a provizóriumban adóit lénye­
ges engedmények értékét a végleges szer­
ződés legalább több tartalmának ismerete 
nélkül mérlegelni nem Ieliet és igy a 
törvényhozás teljes sötétségben marad a hozott 
áldozatok nagy-ága felöl. Felszólal a legtöbb 
kedvezmény intézményének alkalmazása ellen 
és kifejti, hogy a Németországban az ellen meg- 
indult mozgalom jogosult és nekünk is érdekünk 
lenne ezt mellőzni és szabatos konczesszmk 
ellenében adni ellenszolgálalokat. Figyelmez­
tet arra, hogy a házasitási intézkedések bele­
ütköznek a magyar bortörvénybe, feltéve ha az 
ezen javaslat szerint kevert bort magyar bor­
ként hozzák forgalomba. K tekintetben szigorú 
intézkedésre lesz szükség. Végül határozati 
javaslatot nyújt be: A bizottság javasolja a 
háznak,‘hogy a kormány üfiő. számú javaslatát, 
mint az 1899 : XXX. t. ez. 4. £.-nak egyenes ti­
lalma ellenére ioivtalott tárgyalások eredményét 
utasítsa vissza, ellenben hivja fel a kormányt, 
hogy haladéktalanul tegye meg azokat az elő­
készítő intézkedésekéi, amelyek szükségesei; ahhoz, 
hogy Magyarország külkereskedelmi érdekei 
Olaszországgal szemben, mint Ausztriától liigget- 
len önálló szerződő íéié, a legfokozottabb mérv­
ben megóvassanak.

Hozzászólások.

Talllán Hálának egy rövid megjegyzése ulán 
Nagy Ferencz szólt, azután Rubinéi; Gyula 
kérdi, mily garancziánk van a tekintetben, hegy 
Ausztriában mikép fog a bor-házasilás el enőriz- 
tetní. Kéri, hogy ezek a borok vámhilelben ne 
részesüljenek és az olasz ezégek nevei nyilvá­
nosságra hozassanak a behozott bormennyiségge! 
együtt, hogy igy e tekintetben mindig tájékozva 
legyünk.

A kormány védekezik,

Hleronymi Károly kereskedelmi miniszter: 
Azokra az ellenvetésekre, amelyeket Krasznav 
kifejteit, kijelenti, hogy azt az álláspontot, hogy 
a mi viszonyaink a külfölddel szemben rende­
zetlenek. fenntartani senki sem kívánja és ha a 
képviselőház ezt a javaslatot nem fogadja el,

azzal a helyzetet ;inem tisztázzuk addig, amíg 
Ausztriával viszonyaink nem szabályozóinak. 
Bármi legyen az eredmény, különválás vagy 
együitmaradás, kívánatos, hogy addig se legyünk 
szerződés nélküli állapotban. Akik az önálló 
vámterületet kívánják, azoknak kell szerinte 
leginkább arra törekedni, hogy kereskedelmi vi­
szonyaink ne zavartassanak és szerződéseink 
fel ne mondassanak. Akármilyen álláspontra he­
lyezkedjenek is — azt mondja — 1 ehetetlen nem 
helyeselni a kormánynak ama eljárását, mely a 
közgazdasági viszonyok rendezésére irányul. A 
kormány az 1899 : XXX. törvényczikk minden 
inlézkedését helyesli, kivéve azt, hogy mig auto­
nom vámtariifa nincs, tárgyalásokba senr lehel 
bocsátkozni, mert azt maga a kormány is vallja, 
hogy végleges szerződés nem köthető. Ezt az 
álláspontját kifejtette a kormány azzal, hogy a 
tárgyalásokra felhatalmazási kért. Mis ulat kö­
veim — szerinte — lehetetlen volt, mert az 
időközi kereskedelmi viszonyok lentartása az 
ország eminens érdeke. Az autonóm vámtarifa 
kérdése — azt mondja — javaslatokkal semmi 
összefüggésben nine.-. Az autonóm vámtarifa ezéija, 
hogy alapul szolgáljon a " tárgyalásra, erre iít 
srükség nem volt, mert a régi szerződés hosszab- 
biltatolt meg. Azzal szemben, hogy feltevésekkel 
kötünk szerződési, hogy akkor is csak feltevés­
sel szerződünk, ha az önálló vámterület állás­
pontjára helyezkedünk, mert hisz még a törvény- 
hozás !>i nem mondotta az önálló vámterület 
éivíhe'éptelcsét és az 1907-ig a viszonosság meg­
sértése nélkül nem is léptethető éleibe. Érdemi­
leg a javaslat kifogás alá nem vétetett és oszto­
zik Nagy ferencz álláspontjában, hogy poliiikui 
czéloknak gazdasági érdekeket nem szabad lel- 
áldozni.

A horháznsilásra vonatkozólag megjegyzi, hogy 
a mi törvényeink szerint a hatvan százalék olasz 
bor keverésében előállítóit bor magyar bortermő 
vidékek elnevezése alatt nem hozható forga­
lomba.

Gróf Tisza István miniszterelnök arra nróve, 
hogy kit lei bel a felelősség abban a tekintetben, 
Logy a felhatalmazási törvényjavaslat nem lár- 
gyaltatott, megjegyzi, liouy ö kijelentette már a 
nyár folyamán, hogy ha a képviselőház hosszabb 
időt nem vesz igénybe a tárgyalásra, v hajlandó 
a javaslatot napirendre kitűzni; ez ;t kijelentése 
az ellenzék részéről gúnyos fogadtatásban része­
sült s lel- intette! arra, hogy igy is rtiguszlns hu­
szonkettedikéig tartottak a képviselőhöz tárgya­
lásai, nem akarta az üléseket még néhány licitéi 
tovább folytatni, inkább vállalta a felelős­
ségei.

fiirjanovicli Gyula a borliázasilásra vonatko­
zólag azt kéri. hu;.y miután az hivatalos ellen- 
őizés rce'.ielt történik, erről kimutatás készíttessék 
és aihissék ki és ez a bor, mint házasáéi bor ke- 
íüljön forgalomba.

Endrey Gyula csatlakozik Krasznav felfogásá- 
liuz és kijelenti, hogy ö a ezerzüdést érdemileg 
nem tartja jónak és igy azt el nem fogadja. 
Htsronyml Károly kereskedelmi miniszter 
szerelte volna, ha Emlrev azt is mc. mondja, hogy 
miért nem tartja a szerződést jónak. Ü megmondja 
hogy miért jó a szerződés. Jó azért, mert mihelyt 
ezek a megállapodások köztudomásúi jutottak, a 
borkén siet fellendült, a borarak emeilv dtek és 
igy két hátrányos körülmény elírniuk Utóit a pro­
vizórikus javaslatiak Endrey Gyula megjegyzi, 
hogy még nagyobb lenne a kereskedelem és a 
bor ára, ha nun hozatnék lie a 450.060 méter 
mázsa bor és ezért tartja rossznak a szerző­
dési.

Ezzel az általános tárgyalás véget éri és 
a bizottság a lürvénvjavashtlot :iltnlúnos- 
sághnn ellogudtu és a. krasznny ferencz 
állal beadott határozati javaslatot mcilüzle.

Következett a részletes tárgyalás, amelynek be­
fejezésével a bizottság a törvényjavaslatot részle 
leihen i.s elfogadta az előadó által javasolt 
módosítással.

Az. ülés háromnegyed hat órakor véget ért.

UiűozöUböl -- támadó.
— A háború hírei. —

íme lehál az üldözőit vad szemhr*- 
HZfdl győzelmes üldözőivé!. Hét hóna­
pon keresztül vomtll viasza az orosz 
hadsereg az üldöző japánok elöl és 
most egyszerre K11topa!kin változta­
tott a taktikáján. Vissza akarja fog­
lalni mindazokat a pozieziúkal. ame­
lyekei átengedett már a japánoknak 
és ki szerelné űzni őket Mandzsú­
riából és Koreából. Azután pedig 
l’orl-Arhu1 is löl kell mentenie. agy 
hangit hadparancsban adla holtára 
ezt a szándékát a világnak és a mai 
táviratok már azt jeleni ik, hogy az 
oroszok tényleg megkezdték az elő­
nyomulást a japánok hadállásai ellen.

lés ezekre a hitekre az egész vi­
lágon főivel ik azl a kérdési, vájjon 
tényleg elét kezelt-e az ideje annak, 
hogy az oroszok áttérjenek a táma­
dási* aés hogy elég erűs-e Kuropat- 
kin arra. hogy a győzelmes japán 
hadseregre döntő csapást mérjen? 
Mert nemcsak az oroszok kaptak 
erősítésekéi, a japánok is fölhasz­
nálták az időt arra, hogy ifjabb csa­
patokat szállítsanak a hareztérre. 
Aztán meg tekintetbe kell venni, 
hogy a folytonos visszavonulás meny­
nyire szétzilálta az orosz sereg ön­
érzetét, mig a győzelemittas japánok 
hősiessége és vakmerősége az egész 
világ bámulatát vívta ki. Ks milyen 
eredményeket fognak a japánok, a kik 
a legirlózalosabh támadásokban szinte 
legyözhetlen harezosoknak bizonyul­
tak, a védelemben produkálni? Hi­
szen a védöállások mögött velük 
született nyugalmuk és hidegvérüsé- 
gük, különösen pedig kiváló czúlzú- 
képességük oly hatványozott mérték­
ben érvényesülhet.

Alig néhány kilométernyire állanak 
már az ellenséges hadseregek egy­
mástól, az előcsapalok már szemtől- 
szemben állanak. A mint az első 
fegyerek eldördülnek, kezdetét veszi 
az az ütközet, a melyhez foghatót az

tij korban még nem vívtak és a 
melynek kimenetele egy világrész 
sorsát fogja eldönteni.

A mai távirataink a következüket 
jelentik:

Kuropatkin támad.
London, okt. 10.

Kuropatkin tábornok a múlt héten tényleg 
az offenzivúra tért. ál. Kuropatkin seregének 
zömét ismét a Hun folyóhoz tolta előre é* 
előőrsei Pinjuput újból megszállották. A 
Central News karbini jelentése szerint az 
oroszok Sahovasuti állomást és .lantait a ja* 
párnáktól újból elfoglalták. Tokióból és a 
japán! főhadiszállásról ezekről a mozdula­
tokról a japánjuk egy szól sem jelentenek* 
Csak Kuroki seregéről érkezik Mukdenbül uz 
a hir, hogy ez a sereg a janlai-i bányák és 
Pünszikn közt áll.

Az oroszok előnyomulása.
London, oki. 10.

Karbinból azt jelentik, hogy az 
oroszok megkezdték az általános 
előrenyomulást. Egy más jelentés sze­
rint az oroszok tegnap megszállották 
a Jantai mellett levő vasúti állomást.

Anm t. olvasóinkéit, akiknek 
előfizetése október 15-dikén 
lejár, kérjük, hogy a meg­
rendelést mielőbb megújítani 
szívesek legyenek, nehogy a 
lap küldése fennakadást szen­
vedjen.

London, oki. 10.
Az a fordulat, melyet Kuropatkin a had­

műveleteknek a mamlzuiriai hareztéren adni 
készül, ül, roppant feltűnés! kell, bár senki 
som hídja megmagyarázni, honnan veti Kit- 
ropntkin hirtelen olyan óriási haderői, mely 
őt képessé lenné arra, hogy a japánokat Liao- 
janghöl kiűzze. Mást észről azonban bizonyos, 
hogy Km opal Kirínak azl az elhatározásál, 
hogy Poii-Ariur lelszabadilására a Kvanlung 
félszigetre nyomuljon előre, egészen komo­
lyan veszik. Pori-Ari urban, ugy látszik, az. 
ostromlollak dolga sokkal rosszabbul áll, 
mint azt ötössel tábornok eddig bevallotta, 
ftadziviil herezeg, aki külön kiküldetésben 
nemrég Kuropatkin főhadiszállására érkezeti, 
nyilván fel világosi tót la Kuvopatkinl a valódi 
tényállásról és valószínűleg ez volt az, ami 
Kuropalkint az erélyesebb fellépésre ösztő- 
nözlo.

Mukden oki. 10.
Az orosz lovasságnak a Taiezehon, Pön- 

szikulól kdeire lóriéul átkeléséről arra lehel 
következtetni, hogy ;i japánoknak i'űlámasz- 
pontjai Liaojang mellen levő állásaikban és a 
.laiilaitöl kdeire levő dombokon vaunak. Egy 
hiis/.ik, hogy ujabh döntő ütközetet akarnak 
kezdeni hiaojangnál. A japánok közeledtek a 
Hun folyóhoz, de úgy látszik, csak a Kuroki Kői 
előbb megszállón területet akarják meghív­
tam. Október 7-én a japánok az orosz lo­
vasságra irányították ágyulüziikel. Edteszik, 
hogy a jobb japán szárny felfedezésére 
szánt csapatokat igen messzin' elörelollák, 
de az utókéi időben nem történlek össze­
ütközések. Az elveszel! terület visszanyeré­
sére az oroszok kénytelenek hasonló mun­
kákat végezni azokhoz, amelyekéi, a japánok 
próbáltak és pedig utakat és átjárókat ké­
szíteni a ki nem kutatott vidékeken.

Port Artur ostroma.
Tiencsln, okt. 9.

Egy Port-Arturból érkező dsimka utasai 
beszélik, hogy a japán oslromiéi sereg egy­
szerre négy oldaircl kezdte meg a láma- 
dúst a vár ellen. A czálölatok daczára len­
to ríják azl a hiti, hogy a japánok az 
észak-keidi partvidéken a felrobbanó) akná­
kon súlyos veszteségekei szenvedlek.

Plüssel láhornok személyesen bátorítja a 
helyőrséget és. egyik eröditvénylöl a másik­
hoz megy.

London, okt. 10.
Gsifuból azt jelentik, hogy a japánok komolyan 

aggódnak a ballí orosz flotta miatt és minden 
erejüket megfeszítik, Hogy Porl-Arlurt mielőbb 
megadásra kényszerítsék.

London, okt. 111.
Ilájasi japán követ egy újságírónak azt mondta. 

hogy a Porl-Arturrűl terjesztett szenzácziós hírek 
semmi hitelt sem érdemelnek. E hírek némelyike 
oly badar, bogy még arra sem larlja érdemesnek, 
hogy Tokióba táviratozza. Ezek közül a Írnek 
közül való az is, hogy az orosz aknák sok ezer 
japán katonát felrobbantottak. Il.ijasi megvan 
róla győződve, hogy port-arturi kikötőben levő 
orosz hajúk nemsokára ki fognak rohanni, s hogy 
ez a kirohanás természetesen végüket lógja 
jelenteni.

Legújabb.
Tokió, okt. 10.

Ilire jár, hogy a japánok legutóbb 
a tüzelési, a szárazföldi és a lengeti 
oldalról Port-Artui* nyugati kikötőjére 
összpontosították, hogy az orosz ha­
jóhadai megsemmisítsék és sikerült 
nekik három hajót, melyeknek ne­
vét és jellegét még nem ismerik, 
elsütyezteni.

Pétervár, okt. 10.

Az orosz távi mii ügynökség tudósítója 
jelenti Karbinból a mai kelettel: Az utóbbi 
időben Kínában észlelhető forrongás egyre 
tart. Az uj idegenekkel szemben ellenséges 
érzelmű szekták lépnek fel. Hir szerint a 
japánok fegyverekkel látják el Észak-Kina 
lakosságát. A csunguzok száma növekedik 
Tevékenységül; egyenlőre a kínai lakosság 
fősztogatására szót i I kozik.

MOZGÓGÉPEK.
Viszontlátás.

— At. Házból. —•

Pityergői, szürke égbolt, alatt gyülekeztek a 
honatyák. Egymást érték a számozatlanok, a 
gnmmikereküek, meg a szerény konflisok, melyek 
ritka egyetértéssel fecskendezték össze a gyalog 
jövőket.

A piros szőnyege* folyosók még a szokottnál 
js jobban ragyoglak. Kiszcly Géza a t- Ház 
agilis »gazdasszonya« nagytakarításra használta 
fül a hosszú szünidőt. Árgus-szemei nemcsak az 
ülésteremben és a képviselők folyosóin, hanem a 
hivatalos helyiségekben, a lépcsőkön, a pinezétöl 
a padlásig mindenütt fölfedezték a pókhálókat, s 
a kopásokat.

Vig morajba vegyüllek összea kölcsönös üdvöz­
lései;. A képviselők pártkülönbség nélkül konsta­
tálták egymásról, hogy pompás színben vannak. 
Es most az egyszer ez az elkoptalott frázis igazat 
mondott. Meglátszik mindegyiken, hogy a nyarat 
jó levegőn, teljes nyugalomban töltöttek és nem 
volt miért »pukkadozniok«.

Csupa napbarnított, p'rospozsgás, mosolygó 
arcz; csupa nekigömböiyödült alak. Ha egvik- 
má-i!; időközben elhullatott nehány szál hajat, 
vagy ha ezüstös szálak lopúztalc a kaczkiás ha 
juszba, a kozmetika segítségével sikerült elpalás­
tolni az ülő kér'elhellen haladásának indiszkrét 
jeleit.

Az «amerikaiak» közül Kuh'ik Béla jelent meg- 
Hatalmas termete, még imponálóbb lelt.

— O.yan vagy, mint egy amerikai bölény! in- 
gerkedelt vele egy kormánypárti honatya.

— Jó Írsz liát vigyázni! — vágott vissza 
lvubik.

— Jiíl érezted magadat odaát ?
— Jól is, rosszul is . . .
— A tengeren ?
Kubik a kiállolt szenvedélyekre visszaemlé­

kezve, savanya arczczal felelte:
— Rosszul!
/‘a/i Géza a legrövidebb utas és gróf Apportyi 

Albert a leghosszabb, még nem mutatkoztak. 
Apjinnvinil az a hir, hogy Eberiiardba érkezeti, 
mire egy német hírlapíró megjegyezte:

— Aber, ob er über Oberkberhard bald lile­
li er kommt, weiss man nicht.

Esoporlok képződnek a folyosó fülkéiben. A 
miniszterelnök feltűnő nyájasan beszélgetett a 
pártvezérekkel. Illőbb Kossuth Ferenczet, majd 
báró Bánffy Dezsőt fogta karon, de ha kiváncsi 
újságírót látott közelegni, ovatos szemhunyoritás* 
sál mondta, elég hangosan ... és érthetően:

— Májusban kellett volna ez az esős idő!
A néppárt környékéről vizsgaszeinek lesik gróf 

Tisza István minden mozdulatát:
— Szemlátomást hízik! jegyezte meg valaki.
— Különösen két naji óla ! Szól egy másik.
— Miért kél nap óta?
— Mióta a Vasárnapi I j<ág olyan reklámot 

csapott neki, mintha operett-primadonna lenne.
Egy sarokban Tlialy Kálmán cseveg Xyiri 

Sándor honvédelmi miniszterrel. Arra megy 
Kossuth ferencz és igy tréfálózik:

— Lám, lám ... a hadiigyér, meg a bek', 
ügyér . . .

E jókedvű öngunyoiódásból is láthattuk, a mit 
különben az első pillantásra örömmel észleltünk, 
hogy a függetlenségi párt liinszlris vezére, dere­
kasan megbirkózott azzal a makacs természetű 
betegséggel, a mely hónapokig kínozta.

Megszólalt a csengetyü. A honatyák beözönlöt­
tek a terembe, melynek fűtött levegőjeolyanform3 
hatást gyakorolt, mint ahogy Vernie a „Doktor 
Oxt-ban egy tu',bevitelt s oxigénnel telített terem 
hangulatát leírja. Az odakünn még derült arczol; 
Icnyegeh) kifejezést öltöttek, a barátságosan cse­
vegő hangol; dörö.ni kezdtek és jobbrúl-balra, s 
b a írói-jobbra hadüzenetnek is beillő közbeszólá- 
sok rüpdöstek ál.

De Rákosi Viktor nem veszítette el a Immoral 
és egy-egy sikerült viezezel letördelte az el len-

Ház »lady patroness«-ét,. . . gróf Csáky György* 
nét s amíg ő nem jelenik meg — nincs ország- 
gyűlés.

Rosta

pártol; nyilait. Amikor a néppártról a »leszere­
lést» kezdték emlegetni, csak ennyit mondott:

- Ok nem Magyarország, hanem csal; a pápai 
állam üiggetlenségével törődnek.

Majd hozzátette:
— Akkor Zhoruy bíboros lesz!
Mindenki nevetett és a borotvált, papos arczu 

Zbovay felé fordult.
Később gróf Tisza miniszterelnök csipkelődött 

egy halk hangú kü/.beszúlás miatt:
— Lisztéit barátomat arra kérem, hogy vagy 

még halkabban, vagy valamivel hangosabban 
beszéljen:

— A hangos beszédre később kerül a sor! 
nyájaskodott Sipuhtsz.

Szóval a karzati közönség jól mulathatott. A 
rövid ülés alatt elég változatos programúiban 
volt része: kapott nagyszabású beszédeket, apró 
hareztéri jeleneteket, csípős párbeszédeket . . .

— lehat megkezdődött a komoly munka! — 
szólt távozóban az egyik képviselő.
*— Tudja isten — tűnődik egy másik — valami 

hiányzik . . .
— Hát persze, . . . Apponvi! . . . pap <; :

• . . Zichy Aladár . . .
— Nem, nem! Sokszor volt esel, hogy ezek 

nem vette!; részt az üléseken! De mintha valami 
nélkülözhetetlen hiányoznék . . .

— És az ?
— Hopp! megvan' A kaizaton nem láttam at-

ÚJDONSÁGOK.
Hírnév és azerslem.

A sorstól kiválóan beczézett emberek 
sokszor hangoztatják, hogy lerliükre van 
az a sok jó, ameíylyel őket a sors elhal­
mozta. Nem minden negély nélkül mond­
ják. hogy jobb szeretnék, ha szürke em­
berek maradiak volna, mert a nagy hírnév 
és nagy dicsőség a szenvedések szaka­
datlan lánczolatából áll. Igazuk lehet. 
Hanem a panasz mégis gyanús egy ki­
csit. Inkább dicsekvésnek látszik, mint 
panasznak. Hasonló ez ahhoz, a mikor a 
dúsgazdag ember savanyítás arczczal azt 
mondja, hogy szívesen cserélne a nap­
számossal is, lévén a nagy vagyon nagy 
teher és nagy gond. Akármennyire síkún 
ismétlődik is a nagy emberek részéiül ez 
a lulakadás, mégsem hallottam még soha, 
hogy egy Krözus megvette volna valaki­
nek a szegénységét. Nagy tehernek, még 
nagyobb gondnak mondják a vagyont, de 
azért csak viselik mégis holtuk napjáig a 
szerencsétlenek. Sőt ha egyik-másik vé- 
lellenség, vagy rossz spekulácziók folytán 
elveszti vagyonát, úgy kétségbeesik, hogy 
meg is öli magái.

Valamivel több komolysága van mind 
a melleit a hírneves, sok dicsőséggel 
megrakott ember panaszának. Mert a nagy 
hírnevet a legiübb esetben nemcsak meg­
szerezni, hanem viselni is csak - :enve~ 
déssel lehet. Mennyi mindent követelnek 
it hires embertől, arról ezeknek a króni­
kái bőven adnak felvilágosítást. Legeklu- 
tánsabb példa az LVjiálius tábornoké, a 
ki a hírneves és nevéről elnevezett ágyu­
kat taláila fel. Annyi kitüntetéssel hal­
mozták el, hogy a szói igazi értelmében 
nem tudta elviselni. Rendjeleken, a 
mini tagságon kivitt százezer forint aján­
dékot is kapott. Erezte, hogy a világ min­
dig többet vár tőle, de azt is erezi.-, 
hogy ennek a várakozásnak nem tud 
megfelelni. S ez az ege.-z életét elkeserí­
tette utsyunnyira, hogy vó-g, öngyilkos­
ságot követelt cl. Ennek az embernek 
csakugyan nehéz teher volt a dicsőség.

Töhbé-kevésbbé minden nagy hírnév 
— még az efemer jelentőségű is— szen­
vedéssel jár és azzal kell azt megváltani. 
A kellemetlenségek egész sorát ke el­
viselniük az illető kiválasztó! A
nagy kelletni Hens égek közi nem ::So; . a- 
i<. hogy a világ kivánc-iságának állandóan 
la vannak léve s egy lépési, egy mozdu­
latot nem lehelnek, hogy azt vszr** ne 
vegyék cs mindenféleképpen -;e magyar. - 
nák. Némelyik híresség szereti is, hogy 
minél nagyobb körben beszélnek róla.
akármit is. <

t!,
bőszé jenr. He a fámái­

nak szárnyát vannak és -okszor olyan 
furcsán röpköd, hogy igazi szenvedést okoz 
az illetőnek.

Ilyen lehet, az a fáma is, a mely 
Kubelik Jánosról szól most. 11a nem 
volna világhírű muzsikus, In m i képvi­
selne a művészetben oly rendidvűiiséget, 
családi életét nem pórim Iáinak a 
nagy nyilvánosság elöli. Hány bol­
dogan kezdődő) házasság v-gzödik 
válással s a szül; családi körön kívül m 
tudja meg valaki. Elválnak, szétmennek 
szép csöndesen s élnél; tovább kedv! -lé­
seiknek s folytatjuk mesterségüket a jón-- 
kony homályban. A nacyliii-ii emberek 
kénytelenek elviselni azt, hogy házassávsu; 
történetébe is beleszóljon a közvélemény 
s perlrakiáiju azt, ha a házasság nem J 
végződik. Ez is együtt jár a hires-égí 
Ez is egyik ára a hímek, dicsőségnek - 
bizony elég ár.

Kubeliknéröl szód a fáma, hirdulvón, 
hogy válik a férjeiül, a hírneves no; 
kastól. Nem is tudjuk, éppensúg e -in 
is ellenőrizhető, hogy milyen alapja \..n 
a híradásnak. Krünnbul jön a hir. A - 
dove Novine" mint pozilivumo! közli a 
válást, hozzáfűzvén, hogy anyagi a.; miatt 
támadt az egyenetlenség a haza .-társak 
közt.

Még ha igaz volna is, valóban hihe­
tetlen, hogy anyagiak választanák el csiz­
mástól a házaspárt. Sem Kul élik, o-m 
Kubelilmé, született Széli Mariamé mmi 
olyan röghöz kötöttek, hogy az :z y - i 
kérdések elválaszilmtnák öki-i *• \ iri<.1 .. 
A hírben már amialt is alaj>u.-::n a bet 
kétkedni. Akár igaz azonbai:, j.. i .
bizonyos, hogy szintén egyik a:a. a. h: - 
névnek és diesöségnek. A kiuinka lahm 
szívesen hallgatná el a hiradá.-l, de 1 - 
mészctrajzálioz tartozik, hogv n.indent 
hűen följ egyezzen, a mi a nap c-enn i y.- 
hez tartozik. Lehet, hogy iiolnap-ho-i. 
után megérkezik a dementi, de az. 
Kuhelikrie is kénytelen megbi:...i\o-■ d:z 
arról, hogy n< m m nd g k Hemes 1 . 
ember feleségének lenni.

Krónikás.

— Személyi kirak. József föhereze;» *:s . a- 
|ádja L j-Tátrafiiredröl ölheti ott tartóz1,:.. !;■- után 
az elmúlt este elutazott. — Költi Medárd í. - 
szentelt püspök szombaton délek'.!1 Kővára 
zetl, a hol ünnepélyes fogadtatásban része.-’i' ", .

— A király Gödöllőn. A király — an int 
Béesből jelentik a jövő szombaton K - 
dől lőre érkezik s több hétig tartózkodik oü. 
A király Magyarországon való lartíjzkodásal 
csak néhány napra szakítja meg. E napokat
Ilőcsben fogja tölteni.

— József foherczeg- a gj?iimö!csLiál itá"
son. Ma délután lálogatla meg ./u -e; is«.r,. ,,.y 
családjával együtt az országos gyiimíücskiállűó.-t 
A lépcsőházban a kertészeti egyesület a!e : e 
Szelnár Adolf fogadta. A fűherr-zeg ivari!, * A -: áj 
titkár kalauzolása nsullett lekinlette meg a k... i- 
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Kedd, október li.
minden egyes kiállítónak gyümölcseit és kiállított 
t..rgxnu. Az egész kiállítás tüzetes megszemlélése 
után .x fwiierczeg legnagyobb megelégedését fe* 
jezte si a látottal: felelt s kiemelte, hogy az 
egyesületet annál nagyobb dicséret illeti a sike­
rük Kiutalásért, mert az idei nagy szárazság 
mellett nagyon kétséges volt egy jól sikerült ki­
állításnak összeül litása.
- KoBButh-szobor TörökSzentmiklóson.

IN agy es .ényes ünnepségre készül, mint 
tudósítónk Jrja, az alíüld egyik virágzó köz­
ségének, 1 örök-tízen tnnklósmik hazafias 
független érzelmű polgársága. E hónap 23-án

EGYETÉRTÉS

leplezik ugyanis üruk-Szentmiklóson
hossuth hajós érez szobrát, melyet Horony 
János szobrászszal készitfetelt ‘el a város 
közönsége. A három méter magas érezszo- 
bor súskuti köböl készült, szintén három 
méter magas talapzaton lesz elhelyezve. A 
község főterén, a Kossuth Lajos-téren fog 
ailani a szobor s a í'eláliitási munkálatokat 
par nap múlva már teljesen be is fejezik. 
A leleplezési ünnepen jelen lesz több ország­
gá illési képviselő s Kossuth Ferencz is meg­
ígérte részvételét. A rendezőség továbbá 
megfogja hívni az ünnepélyre az ország- 
gyűlés mindkét házát, .Íásssnagy-Kun-Szoi- 
nok vármegye törvényhatóságát, a szomszéd 
városok és községek polgárságát és a sajtó 
képviselőit.

— Egy magyarbarát horvát halála. Fran- 
cisci Henriknek, a horvát tarlománygyülés al- 
elnükének halála fairét hozza a táviló Zágrábból. 
Igaz részvéttel fogadja bizonyára minden magyar 
ember Francisci halálhírét, de részvétet kelt a 
haláleset Horvátországnak minden köreiben i?, a 
melyeket a magyargyülűlet ítéletre képtelenné tett. 
Mert Francisci egyike volt azoknak a kevés horvát 
politikusoknál:, a kik igaz és nemes meggyőző­
déssel ragaszkodnak a magyarokhoz és magyar­
sághoz.

hgé?z poitikai pályáján végig vonult az 
a törekvés, hogy az ellentétet a két nép közt 
kiegyenlítse, s bizonyára nem rajta mull, hogy ez 
i.ern sikerűit, franci, ci 18.-f 1-ben született Samo- 
boron, ősrégi horvát csatádból, a melynek elei 
mijr a tizenharmad:!: század elején a sarnobori 
vidéken lakiak. Nugy-Kanizsán és Zágrábban 
tanult s pályáját min! joggyakornok kezdte meg 
a zágrábi törvényszéknél; később Ivanecsen, 
Nasicon és Szialinán szolgált igazságügyi téren. 
1863-ban négy évre visszavonult, s"azután mint 
sarnobori járásbiró kezdte meg ismét a politikai 
sz0 gálától. A közigazgatás újjászervezése alkal­
mává; Krapina-Töplitz aiispáma lett, 1882-ben 
pedig mint alispánt Jakfára helyezték át. Két év 
mu.va nyugalomba vonult, akkor az ozuiji kérő­
ié bt-n képviselővé választották s azóta egv-z r- 
sihiri'i tagja volt a magyar országgyülésnak is. 
Linóké volt a regnikoiáris bizottságink és máso- 
uii;, 1895 óta punig t ísu aielnöke a horvát ország- 
gyü.ésnek. Az 1880. év úti az asztnluoki méitó-

a magyar szellemnek tul a tengeren nagy 
dicsőséget s elismerést szerzett, valóban

pedig magyar királviragot viselte, 1886-ban 
honvédőrnagy lett.

Csecz tábornokot hazahozzák.
Axj-csnül kapjuk a híradást, a melyet

i.uienos 
bizo­

nyítva minden magyar ember lelkesedéssel 
fogad. Czecz tábornok holttestének hazaho­
zataláról van szu. Czecz tábornok, a ki tu- 
l:‘ mi ■ szerint az emigráczió óta Argenti­
nja uan nit, halulat közeledni érezvén, isme- 
rüseinek kií jezte forró kívánságát, hogy 
.szeretné, ha földi maradványai Magyaror­
szágon pihennének. Abban a földben szere- 
teli, volna p:!icmii, a melyet az ü vére i 
áztatott. Azok u magyarok, a kik a messze 
idegenben környezetéhez tartoztak, távirati- 
hi'4 érintkezésbe léptek a budapesti hazafias 
körökkel. Az eredmény az. hogy a vitéz 
tábornokot csakugyan hazahozzák a magyar 
fővárosba. A költségek nem okoznak aka­
dályt, mert az elhunyt tábornok hagyatéká­
ból is kikerülnek az exhumálás és hazaho­
zatal költségei, de az illető hazafias körök 
is kész örömmel járulnak hozzá a költségek 
fedezéséhez. Az idegenben elhunyt vitéz 
magyar tábornok holttestét valószínűleg a 
jövő hónapiján indítják útnak Magyarország 
ide.

Vörösmarty Béla halála. A váratlanul 
bekövetkezett haláleset országszerte fájdalmas 
meglepetést keltett. A holttestet ma délután 
koporsóba teliéi: az elhunyt nővére, Széli Háj. 
máimé, Vörösmarty Ilona jelenlétében. Plusz 
Sándor igazságügyminiszter fölajánlotta az elhunyt 
nővérének a temetési szertartásra Kúria palotájá­
nak oszlopcsarnokát, de Széllné a legegyszerűbb 
temetést óhajtaná s igy azt az elhunyt Muzeum-ulczai 
lakásáról rendezi, ahol ma délután már föl is 
állítottál: a ravatalt. A temetés kedden délután 
fél négy órakor lesz, s a halottat a kerepes! 
sirker'beu levő családi sírboltban helyezik örök 
nyugalomra. Széllnénél, aki fivérének lakásán 
tartózkodik, ma délelőtt részvétlátogatást tettek: 
Paiss Andor kúriai tanácselnök, Korányi Frigyes 
professzor, táviratilag fejezte ki részvétét gróf 
Csekonies Kndre és sok más kiválóság.

A Kúria holnap délelőtt tíz órakor plenáris 
ülést fog tartani, amelyből kiadják a legfelsőbb 
bíróság gyászjelentését. A Kúrián holnap a gyás2 
alkalmából a tárgyalások szünetelni fognak.

Pió-z Sándor igazságügy-miniszter Vörösmarty 
Béla halála alkalmából az elhunytnak nővérébe2 
H következő részvéileveiet intézte:

Kegyelmes Asszonyom!
Lzy magam, mint a vezetésem alatt álló 

minisztérium a súlyos veszteség érzésével gyá­
szolja kegyelmes asszonyom fivérének váratlan 
e hunytat.

I, minisztériumhoz őt nemcsak viselt magas 
áüása fűzte, hanem mély és igaz tiszteletünk 
is, melvlyel kiváló egyéni tulajdonságainak és 
az h-az igiigy terén kifejtett érdemes működé­
sűnek adóztunk. Áldásos emlékezetét mindenkor 
Járás kegyeledel fogjuk megőrizni.

Engedje meg kegyelmes asszonyom, hogy a 
maga n s a vezetésem alatt álló minisztérium 
nevében is kifejezhessem mélyen érzeti részvé­
temet.

Budapesten, 1904. október 10 én.
Plusz Sándor.

— A hol Apponyltól félnek. A politikum­
nak euyik állandó kísérője a gyanú. Az. ki­
séri mindenüvé, még akkor is, ha olyan 
dolgot mivel, a mely valamennyiünknek elő­
nyévé, talán dicsőségére válik. Gróf Apponyi 
Albert amerikai útja nem volt összeköttetés­
ben az aktuális napi politikával s a mikor

megérdemli az. ünneplést. Mégis vannak, a 
kik ez ünnepléstől félnek, vagy legalább is 
gyanúval kísérik. Ezt bizonyítja az alábbi 
Pécsről érkezett táviratunk. Simonfay .lánc 
vöd országgyűlési képviselő, Baranyarncaye 
mai közgyűlésén indítványt telt, hogy Appo- 
nyit hazaérkezésekor üdvözöljék a magyar 
közönség nevében. Bejelentette, hogy a ‘fő­
ispán tavollétében az alispánhoz fordult tá­
mogatásért. Az alispán azonban néhány 
kormánypárti bizottsági tag moghallcatása 
után a támogatást megtagadta. Simonfay 
a mai megyegyülésen hatásos beszédet mon­
dott. Méltatta Apponyinak a nemzetnek 
Amerikában lett szolgálatait. Azonban indít­
ványát, hogy a szavazat esetlegességének ki 
ne tegye, visszavonta. Az eset oly" feltűnő, 
hogy a kommentár fölöslegesnek látszik.

ht jegyezzük föl, hogy az. Országos Nemzet,- 
Szövetség részéről vasárnap künn jártak Éber- 
kardon, hogy Apponyit üdvözöljék és meghívják 
a tervezett ünnepélyes fogadtatásra. Apponyi szí­
vesen fogadta a meghívást, de az ünnepélyes 
fogadás rneliőzését kérte, minthogy a magyar 
képviselők már Londonban szétváltak. E hala. 
rozta ezek után a nemzeti szövetség, hogy az 
interparlamentáris konferenczián resztvelt magyar 
képviselők együttes üdvözlésére külön emlékün­
nepélyt rendez.

Az amerikai osztrák sajtó. Hogy az
osztrákok még Amerikában is kisebbítsenek ,<iaga rágalmazás miatt feljelentést tett. 
bennünket es lapjaikban kompromittáló ha- 
zudozások közt emlékezzenek meg hazánk­
ról, ez az Apponyi szereplésének ideje alatt 
legkevésbé volt várható. A Newyorkban J8 
év óla megjelenő Oesterreiehisch Unga­
rische Zeitung azonban úgy látszik épért 
ezt az alkalmat hasznába fül arra, hogy 
kozmiivetudesi állapotainkat hamis világításba 
állítsa az e tekintetben iriindenekfclelt ké­
nyes és ráta Hús nagy amerikai nemzet elé.
A tájékozatlanságtól és rosszakaróitól duz­
zadó közlemény így szol :

>A budapesti egyetemnek eddig nem volt 
kórháza. Hogy a tudományos szakképzést és 
a klinikai támlást hátrálható eme hiányon se" 
gitsenek, a budapesti egyetem orvosi fakultásá­
nak tanárai évtizedek óta mindennemű erű- 
leszilfst lelte':, hogy a kormányt egy egyetemi 
kórház építésére rábírja. Ezt a követelésüket 
csak most teljesítik; az uj költségvetésbe 
ugyanis 8,100.000 koronát vettek föl erre a 
c-zétra».
f. közleményből az amerikaiak csakis azt 

olvashatják ki, hogy Budapesten mind a 
mai napig könyvből tanítják az orvosokat 
és doktori ezimhez juttatják, mielőtt beteget 
hittak volna. Akik százmilliókat adományoz­
nak egyetemeik fölszerelésére, e közlemény 
után Magyarországról egész joggal gondoi-

gon nyugodott minden, s minden uz állam szol 
gáláidban álló papok által történt. Az inkvizíció 
nem okozra Spanyolország bukását, mint azt ál 
iilani szokták, hanem inkább szokatlan magas 

latra emelte azt.
A felolvasót zajosan megtapsolták. Az ülésen 

Thaíy Kálmán elnökölt és Berzevczy Albert 
kultuszminiszter is jelen volt. Az osztályülés
után zárt ülés volt, a melyen Bauer Imre osztály 
fitkár telt jelentést a pályaművek beérkezéséről.

— Megrágalmazott ápolónő. Néhány napja 
az a hir kerüil fővárosszerte forgalomba, hogy 
az uj Szent János-kórházban egy ápolónő holtra 
vert egy beteget. A hir azonban indokolatlan 
pletykának bizonyult. Galló József tizenhat esz­
tendős villamos vasúti váltóőr, a hir szerint meg­
vert beteg, mintegy három hét előtt került a kór­
házba és hastífuszban meghalt. A fiú özvegy 
édes anyja még aznap délután kiment a kórházba, 
hogy megnézze fia holttestét. Azonban, mikor a 
szolga Gallonét nem akarta azonnal fia holttesté­
hez ereszteni, mivei azt előbb fel kellett öltöz­
tetni, az asszony azonnal elment s másnap min­
den igaz ok nélkül feljelentést tett a rendőrségnél, 
feljelentésében azt állította, hogy az egyik ápolónő 
úgy megverte fiát, hogy belehalt. A vizsgálóbíró 
pénteken rendeite el a másodszori bonczolást, a 
melyet Ajlay tanár és dr. Münicii főorvos ejtettek 
meg, akik hivatalosan konstatálták, hogy a halált 
hastífusz okozta. Gallóné ellen a kórház igazgatú-

Styria-forrás mint gyógyvíz. Még néhány 
évvei elűbi) is, a légcső kalarrhális bajainál, u. 
m. torok- és gégefőkatarrhusnál majdnem kizáró­
lag a német Seüersvizet használták; utóbbi évek­
ben a rohilsi »Styria forrásvizet« torokba jóknál 
szívesebben használják a legtöbb esetben, mint a 
seüersvizet és — mint halljuk — a legjobb si­
kerrel. A Styria-íorrásviz használata olyan módon 
történik, mint a sellers) vize; ugyanis langyos 
tej,el vegyítve iszszák. Ajánlatos azonkívül na­
ponta néhányszor langyos Styria forrásvízzel gar­
garizálni, mi az eddigi tapasztalatok szerint lé­
nyegesen előmozdítja a kúra eredményét és már 
rövid ideig tarló használat után javulás mutatko­
zik. A Styria forrásvíz rendes használata gyakori 
esetben teljesen meggyógyítja a bajt még idült 
esetekben is.

ban, a német Rndolf-iskolában, mely épületek a 
cseh egyesületi ház közelében vannak, beverték 
az ablakokat.

Közgazdasági táviratok.
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" A külsőségek korát cin nem nevez-

kozliülriak úgy, hogy itt kitűnő szónokok te 
remnek ugyan, de a természettudományok 
művelése terén hátrább állanak az L'j déli 
Walesi szigeteknél is, mert még az aueklandi 
egyetemnek is vannak kórházai és olt se 
tanítják könyvből a gyógyítás tudományát. 
Annyi kétségtelen, hogy e ravasz kis köz­
lemény ha megczálolatlanul marad, alapo­
san lefogja rántani az amerikaiaknak rólunk 
való jó véleményét.

— Vojnich Tiva.darnc milliós hagyatéka.
Megírtuk annak idejében, hogy néhai Vojnich 
Tivadarné végrendeletében általános örökösévé 
tette a szabadkai Mária leány árvaházat, de ha­
lála előtt szóbeli végrendeletet is tett ifjabb 
bajsai Vojnich Sándorné javára. így a kétféle 
végrem elet egy bonyodalmas perre adott alkal­
mat. Most azonban, mint Szabadkáról írják, a 
város elfogadta a felajánlott egyezséget. Az 
egyezségre vonatkozó okiratot ma írták alá az ér­
dekelt felek képviselői. Az. egyezség értelmében a 
Mária-leányárvaház, mint általános örökös egy­
millió koronát meghaladó értékben kapja az ösz- 
s-zes szabadkai ingatlanokat, a takarékpénztár 
betéteket. Szabadka város szegényalapia és kór­
háza Kapja a szabadkai Petőfi-utczai házat, amely 
nek vételárából 4000 korona gimnáziumi ösztön, 
díjra jut. A szabadkai szinházalap kap 10,000 
koronát, a Magyar Tudományos Akadémia 20,000 
koronát, a budapesti vakok intézete GOOO koro­
nát, a budapesti hajléktalanok menedékhelye 4000 
koronát, az Erdélyrészi Magyar Közművelődés’ 
Egyesület 200 koronát, ijabb bajsai Vojnich Sán­
dorné megkapja a budapesti bérházat és az üsz- 
szes ingóságokat. Az aláirt barátságos egyezsége1 
jóváhagyás végett lölterjesztik a minisztériumhoz 

— Az osztrák testersóg uj kapitánya. 
Becsből jelentik, hogy gróf Paar Alajos lovas­
sági tábornok, lovassági főfelügyelő, legközelebb 
megválik állásától és az elhunyt Bechtotchslieirn 
helyébe az osztrák testőrség kapitányává fogják 
kinevezni.

— Megozáfolt báróeágf. Néhány napilap a 
minap azzal a hírrel lepte meg olvasóit, hogy 
Berzeviezy Albert vallásés közoktatásügyi minisz­
ter a köze! jövőben báró lesz. Megbízható forrás­
hói arról értesülünk, liogy ez a hir nem felel 
meg a valóságnak.

— A spanyol inkvizieztó. Eallagi Aladátt 
ezt a mindenben eredeti tudóst, a múlt évben 
választotta meg az Akadémia II. osztályának ren­
des tagjává. Ma tartotta meg székfoglaló felolva­
sását, a mely oly ritka magas színvonalon állt. 
Egész egyéniségét magán viselő filozófiája, a tör­
ténelem tárgyalásában követett praktikus módszere 
n történet széliemének kutatása, teljes pompájá­
ban tündökölt mai előadásában is.

Maga a tárgya »A spanyol inkviziczió« is ér­
deklődést kellő volt, de sokkalta inkább azzá 
tette Ballagi egyénisége, a mely az inkviziczió 
okait és czéljait egészen más forrásból eredőnek 
mutatta be, mint azt más, pusztán a história 
eseményeinek egymásutánját néző tudósok tették. 
Szerinte az inkviziczió ezélja a spanyol egység 
megalkotása volt, eszközeiben pedig épen nem 
volt olyan, mint azt a történelem sablonos mű­
velői feltüntetni szokták. Az eljárás egyáltalán 
nem volt rögtünitélkező jellegű, hanem inkább 
pedáns pontossággá! ment végbe. Eem kü­
lön állami, sem papi intézmény nem 
volt, hanem, mint minden Ptegnum Mariánumban 
Spanyolországban is az oltár és a trón szövetsé-

helő előítéletnek, ha példának okáért hölgyeink 
annak, ami a szemnek tetszetős, hódolnak, mert 
mindinkább bebizonyul az a lény, hogy a >iuha 
teszi az emberi,-; Ámde a mai viszonyok közt az 
sem utolsó kérdés, liogy a számos tóvárosi ezég 
közül, melyek azok, ahol aránylag jutányos ára­
kon szerezhetünk be, ugyanolyan czikket, mint 
más hasonló ezégeknél. Hölgyeinknek vélünk 
szolgálatot tenni, ha felemiitjük, hogy pongyola, 
binz és angol d valczégek valóságos tárházát 
leljük Rusznyák Dávid áruházában (Király-nteza 
21.) ahová teljes bizalommal fordulhatunk

= A küiöncz tolvaj. Garádv púi p. ü. taná­
csos pinezéjét dézsmálta meg vasárnap virradóra 
egv ügyes kezű hetörő. A rendőri jelentés küiöncz- 
nek mondja a tolvajt, mert a pinezében felhal­
mozott tokaji borokat és íranczia pezsgőket érin­
tetlenül hagyva, egyes egyedül az Első Alföldi 
Fogna kg vár Részvénytársaság kecskeméti főzdé- 
jébői pár nap előtt odaszállított 25 palack baracz- 
pálinkát viíle magával. Audiatur el altera pars 
révén mondják a szakértők: Az a tolvaj nem is 
volt olyan küiöncz, mint a milyen jóizlésü.

Itáskal Emmát szorződiették. A Magyar
Színház igazgatója visszaszerződtelte Máskai 
Emmát, a ki néhány év e'őtt e színház kedvelt 
tagja volt. s a kit a fővárosi közönség minden 
bizonynyal örömmel fog viszontlátni.

Komtóssy Emma a bécsi operaházban? 
A bécsi N. \\. Tagblatt azt az érdekes fairt kür­
töli világgá, liogy >Komlóssy kisasszony, abuda 
pesti operaház szubrettje e szezon folyamán ven­
dégszerepelni fog a bécsi udvari’ operaházban.« sal,cziai* romániai és orosz bevándorlás megaka-
ludfnnkka! a mi operánknál nincs Komlóssy nevű 
szubrelt. A \ igszinhaz kedves naivája, Komlóssy 
Ilonka, nem énekesnő — igy hát csakis Komlóssy 
Emmáról, a Népszínház gyönyörű hanga >Boc­
caccio-«j.trúl lehet szó, őt pedig annyira leköti a 
műsor, hogy egyelőre nem igen gondolhat bécsi 
vendégszereplésre.

— Bárdi Gabi a Népszínházban. Gróf 
Zayne Bárdi Gabi, a széphangu operetténekesnő, 
aki a Népszínháztól Kolozsvárra, onnan pedig egy 
bécsi színházhoz szerződött ei, hosszabb távoliéi 
után ismét visszakerül művészete bölcsőjéhez. A 
bájos primadonna nemsokára a Népszínház ven* 
(lége lesz. fellépésének ideje átlói függ, liogv 
egy uj családtag — a grófi pár csillaghegyi vil' 
Iájában néhány nap előtt születeti fiúcska — mit 
szol hozzá. Megtörténhetik, hogy a vendégszerep* 
*ést szerződtetés követi.

TÁVIRATOK.
A császár távirata.

Homburg vor dor Höhe, okt. 10. Gróf Büloxv 
birodalmi kanczellár e hónap nyolezadikán a kö­
vetkező levelet intézte Hoffman kereskedelmi ta­
nácsoshoz, a iippei tarlománygyülés alelnö- 
kéhez:

Nagyon tisztelt kereskedelmi tanácsos ur!
Szóbelileg kér tőlem magyarázatot a császár 

és király múlt hónap huszonhalodiki táviratára 
vonatkozólag. Szívesen hajlandó vagyok önnek 
feleletem Írásban is megerősíteni és felhatalma­
zom rám való hivatkozással nyilvánosan kije 
lenteni, hogy a császárnak a távirattal csak az 
volt a ezélja, liogy közölje, hogy a csapa­
tokat egyelőre nem esketteli fel a recensre 
és liogy tudas-a ennek okát. A szövetségi 
tanács ama felfogásával, hogy a jogi viszonyok 
még felderítve nincsepek, ő felsége nem ellen­
kezhetett. U leleégélüi természetesen távol volt 
a herczegseg alkotmányos jogaiba való minden 
beavatkozás és különösen legmagasabb szán 
dékán kívül áll, hogy bárminő akadályt gór 
dilsen az elé, bogy most Kipót lippei gróf 
gyakorolja a régensséget a lierc-zegségben. Mint 
a birodalomban mindig, ugv ebben az esetben 
is a jog terén maradnak és a iippei kérdést 
kizárólag jogi elvek alapján fogják megoldani 
Remélem, hogy a szövetségi tanács auspicziu- 
maival nemsokára sikerülni fog választott bíró­
sági utón Lippe javára végérvényes megoldás­
hoz jutni. En megteszem a magamét, hogy ez 
lehetőleg rövid idő alatt megtörténjék.

Huszonegy halott.

Waiensburg-, /Missouri) okt. 10. A Mis­
souri Pacific vasút egy személyvonata és 
egy tehervonati!, melyek ellenkező irányból 
jöttek, összeütközött. Huszonegy ember1 
halva húztak ki a romok közül, sokun meg" 
sebesültek.

A csehek tüntetnek.

Brünn, okt. 30. Ma este a cseh egyesületi 
házban munkásgyülés volt. Ezután a gyűlés részt, 
vevői és a hozzájuk csatlakozott tömeg kiabálás 
és füttyök között a közelben lévő tartománygyü- 
lési épület elé vonullak és onnét a helytartóság 
piilete elé. Itt rendőri kordon állolt, mely me^, 

akarta akadályoznia tömeg előnyomulását. A tömeg 
gúnyolta és kövekkel dobálta a rendőrüket, kik közül 
löbben megsebesültek, közülök egy súlyosan. Az ar_ 
ramenő villamos kocsik ablakait is beverték 
Minthogy a tömeg ismételt felhívásokra sem 
osz'ott szél, az időközben kivonult lovasosztály 
megtisztította a tért. Eközben Mladseheket, a 
Bokrok i-zimii munkáslap szerkesztőjét letartóztat­
ták. Később gyalogság is vonult ki, mely a tün­
tetőket a Bácker-gasse felé szorította. A tartó* 
mánygyülés épületén, a német műszaki főiskola

FŐVÁROSI USYEK.
Hogyan építenek Budapesten ? Na<Z",’ 

riadalmat, okozott tegnapelőtt délután az L"j- 
vilag-utezában az a hir, hogy a. 13-ikszámú 
ház, egy két emeletes régibb épület, diile- 
dezni kezd. E ház mellől ugyanis a Il-ik 
szánni házat lebontották s bár ennek telke 
már hetek óla üresen áll, a támaszfék nél­
kül maradt tűzfal csodálatosképen épen ak­
kor rokkant meg, mikor az építést megkezd­
ték, illetőleg a szomszéd iiáz alapí'alait kezd­
ték lerakni. A lüzial fogyását és rcpedezé- 
seit legelőször a munkások vették észre, 
mire megijedve abba hagyták a munkát és 
értesítették a fenyegetett iiáz lakóit. Azután 
nagy néptümog gyűlt össze, mely rémül­
dözve látta, liogy a helyzet pillanatonkint 
veszedelmesebbé válik, mert a kétemeletes 
tűzfalon egy emeletnyi magasságban szemtnel- 
látbató görbe vonalú rés keletkezett. Az 
építés vezetője akkor gerendákat támaszta­
tott a falnak, s ideig-óráig a további vesze­
delmek elejét vette. Egyben értesítették a 
rendőrséget, a kerületi mérnöki hivatalt és 
az elöljáróságot. Mindhárom hatóság kép­
viselői csakhamar megjelentek a helyszínén 
s a megtámasztás után is veszedelemben 
forgó lakásokat még az est folyamán ki- 
ürittetfék, ami nem járt minden ‘nehézség 
nélkül. A régi ház udvari helyiségeiben 
ugyanis sok szegény ember lakik," kik éjnek 
idején nem tudtak segíteni magukon. Laky 
Imre rendörfeliigyelönek egész energiájára 
és humanitására volt szüksége, hogy a dolog 
simán végbemehetett és végre is karhatal­
mat nem kellett alkalmazni; sikerült ugyanis 
a kilakoltak számára szállásokat találnia, 
melyekbe aztán önként beköltöztek. A lfiva- 
lalos eljárás javarésze azonban csal: ezután 
következett : Konstatálni kel lett a szokatlan 
jelenség okát, hogy miért rogyott meg a fal 
éppen akkor, amidőn a szomszéd ház alap 
fa.ail már hozzáépítették. Laky rendőr- 
felügyelő ennek ki nyomozására elren 
dőlte, hogy az uj alapból két helyen egy- 
egy méternyi szélességű pillért" bontsa­
nak le. S a lebontás megtörténte után 
kiderült, hogy építési lelkiismeretlenscg 
történi', ugyanis a kőművesek három tégin 
vastagságú ial helyett csak egy sor 
téglái (‘pitéitek hole ti földbe, a szom­
széd íal felőli két sor téglát, ellenben 
meg akarták takarítani, s hogy a fal 
mégis vastagnak lassúk, az igy kelet• 
kezeit közbe törmeléket szórtak. A szom­
szédos tűzfal azonban, melynek alapja mel­
lül a földet kiásták volt, a törmelékben nem 
talált elég szilárd támaszt, azt összenyomta 
és ha idejében meg nem támasztják, mér­
hetetlen szerencsétlenségnek lelt volna oko­
zója. Hogy a mulasztás kit terhel, a későbbi 
vizsgálat fogja eldönteni; a rendörfelügyelő 
(ivánságára lei vett jegyzőkönyv erre nem 
erjeszkedik ki, csak egyszerűen a talált 

és hivatalosan megállapított tényeket kon­
statálja.

— A vörheny éa & hagymái. A főváros
közigazgatási bizottságának mai ülésén minden, 
esetre legszomorubb volt dr. Magyarcvics Mladen 
tiszti főorvos jelentése, a mely szerint a főváros 
egészségi állapota a múlt hóban határozottan 
kedvezőtlen volt. Különösen a vörheny (+40) és 
a hagymáz (+22) terjedése ölt aggasztó mérve­
ket. A többi hevenyfertőző kórokban nem volt 
nagyobb változás, inig ellenben a difléria íizen- 
nyolczczal s a szamárhurut tizenegygyei csok- 
cent. Az összes hevenyfertőző kórok számának 
emelkedése e hónapban Cfi, a halálozásuk száma

lényegesen nem változott. Ifivé született e hó­
napban 1793, meghalt 1146. A kórházakban 
11.120 fekvő, 12.230 járó, összesen 23.450 bete­
get ápoltak. A hajléktalanok menedék házaiban 
26147 személy kapott szállást.

- Időszerűtlen a magyar nyelv. Ezt HZ
elvet fejezte ki a főváros jogügyi bizottsága 
a mai napon, bebizonyítva, hogy ugyancsak 
gyönge és hazafiatlan fórum volna, ha rajta 
állna a magyarság ügye. A jogügyi bizottság 
ugyanis Lung György tanácsnok elnükiése 
alatt ülést tartott, amelyen dr Seregi Zol­
tán tanácsjegyző a referádái közé belevette 
Debreezen város feliratát is. Debreczen vá­
ros hazafias közönsége ugyanis annak a 
feliratának a támogatását kéri, amelyben 
követeli a magyar nyelvnek, magyar jelvé­
nyeknek a külképviseletekben való teljes 
érveiiyrejutusát. Az ügyosztály a pártolást 
nem javasolja — épp úgy, mint Szeged 
átiratánál — mert a mai állapoton való vál­
toztatást ez idő szerint nem tavija alka­
lomszerűnek.

Egyébként a lanácsjegyző még ezeket referálta: 
A tűzoltóság személyzetének szaporítását, amely 
megjárta már a többi szakbizottságot s valamennyi 
hozzájárult. A jogügyi osztály ellenzi a szaporí­
tást. Kárhoztatja, hogy az önkéntes tűzoltóságot a 
városi tűzoltóság lépten-nyomon diszkreditálta, 
elnyomta, sőt a vállalatok tűzoltóságát is lehetet­
lenné akarja (enni. A főváros nem bírja az egx're 
fokozódó terheket s örvendenie kellett volna, ha 
a terhein társadalmi utón segíthet. Ma is ezt ; z 
utat taitja leghelyesebbnek s nem járul a sze- 
méiyzetszaporilást tartalmazó javaslathoz.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a

dályozására kér sürgős törvényen alapuló intéz­
kedést. Ellenőrzését kívánja annak, hogy kiknek 
adható a letelepedésre engedély, kívánja a határ- 
rendőrség életbeléptetését, a határon bevándorló 
állomások létesítését, amelyek a meg nem telelő 
elemek beüzönlését meggátolnák. Az ügyosztály 
javasolja, hogy hasonló értelmű feliratot intézzen 
a főváros a törvényhozáshoz.

—- Migbüutetst.t tejhnmleitók. A kozigaz-
gatasi bizottság mai ülésén egész csomó élelmi­
szer-hamisítót ítélt el, akik között a legnagyobb 
perczentet a tejhamisifók teszik ki. Megbüntették 
tej hamisításért: özvegy Scheiben (tv;;r5vné, 
rákospalotai lakost G00, i ichy Lipót na^ytiAlénvi 
lakost 100, Berger Jánosné házalót 50, Fej; ■ 
Andor kávéméról 5, Melján Pálné nagy-tarosai 
tejkeresked'it 5, Kruk András budaeörsi lakosi 
30, Ivóim Mária szatócsot 30 és Fürst Manóné 
tejüzielest 50 koronára. Berasdorf József ezukrászt 
vajliamisitásért 5 korona és Scheiimer Józaei 
csemege kereskedőt olajhamisításéit 5U koronára 
Ítélte.

TÖRVÉNYSZÉK
— Abbázia hőse. Elegánsan öltözött monokli»

fiatal ur vonta magára a jó fiumeiek figyelmét a 
nyáron. A fiatal ur, aid báró Fiáiknak mondta 
magát, a legelőkelőbb szállodában lakott, de azon­
nal feltűnt az Abbáziában időző többi magyarnak 
hogy állandó pillanatnyi pénzzavarban szenved, 
s néha feledékenységbői még báró Kereszti Im­
rének is bemutatja magát. Neszét vette ennek a 
fiumei rendőrség is, ahol a báró ur eleinte fel­
háborodással tiltakozott a szélhámoskodás vádja 
ellen, de amikor elébe tartották a két név alatt 
beérkezett feljelentéseket, bevallotta, liogy ő talán 
nem báró, hanem csak Kemény Béla nevű pm- 
<-zár, aki egy városligeti vendéglőstől háromszáz 
korona eisikkasztása után megszökött s most is 
körözés alatt áll. A sikkasztó szélhámost nyom­
ban letartóztatták s felhozták a fővárosba, ahol 
a büntető törvényszék sikkasztás vétségéért négy 
havi fogházra ítélte az elegánsan öltözött monok* 
lis urat.

— A csipasz;. Dr. Genersieh Antal és dr. Bakó 
Sándor egyetemi tanár, a kik két héttel ezelőtt 
Szegeden exhumálták Lédeczyné holttestét, min1 
az igazságügyi orvosi tanács kiküldött szakértő 
tagjai — az exhumálásról, illetve a megejtett 
bonczolás felülvizsgálatának eredményéről szóló 
szakértői jelentésüket még nem terjesztették Le 
dr. Bakonyi Kálmán vizsgálóbíróhoz. A késés oka 
az volt, hogy a bonczolási jegyzőkönyvet s az 
ügy iratait, a melyeket a szegedi törvényszék 
vizsgá’óbirója időközben visszaküldött a Jmda. 
pesti büntetütörvényszékhez, — még addig nem 
kapták meg. Tegnap délelőtt dr. Bakó Sándor 
személyesen megjelent dr. Bakonyi vizsgálóbírót 
nál s személyesen átvette az összes üi-viratoka 
a bonezolójegvzőküvvel együtt s megígérte eyv- 
uttal, hogy szakvéleményüket rövid idő alatt már 
befogják terjeszteni a törvényszékhez.

— Éjjeli látogatók. (Esküdtszéki tárgyalás.) 
Lengyel Istvánná Zuglóban levő sülőmühelyét ed­
dig a fia vezette, a ki azonban pár hónap ed 
bevonult a katonasághoz s az asszony Kardos 
Károlyt fogadta lei, hogy lia helyett a műhelyben 
a dolgát ellása. Kardos a sütömunkások sz -1 
egyletében megismerkedett Schweitzer Istvánnal 
s kelten azt a tervet eszeltét; ki, hogy kirabolják 
Lengyel Istvánnal. A vakmerő tervbe beavatlak 
Kardosnak Bálint nevű üoscséf is s május I u- 
szonnyolczadikán estére tűzték ki tervük megva­
lósítását. Kardos Károly korán hazament, lefeküdt, 
de később fölkelt, kimászott a falon, kinyitotta a 
konyhaajlót, hogy czinkostársai is bejöhessenek. 
Lengyel Istvánná már csak arra ébredt fül. hogy 
valaki fojtogatja s egy zsebkendőt gyömöszöl a 
szájába. Kiugrott az ágyból, megragadta a vak­
merő rablót, dulakodni kezdett vele s nagy lármát 
csapolt. A jómadarak megijedtek a lármára s 
elszaladtak, azonban ott maradt a helyszínén 
Schweitzer szalmakalapja és egy veres zsebkendő. 
Ez vezette nyomra a rendőrséget. Csakhamar le­
tartóztatták a rablókat, a kiket ma vont felelős­
ségre az esküdtbiróság rablás kísérlete miatt. A 
vádlottak tagadták a vádbeli cselekményt s a 
rablás terhét egymásra akarták tolni. A perbeszé­
dek után az, esküdtek bűnösnek mondották ki 
Sweitzer Istvánt és Kardos Károlyt a rablás kí­
sérletében mint társakat, Kardos Bálintot pedig 
mint bűnsegédet a rabiás kísérletének bűntettében. 
A marasztaló verdikt alapján a bíróság Sveitzer 
Istvánt két évi és hat havi, Kardos Károlyt egy évi 
és fiat havi, Kardos Bálintot pedig nyetez havi 
börtönre ítélte. Mindhárom elítéltnél négy bonapot 
kitöltöttnek vett a vizsgálati fogság álla 
let jogerős.

az íté-
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6 EGYETÉRTÉS Kedd, október ÜL

SPORT.
Őszi futtatások.
— Az utolsó nap. —

Holnap végződnek Budapesten a tizenkét 
napra tervezett őszi lóversenyek. Az első 
napokban a legszebb időjárás kedvezett a 
versenyeknek, az utolsó napokban azonban 
a rossz időjárás nagy mértékben megzavarta 
azokat.

Az utolsó napra hagyta a Lovaregylct egy­
letének nagy diját.

Ebben a versenyben valószínűleg a követ­
kező lovak fognak indulni :

Ma lov. Uuxtable
Rhodope , Janek
Blocksberg , Krouzil
Macdonald , Tarai
Viribus unitis * Lewis
Ili vat „ Bonta
Sorrento , Walkinglon
Futótűz „ Prelzner.

Az indulók közül Divat, Blocksberg, Viri­
bus unit is, Futótűz és Ma is utolsó futásaik 
alapján csaknem minden esély nélkül veszik

zsola. F.z csak ipari czélokra (műbőr) hasz­
nálható fel. Ez magyarázza mega retenciós 
mazsolából készült borok abnormis olcsó 
árát.) — Magyarországon tilalmas az ilyen 
borok forgalomba hozatala. Az uj olasz 
egyezmény azonban arra kényszerit, hogy 
minden bort, a mit a külföldi vegykisérleti 
állomás természetesnek fog nyilvánítani, 
vámkedvezménynyel bebocsússulr. Előre lát­
ható, hogy az athéni vegykisérleti állomás 
a mazsolából készült borokat természetesnek 
fogja nyilvánítani. Első sorban azért, mert 
a görög törvények értelmében azok nem 
miiborok, másodszor azért, mert az olaszok­
nak megengedtük, hogy vegyelemző bizony­
lataikat. nem fogjuk felülvizsgálni — tehát 
a görög bizonylatokkal sem bánhatunk el 
másként, miután Görögország szintén szer­
ződéses állam. Do a tudomány mai állása 
szerint, ezeket: a borokat a természetesektől 
megkülönböztetni nem is lehet, és bizo­
nyara minden aggály nélkül fogják a vám­
kedvezményre jogosító vcgyelemzési bizo­
nyítványokat kiállítani a mazsolából készült 
borok számára. Az olaszok előreláthatólag 
hamis bizonylatokkal fognak azon a bajon 
segíteni, hogy boraik az kiég nem érik el

tel a küzdelmet.
Maradnak tehát Rhodope, Macdonald és 

Sorrento, melyek csaknem egyforma esély- 
ívei indulnak.

Rhodope az utolsó tiltásaiban, de külö­
nösen a St.-Legerben mulatóit oly nagy 
javulóképességet, hogy öt tartjuk joggal 
most legjobb idősebb kanczánknak és hol­
nap is bizonyára derekasan fog futni. Mi 
mindazonáltal c triasből Maedenaldnak adjuk 
a. legtöbb esélyt, mert a Köldmivelésügyi 
díjban oly biztonsággal, sőt mondhatjuk, 
fölénynyet verte Sorrentot, hogy nincs 
semmi okunk feltételezni, hogy ez a nagy 
forma holnap megváltozzék, bár a talaj a 
hosszas esőzések folytán nagyon mely, ez 
azonban Macdonald merev lábainak talán 
még előnyére lesz.

Az. Eladók handioapjávn! kezdődik az 
utolsó nap, a. melyben. Mindjárl, Dnleinca 
és Nyalka indulnak a legtöbb c-élylyel.

A Kétévesek eladó versenyében Kuli, Won­
der, Lady Rifs sei. míg a Nyeretlen kétéve­
sek versenyében Lykipia, Orbcne és a sötét 
Hadrian lesznek valószínűleg a végküzde­
lemben legelöl.

A nap — helyesebben a meeting — egy 
'Welter-hnndicappal zárul, melyben a jobb 
iandicap-klasszis van benevezve, közölök 
flporonconcolo, Ez az, es Tyrann a leg-
oMrak.

lipjeink a következők :
I. Mindjárt—Dulcinea—Nyalka

II. Lady Hussei—Kuli Wonder
Ilk Macdonald- Rhod pe -Sorrento
IV. Likypia- Hadrian - Orbáné

V. Dulcsaa - Katin—Amié
VI. Scoronconcolo Ez az — Iráska.

az egyezmény állal köveiéit dl grammnyi 
vonal anyagmennyiséget. 1 iiztos értesülésünk 
van arról ugyanis, hogy az olasz állami 
vegyész azzal vigasztalta a san-soveroi ter­
melőket, ne leljenek, lesz az ő boraiknak 21 
gramm ezukormentes extraktuma.

Magyar községi kötelezők Parisban. Red; 
Nándor, a Magyar Jelzálnghilelbank elnökének- 
aki most fért vissza párisi útjáról, mint értesü­
lünk", a bank franczia csoportjánál újólag hj
millió Iran é.s fél százalékos községi kötelezőit

t

A közönség köréből
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A legdivatosabb férfik&iapok és 
czilinderek dús választékban kap­
hatók

Fischer Anniin
kalapgyári raktárában,

Budapest. VI., Vaczi-körut 21. (Ipar-udvar.)

sikerült fix elhelyezni. Az elnök távoilélo mint 
elhalasztott félévi igazgatósági ülést holnap, ked­
den délután farijai; meg, hogy a félévi mérleget 
megállapítsák. *

Erte2;ez!et a tengeranluii liívitelről. Pintér 
Lajos kereskedelmi ügynök Hamburgban, akinek 
oltani megtelepedését a magyar kivitel érdekében 
a kereskedelemügyi magyar királyi miniszter anya­
gilag támogatta, most Budapesten időzik é.s e hú 
tizenharmadikán, csütörtökön délután öt és fél 
órakor a magyar kiráivi Kereskedelmi Muzeum 
könyvtári termében (. V. kerülői, Váczi-körut. 32.) 
elő fogja adni hamburgi működésének félévi 
tapasztalait: ismertetni fogja a hamburgi nagy 
exportőrök üzleti eljárását, bemutatja a "külföldi 
gyárosok reklám-módszereit, a legsikeresebben 
terjesztett áruk mintáit és kiviteli czégeinkkel 
eszmecserét fog folytatni arról, hogy a magyar 
termékeket miképp lehetne a hamburgi exportő­
rök közvetítésével a tengerentúli piaczokon beve­
zetni.

A suiyhiány bonii'ikácziója. A budapesl 
áru- és értéktőzsdén ma délután Neumann Miksa 
a tőzsde alelnökinek elnöklése alatt szakértekezlet 
volt az áruüzleti szokások gabonára vonatkozó 
különös határozatai C 8-ának kérdésében, amely 
a minőségi súly hiányának bonifikáeziójáró1 szól. 
Az értekezleten jelen voltak Klein Gyula tőzsde- 
tanácsos, mint előadó, Atzél Géza (Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés), Auer Róbert, 
Bacher Emil (Magyar Fővárosi Malom-Egylet), 
Enyeoi Simon, Geiger B. Zsigmuntl, a tőzsde 
aielnüke, Harkányi Oszkár (a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete), llerzfebl Frigyes, tierzmann Berta­
lan és dr Kohncr Adolf tözsdelanácsosok, Schrek- 

I l:er >amu (vidéki malomegyesiilef), Strasser 
I Alfréd tőzsdetanácsos, SziJassy Zoltán (Országos 
j .Magyar Gazdasági Egyesület i, Vágó József (Le- 
j számiloló «s I’enzváilóbank é- Vveirz Kárólv 
I tűzsuelani'csos. Az értekezleten behatóan megvi­
tattak a kvrdc-h ame:y!yel moM már a tőzsdének 

i az áruiizleti szokásuk átvizsgálására kiküldött 
: bizottsága Ing az értekezleten elhangzott nézetek 
j figyelembevételével foglalkozni.

Az osytúiysorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

10.000 koronát nyertek: 2808.0 <]J57f> 9841)3.
2000 Koronát »verlek: 4670 506019378 24228 

29798 41740 49542 50132 51335 54503 61686
64561 65749 70tis:j 70969 70138 70218 73697
76820 88395 90830 91428 101916 1O6705.

1000 koronát, nyertek: 2890 6165 7181 8409
8410 12111 1-275 12301 18649 20746 27179 
28550 33382 36631 36261 37248 41167 41618 
49100 óul 96 51795 52659 51321 56073 59561 
61245 61461 64171 66166 66700 66623 67971 
72366 71127 76156 81324 87411 88632 88790
92592 92004 94723 97485 98669 98125 99020
104698 106209 107410.

500 koronát nyerlek: 2484 2068 3984 
6026 10146 11221 11535 12003 13588 
14730 15094 16103 17018 21421 24126
27218 28503 28009 29694 31942 36858 
41.365 42650 45143 46960 464 11 48898 
49655 49077 49171 50072 51582 53081 
5042< 56228 5791;) 57321 0Ü98U 61710 
61773 64136 64141 69569 75912 73473 
77092 78812 79391 80008 82693 86923 86103 
93215 91992 95792 97146 101428 1024WI103854 
J03233 J03016 105176 lu73U 106162 108115.

5392 
13842 
24433 
. -1331 
19370 
54380 
61633 
7532 í

KÖZGAZDASÁG.
A magyar bor újabb veazedelme. Még ic

sem csillapodtak az olasz bor-invázió miatt 
felizgatott kedélyek s már í: újabb veszede­
lem fenyegeti bortermelőinket, mely az olasz 
veszedelemnél is nagyobbnak jelentkezik. 
Görögországból ugyanis feltűnő olcsó aján­
latok érkeznek, Tíz koronáért kínálják n 
Unom Iá Tokos szesztartalom bort hekto­
literenként, hajóra szállítva és a komoly 
vevőnek ebből bizonyosan engednek is. Mi­
után a görög bor sokkal jobb mint az. olasz, 
igy sokkal veszedelmesebb is az ti hegy­
aljai borra, nézve. Világos ebből, bogy ha a 
görög bort nem sikerül távoltartani, a. ma­
gyar termelés semmit sem ér el. \ görög 
bor Budapestre szállítva ö’o — BG koronába 
kerül hektoliterenként, inig a mi termelőink 
a hasonló fajtáin hegyaljai bort gönezi bor­
dónként (RIG I.) 7,0 koronán alul csak vesz­
teséggel adhalnák. A borkereskedők nem is 
vesztegetik idejüket,- • megbízható értesülés 
szerint egy budapesti borkereskedő egymaga 
lő ezer hektoliterre sióiéit kötést csinálni. 
Legrosszabb a dologban, hegyezek a görög 
borok az ISÍT‘1. évi X1IL í.-ez. értelmében 
ott müboroknak nem tekinthetők, mert az 
úgynevezett retenciós mazsolaszőlőből ké­
szülnek. — (A görög törvényhozás azon 
őzéiből, hogy a mazsolának világpiaczi ára 
bizonyos színvonalon tartassák, elrendeli, 
hogy a termésnek bizonyos hányada mint 
ilyen nem kerülhet kivitelre, hanem az or­
szágban visszatartandó. Ez a i’etcneiós mr:-

Az. Ausztriából érkező takarmányok, 'fallián
íöklmivelésügyi miniszter értesítette a gazdasági 
egyleteket, hogy az Ausztriából származó és a 
magyar gazdák ezime alatt föladott azon takar- 
mányr.emüekre nézve, melyeknek .szállítási költ­
ségei már a föladó állomásokon ki lellek űzetve, 
az engedélyezett díjkedvezményből származó kü­
lönbözei a hazai gazdasági egyesületek által kiál­
lított igazolványnyal fölszereli eredeti fuvarleve­
lek alapján megtérhessék.

Az Osztrák-Magyar Bank állása e hú 7-én 
ez volt: Bankjegyforgalom 1.726,401.000 K 
(-36,270.000 Ki,' érczkészlet 1.507,843.000 K 
i—3,554.000 K), leszámilolási tárcza 434,032.000 
K (—6,744.000 Jx , lombardkülcsünük 45,428.000 
K (+421.000 K . adómentes bankjegvtarlalék 
176.688.000 K (+32,719.000).

A BUDAPESTI ÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőnfláe.
A készárui.iaezon ma kellemesebb volt a 

hangulat, a malmok jobb vételkedvet tanú­
sította!», ezzel szemben a kínálat is elég jó 
voll. Elkelt ma LM ezer mm. búza részben 
tartólI, részben ü és fél fillérrel magasabb 
árakon. A mai hozatalok ismét tekintélyesek 
voltak, igaz ugyan, hogy ez szombat, és va­
sárnapról szél, azonban 88 ezer mm. két 
napra is elég. A többi ezikkekben csekély 
volt a forgalom és az árak változatlanok. 
A tegnapi magasabb amerikai és angol jegy­
zéseket Argentínából és Ausztriából érkezett 
terméskilátásokkal indokolják. Európa az idén 
c két állam feieslcgi kivitelére van utalva 
és számítanak is reá, ha már most e kél 
államban a termés nem sikerülne és kiviteli

feleslegük nem volna, úgy Európa ezt na­
gyon is megérezné és különösen a nyugat­
európai piaczon tekintélyes áremelkedést 
x’onna maga után.

Mint az orsovai hajózási ügynökség jelenti, 
ma áthaladt a vaskapun 30.600 mm. román 
búza budapesti rendeltetéssel.

A határidőpiaezon nagy kedvteleuség ural­
kodik, a spekuláczió tétien és a néhány fil­
léres árhullámzások nagyobbára csak coulisse- 
jálék következménye. A spckulatiónnk nincs 
meg a kellő bizalma az árak lényeges emel­
kedésében, igy tétlen marad; az októberi 
búzára nincsen átvevő és igy a tavaszi pio- 
longatió ismét. 46 fillére emelkedett. Fel­
mondottak ma e hó 15-ére 43 ezer mm. 
búzát, 4000 mm. rozsot, 8000 mm. zabot és 
1000 mm. tengerit.

A hészárupíaczou búza mérsékelt kínálat és 
jobb vételkedv mellett ma kellemes irányzatú 
volt.

Rozs áriavtó. Helybeli paritásra prompt, szál­
lítva 7.30—7.45 koronáig jegyzőnk.

Takarmányárpa tarlóit: helyben és helyi pa­
ritásra 7.00—7.35 koronáig jegyez prompt 
szállításra.

Zab áriartó és helyben 6.85— 7.35 koronáig 
fizetnek.

Tengeri változatlan, csendes. Prompt kocsira 
rakva helyben 7.30—7.40 koronáig jegyzőnk.

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Ifikéit:
Búza. hszaridéki: 6000 mm SO kg 10.60 kor 

200 mm 81 kg 10.7-7 és léi kor 100 rum 81 ke 
10.7-7- kor 100 mm 81 kg 10.55 kor 2000 mm 80 
kg 10 55 kor felső 109 mm 81 kg 10,7)5 K, 200 mm 
80..- kg 10.52 és lét kor 7U0 mm 80 l:g 10.55 kor 
1600 mm 80 kg 10,52 és fél kor lOU mm 80 Lg 
10.52 és fél kor 100 mm 80 kg 10.7-5 kor, 200 
mm 80 kg 10.50 kor 200 mm 80 kg 10,50 kor fmső 
100 mm 80 kg 10,47 és íél kor 100 mm 80 kg 
10,45 kor mind három hónapra.

Vestmegye.r. 120 mm S0.5 kg 10.40 kor 2400 
mm 76.6 kg 10.20 kor Váczra mind három hónapra.

llticskai: 336 métermázsa 77 kg. 10.80 kor 
120 mm 70,7 kg 10 28 és fél l.or mind bánra hó­
napra.

It. földvári: 10CO mm 76,5 kg 10 27 és fél kor 
mind három hónapra.

Tolnai: 1100 mm 71 kg 10.17 és fél kor mind 
három hónapra.

Erdélyi: 100 mm 81 kg 10.57 és íél l.or mind 
három hónapra.

Mindszenti 2000 mm 80 kg 10.51 és fél kor. kor 
n overaberi szállításra.

Kánál/. 11)00 mm 79 kg 10,45 kor, mind három 
hónapra.

Ilonán: .8000 mm 79,5 kg 10.30 bor mind három 
hónapra.

Tengeri: 100 mm 7.42 és lói kor 100 mm 7.40 
kor .,ii0 mm 7.35 kor 20U mm 7.35 kor mind kész- 
pénzfizetés mellett kocsira rakva.

Zab. 200 mm 7-15 kor mind készpénzfizetés mel. 
lett.

Az árak 70 kilogrammonkint koror.aértékben 
értendők.

B11 cl a p c s í i ga bom Co rga l o n:.

Budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 
alatt a következő volt:

Érkezett : Elszálliítatott
Buza 110824 mm. 28(100 mm.
Rozs 10851 » _ >
Árpa 6138 > 58 f> »
Zab 8904 > P>r08 >
Tengeri 10287 > 4439 >
Repeze — > — >
Liszt 1594 2> 1020-1 >
Korpa 102 « 2579 >

Összesen 18598 mm. 18890 mm.
A határidoüzet mai forgalma csekély volt és 

csak a déli tőzsdén volt valami üzlet, tartott 
hangulat mellett, Kötetett.

Délelőtt:
Búza októberre 10.16, 10.17 k.
Kuz:i 1905. áprilisra 10.61, 10.62 k.
Rozs n: tóberre 7.54, 7.56 k.
Rozs 1905. áprilisra 7.96, 7 98 k.
Tengeri 1905. májusra 7.43, 7.41, 7.43 Tr.
Zab októberre 6.92, 0.9S L
Zab áprilisra 7.33, 7.34, k,

1 óra 30 perez kor záródnak :
Róza októberre...............................10.17—10.19 k
Búza 1905. áprilisra ..... 10.62 —le 03 „ 
Ito/s októberre . . 7.56—7.57 „
Rozs 3905. áprilisra ...................... 7.91-7.98.,
Tengeri 1905. máj.-ra................... 7.43—7.44 >
Zab októberre.................................... 6.93—0.94 s
Zab áprilisra.................................. 7 53—7.34 „

Délutáni forgalom.
Délután gyenge forgalom mellett az árak 1 — 9 

fillérrel gyengültök.
4 óra ‘i0 perez kor záródnak :

Laza októberre ........ 1015—10.16 k
Ruzn 1905. áprilisra ..... 10.61—10.62 „
Ituxs októberre ....... 7.56—7.>jt »
Rozs 1905. áprilisra 7.97—7.97 „
Tengeri 1905. májusra ..... 7.43—7.44 ,
Zab októberre .............................. 6.93—6.94 »
Zab 1905. áprilisra........................ 7.35—7.34 .,

Terménytőzsde.
Disznózsír ma kedvezőbb irányzatú volt. Jegyez 

68.7)0 koronát 50 kitónkint.
A kontingens nyersszesz ára Budapesten 

öl.50—52.50 K.
Bécsi jegyzés .54.----- 54.40 K. kontingens

nyersszeszért.
Prágai jegyzés: 145.75—146,— korona adózott 

(tipplú szeszért.
Budapesti heti zárlatárak:

Nagyban Kicsinyben,
korona.

Finomított Szesz 356.50—157.— 158.-----159.— K.
Élesztüszesz 156.5 —157.50 158 50-159.50 „
Nyersszesz adózva 152.50—lőtt.— 154.-----155.— ,
Denaturált szesz 52.— 52,50 53,----- 54.— „

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kedvező bécsi becslésekre 

kedvező hangulattal nyílt meg és különösen 
a Magyar Hitelbank részvényei iránt nagy 
volt az üzérkedés. Később azonban a parla­
menti viszonyokra való tekintettel, terjedel­
mes eladások történtek', minek következtében 
az irányzat elgyengült és az árfolyamok az 
egész vonalon alábbszálllak'. A Magyar Hi­
telbank részvényei, melyeket kezdetben sür­
gősen kerestek 785.50 koronával, 779 árfo­
lyamon, tehát 6.50 koronával olcsóbban 
zárulnak. Hanyatlottak még osztrák hitel 3, 
osztrák magyar áVamvasuti részvények 3 és 
rimamurányi vasműt észvények 2.50 koroná­
val. A helyi értékelt piac-zán szintén nagyobb 
eladási hajlam mutatkozott, mig vevők csak 
gyéren jelentkeztek. így tehát a forgalomba 
került értékek csak lényegesen alacsonyabb 
árfolyamon cseréltek gazdát. Hanyatlottak 
pedig a Magyar jelzálogbank részvények 
3, Leszámitolóbank 2, salgótarjáni kőszén- 
bánya 5, északmagyarországi kőszénbúnya 
részvények 10, kerámiai téglagyár 5 koro­

nával. Ellenben nemzetközi villamossági 
részvények 5 és magyar villamossági rész­
vények 4 koronával magasabb árfolyammal 
kerestettek. A járadékok piacza nyugodt, az 
árfolyamok tartoltak maradtak.

Előtözsde.
Az előtözsde bécsi vételekre barátságos hangu­

lattal folyt le. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
674.50—673.25, magyar hitelbank 785.75—783.25, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, magyar 
jelzálog-hitelbank II. tub. 515.75—515, osztrák ma­
gyar áliamvasut 054.50—654, déli vasat —, rima­
murányi vasmű —, magyar koronajáradék —, 
közúti vasút —, városi villamos vasút 338—337.

11 óra 15 porcakor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 673.25—673.50,magy hitelbank 783—783.50. 
magyar leszámítoló-és pénzváitóbank 459—.460.—,
—, magyar jelzáloghitelbank JL kb. 516.------7)16.50,
osztrák-magyar áliamvasut 653.------653.50, déli vas-
86.-96,50 rimamurányi vasmű 525—525.50, magyar 
koronajáradék 98.10—98.15, magyar aranyjáradék
119.------119.50, közúti vasút 579,------580.—, városi
villamos vasút 337.------337.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde helyi eladások miatt bágyadt vol‘. 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 673.50—672.50, 
magyar hitelbank 7S3.25—781.50, magyar leszámítoló 
és pénzváitóbank —, magyar jeizäloghitelbank 11. 
kib. 515-516, osztrák-magyar áliamvasut 603 50-—
652.50, déli vasút—, rimamurányi vasmű 526—525, 
magyar korona járadék —, közúti vasút —, városi 
villamos vasút 336.

Helyi értékekben köttetett. Salgótarjáni kőszén- 
bánya 7)79—577, Adria 464.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 672.50— 672.75, magy. hitelbank 781.50—782—, 
magyar leszámítoló és pénzváitóbank 459.—460.—, 
magy. jelzáloghitelbank ]]. kib. 515.75—516.—, osztr. 
m. áliamvasut 652.70—65.3., déli vasút 86—87.—, 
rimamurényi vas;;, ií 524.50—525. magy. korona jára­
dék 88,i(j—88.15, közúti vasút 7)78.------579., városi
villamos vasút 336.-----337.—.

Prümium-tizlet: Dijbiztcsiiások osztrák hűéi­
ben holnapra 4—5 i;,, nyolez napra 10—12 k. 
190 4. október végére 16—18 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde bágyadt maradt, magyar hitelrész- 

vények erősebben hanyatlottak. Köttettek: Osztrák 
hiteírészvény 672.50—671.25, Magyar hitelbank 
782—779, Magyar leszámítoló és pénzváltóbank—; 
Magyar jelzálogliitelhank II. kib. —, Osztrák magyar 
áliamvasut 652.50—651, déli vasút —. rimamnrunyi 
vasmű 524 50—525, magyar korona-járadék —, 
közüli vasút városi villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 671.50—672.—, magyar hitelbank 779—779.50, 
magyar k. rámiloló- és pénzváitóbank 458—459.—, 
magyar jelzáloghitclbank fi kib. 516— 516.50.osztrák- 
magyar áliamvasut 654.75—655, déli vasút 86—86.50, 
rimamurányi vasmű 524.50—525.—, magyar ko­
ronajáradék 98.10—98.15, magyar aranyjáradék 
119—119.70, közúti vasút 579—579,50, városi villa­
mos va^ut 335.50—336.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) 

A newyorki magasabb jegyzéselmek itt semmi 
hatások nem volt, A vevők tartózkodóan viselked­
tek. Az árak nem változtak.

Szesz, kontignens kész áru 51 — 54.40 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) 

Ámbár ma sem volt valami nagy üzleti kedv a 
börzén, az irányzat még is meglehetősen kedvező 
volt. A spekuláczió főként bankrészvények iránt 
érdeklődött, de egyes sorompóértékek iránt is mu­
tatkozott érdeklődés. Zárlat felé a hangulat álta­
lában kedvetlen lelt.

11 órákoi záródnak: Osztrák hiteírészvény
632.25, magyar hitelbank 764.— osztrák-magyar 
áliamvasut 654.—, Uniobank —, déli vasút 
—.—, alpesi bánya 481.50, rimamurámi vasmű
425.50, májusi járadék 99.70., török sorsjegy
133.25. német birodalmi márka 111.47, prágai 
vasmű — elbavölgyi vasút 423.5U magyar korona- 
járadék 98.05, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Lenderbank 415--.

A déli tőzsde keveset változott árfolya­
mokkal nyit meg.

Jegyeznek: oszlrák hitelrészvény 673.25, ma­
gyar hitelbank 784.—, Länuerbank 455.— Union 
bank 537.—, Angolbank 284.50, Bankegyesület
551.50, osztrák-magyar áliamvasut 654.—. tlé i 
vasút 87.—, elbavölgyi vasul—.—, alpesi bánya
481.50, rimarnurányi vasmű 526 —, prágai vas- 
mtiipar —.— májusi járadék 99.90, magyar ke- 
ronajáradék —.—, török sorsjegy 133,25, nérnt- 
márka 117.43.

Béce, oki. 10. (áfagyar értékek zárlata.) 
4. százalékos arany-járadék 119.30, Tiszai és szeír 
kulcs, sorsj. DG.—, Magyar hiteit).-részv. 780.— 
M. lesz. és vállób. rszv. —. Rimamurányi 524.—, 
M. ezukoripar —, Adria hajózási r.-t. 462.’ 
Magy korona járadék 98.05,4 százalékos murr v. tuld-
teherm. ltötv. 97.75, 1\1. ny. ],-. sorsjegy 212._
Kassa-oderb. v.-rvszv M. keresi;.“ bank —.—j 
M. jelzáloghitclbank 514.—.

Becs, okt. 10. (Osztrák értékek zárlata.) 1.2 szá­
zalékos papirjáradék 99.90, 4.2 százalékos ezüst 
járadadék 99.8.,—1(0.35, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.75, Osztr. koronajűradék 100., i860 sorsivu-y
155.40, 1864. sorsjegy 265.. Osztr. hitelsorsjcgy 
483.—, Osztr, hitel-részv. 670 50, Angol-osztr.-bank 
— . Lnion-bank 53/.uO, Bécsi bankvercin 549 50
Uszlr. Länderbank 451.50, Osztr. magy. bank 16.41, 
Osztr. magy. államv. 651.50, Déli vasút 86.10 p.ibe- 
vülsyi vasút 422.— Duna-gözba.-társ. .'-64—. Alpesi 
részv., 477.75, Bohány-részv. 348.—, 20 frankos, 
19 Gt, C’s. k. arany (veri; 11.33, Londoni váltóár 
23.1.40 Német bankvúltúk 117.45, I.ipótkohó 435.—. 
Osztrák Loyd 725, Török sorsjegyek 133.—. nyomott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde várakozó magatartásban nyílt meg. A 
pénzviszonyok alakulását illetőleg még mindig 
tarló tájékozatlanság és a mai 4 é- fél százalékos 
kereslet a spekulácziőt tartózkodásra bírta ésarra 
is vezetett, hogy a vasipar helyzetét nem tisztá­
zottnak tekintették, igy történt, hogy a forgalom 
a legtöbb piaczon jelentéktelen volt és az ‘"árfo­
lyamok a tegnapelütliek állásához képest keveset 
változtak. De az árfolyamok szükkerctü üzlet 
mellett viszonylag jól állottak. Bankok : őzül 
Deutsche bank szilárd, a 4 százalékos Bagda d- 
vasutkötvények hiiszöb<.n álló kibocsájtására. Orosz 
bank l'élervárra maga-abb. Bányarészvtnyek 
(magasabbak) csendesek de árlarlók. Vasútiak 
igen nyugodtak. Amerikaiak szilárdak, járadékok 
állandóak. A lüzsdeidö II. fele elején az árfolya­
mok csekély forgalom melleit gyengüllek. Jelen­
téskor minden változatlan. Magánlesz. kamatláb 
3 egy negyed százalék.

Zárlatkor jegyezteti)! 4.2 • ,-os papirjáradék 
—. 42,-os osztrák arany-járadéí 101.90, osztr.
hiteírészvény 211.5U, déli vasút 17.90, orosz bank) 
jegyek 216.25, 47, uj orosz kölcsön 91.10, Disconto 
Commandit 192.—, dynamit trust 182.01, harpeni 
217.25 4.21', ezüstjáradék —.— 4% magyar arany­
járadék 10U.50. magyar korona járadék 98,10, osz­
trák-magyar áliamvasut —, bécsi váltóár 85 05 
olasz járatiék 103.80. ált. villamossági Edison 
225.60, gelsenkircheni 221,30, Laura-kohó 25190 
csenides. |

Frankfurt, (Zárlat.) okt. 10.4.2“, papír-járadék 
100.65, 47n oszt arany-járadék 101.95, 4% Magyar 
arany-járadék —.—, Osztr hitelint. részv 211.40, 
Osztrák-magyar áliamvasut 140.10 , Észak-nyu­
gati vasút 104.50, ßustiehradi vasút —, Londoni 
váltóár 203.67, Bécsi bankverein 141,70, Villamos- 
részvény 148.'— 0% m. arany kölcsön 83.50, 
4.27., ezüst-járadék 100.60, Osztr. koronajáradék 
160.15, magyar koronajáradék 98.35 Osztr-ma- 
gyar bank 118.—, Déli vasút részvény 17 90 
Elbevölgyi vasút. 107.50, Bécsi váitóár 85.025 Párisi 
váitóár 81.016. Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 240.— nyugodt.

Pária oki. 10. (Zárlat) Osztr magy. áliamvasut 
—, Uj töröl; konzol 86.60. Igyptomi járadék
108.—, Magyar aranyjárdék 101.65, Török sorsjegy 
129.75, Meridionalvasut 701. 460 olasz járadéx 
104 —, Eanque Ottomane 591.—, Credyt loncier
de Francé 737., Alpesi hányarészvény —.—
4sj„ 1890 román kölcsön—.—, Görög kölcsön — 
Váltó Olaszországra —“/„, Váltó Amsterdamr 
206.43, Vtiltó Brüsszelre 0.13, J)e Beers 465.50, Char­
tered 39.5u, 5°, bolgár kötelezvény 432.—, Déli 
vasút 91.— Váltó Londonra 251.50, Osztrák 
aranyjáradék 101., Osztr. Länderbank —, Eanque 
de paris 12.54, 3°/0 irancziajáradék 98 07, 4V„ spa­
nyol járadék 87.45, 3“ „ uj türleszthetö járadék 
—.— Osztr. földhitelintézet 13.35, Déli vasút elsőbb­
ségi kütv. 328.50, Tj, 1896 román kölcsön 90.öu, 
Dohányrészvény 386., Váltó Bécsro 103.93, Váltó 
német piaezokra 122.15. Rio 14 67, East Rand 
203.50, Randfontein 77.50, Magyar Jelzálogbank 
547 szilárd.

Frankfurt okf. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hite’- 
részvény 210.90, Deli vasút —.— Disconto Goman 
dit 192.40, Beriini Uandelsgesellsch —Harpen 
217.30, Német bank -—, ilibemia 227.40 szilárd

Hamburg (Zárlat.) okt. 10. 4.27,-os ozlistjára- 
dék 100.40, sorsjegy 155, déli vasút 17.70, 4 ,,-os 
osztrák aranyjáradék 102.10, osztrák hiteirészvénv 
211.40, osztrák-magyar áliamvasut —.—. olasz- 
járadék 103.70, 47.-os magyar aranyjáradék 100.70 
nyugodt.

London, okt. 10. Angol consol 88.44

külföldi ÁRUTŐZSDÉK,

Paris, okf. 10. Xyers cznkor okf.-rn 28.50, 
28.75, nyugodt teher cznkor okt. 31.88, nov. 32.1:, 
jan.-ápr 32.88, rnárcz.-jun-ra 33.25 nyugodt, fino- 
mitolt cznkor folyó bóra 63.------63.50.

Boroszió, n!;t. 10. Búza helyben 17 80, sár. a 
búza helyben 17.70, rozs helyben 13.80. zab hely­
ben 13.60,repeze helyben 20.-0, tengeri J 5

Köln. okt. 11. Olaj 48.50 k.

Berlin, oki. 10. Búza októberre 177.25 
ezembérre 160 25, tartott, rozs oMúkcrre 139.- , 
deczemberre 142.50 nyugodt zaboktóberre 186.g.". 
deczembcrre 137.25 búgvadt tengeri októberre
119.50, deczemberre 119.25 nyugodt, olaj októberre 
44.60, deczemberre 44.93 nyugodt, szesz helyben 
—. az Időjárás : dege.

Pária, okt 10. linza. okt.-ro 2". 75. nov.-r.' 
24.—, nov.-fehr-ra 24 IV, jan.-ápr. 24.90, állai 
rozs okt-re 16.—, nov. 10.25, nov.-fcbr.-ra 16‘.70 
jan.-ápr li.—, nyugodt, liszt okL-ro 31.25, r. ,\. 
31.65, nov.-febr.-ra 32.— jan.-ápr. 32.75, állandó. 
repczn-olai okt.re 18.50, nov. 48.50, nov.-dcr
48.50, jan.-úpr.-ra 49.— nyugodt, : :esz okt 47.50, 
nov.-re 44.75, jan.-ápr. 43.2 -, má -au . 42 -"fi állari: >. 
Időjárás hiuvg.

BZÍ.ETI TUDÓSÍTÁSOK 

Sertéskersskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 10. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Üreg nehéz (paronkint 400 I erő
felül)------- — í. Közép (páronkint 300—400 v1 j > >
felüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz ípáronkin
320 kilogrammon felüli súlyban) 116—116, Fiatal 
közép (páronkint 251—529 McvIl terjedő stiíybai 
115116 f. könnyű (páronként 25V il j < 115-116 kr: 
Szerbiai: Nehéz (pároiikint L’uu i.ic. -
lú.t sulykán) 116—117 1". Közép (páron.;inl 240—260 
kilogramm súlyban) 115—116 f. >\ ■ (pároi. ii 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 1 —113 111-
Jen c.

-Ifegjepyz.és. A leni jegYzet* ár.fi: ' fi'." szerint é ■; 
addig a szoluísszrrti levonások melleit érv kil< - 
gramm súlyra fillérekben vrlcndök. 8y.*<':..-.c-ze: .15.. 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az ék re • - 
ronkint 45 klgr. vonandó fi'. A : crt-'-sek vételárát))■! 
a vevő javára 1 százalék vonandó le. A tcrl ’sc-k 
osztályozásánál azok teljes «si.l-a vétetik irány­
adónak.

Sertésé::szán: : 1904. t Ifi. . napján vol
ké 5zlet 37498 darab, < 1 '. 9 1 apjá 1 
1043 okt. 9. napján elszálliítatott 
10. napján maradt iT- zlcL ;:74,! l-it..!\Az irány::, 
változatlan.

J uLvásÁr
Budapest r • 1 '• A mai j

t;;.1; 27JU darab j :) ot. Az. ira
S az árak 4 í;!l rrel aláb'.
cl sőminőségi'i juhokért 42—4'i
Veígy 34 10 koror tát pércakint,
25—32 koronát páronkin', "):yajuhol:ört 
i-iicrl )>. •,!:..■ 1 ., v::ey 34-— ív . ->:i. '

1

Eleimiczllihék.
Budapest, ok!. 10. fGc.<eh>. u fis ár-!lcr v - 

sáiLsarnoki élcini\sz> r magán'Jzoniányos'Jí 
jelentésen Közponli vásúrc-arnokinfi. A mai
vásáron daczára kisebb hozeta’nk mel ott er. évtk
változatianok n.aradiak, mert i<Z e.-ös illőit:
miatt a forgalom csők kent.. G-akis a iiorju 1
lilra ára emelkedett valamivel,, ellenben káp
csak olcsói)'an lehetett el iieiv ezni.

ílnsnennirk: r nrlialr -; j*f leni V ,
1.00—1.10 K, ele -' 90—9 • . Yld i el< í 05—70,
Borjú helybeli vágás 1.1 • — 1. 10 k. var fi; üx--'
borjuk 1.0—1.15 K*'100 1: gh'-n í nagyban fi"- ..
lemérve sulyWonás nélkül

Tojás, liisef>b hozatalok. mini.1 hiss árut drág.'fi-
ban tudtunk elhelyezni, de a siilányabb minőse-'<•;
ura változatlan maradt, térti elsőrendű í( - ^
83—86, tv. Másodrendű s 182 K, apaüt 75—75 K.
mesze.i 7í-—7ó K. crsfic. i Iá 'utkbsa (UK) difi.)
nagyban.

Va/ elsőrendű szövetkezeti centriiug. t:a v.V-1 
elértünk 1.90—2 K, főzőv ajért IfiiO—1.40 K. í. rci.•... 
túróért 12—16. tiph 1 túró J,gu—1,3(1 K. hifi; két,:.

Latom ük i.u lanyha, ciienlien vágpttnak 
kiirtó maradi, rántani való csirkék I lu—1.39 fi. 
sütni való csirke 1.50—2,00 lyuk g 00—2,5«* K, 
rucza liizott 240—-1 K, u oz sovány,
7--lúj u, az. sovány pulyka 5- (, K," K. páron!'.nt 
minőség szerint nagyban. Vágóit liaromti hí; olt 
rucza 1.15—1-2) K, hízott Ifi ; L10 1.2 > kilón 
nagyban,

V aútelek nyíllak )l:;:ai nk*'ifi n. coség c-r-.i.t 
2.20—2.4u K., szarvas ■ 1 . , —60 K, őz 1
l.vO K, vaddisznó fill—Mii f, yy- 1 : , ryban. I . 
2.00—2,50 K. lúczán -7 K. vadlud 3,20— : K, 
vadkacsa 2,40—3 K, pa onkónt naeyfcan.

‘•yúrr.olcst'élok Szőlő tmomabb minőségű 
szál azon csomagolva keresel, oporló 16—LM ifii.-xssf- 
*as 25— 30, paseatuli 50. AI ., lino i ;
“Imát kivitelre kerestefajalma minősé; r:erl:fi 
30—40, közönséges névért 14—20 K fajkörte min - 
ség szerint. Dió papirhaju 4(i—59 K. ugyanaz l:e- 
ményhéju 28—85 K. gesztenye 12—61 K," kilónkéul.

Zöldség: Burgonya sárga áruért elértünk 8 
8.50 K. rúzsa 1 — 1.0O ív. fehér c—1 K, Hagyma 
makid 14—16 K, közönséges 6—16 Káposzta ke­
mény nagyfejü 4.50—5.60 Ív. 100 darabonként.

1 e I e 1 6 s s ze r I;e s z t 5
Molnár Márton,
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Kedd, október II, EGYETÉRTÉS
Napirend.

A miniszterek iogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4_5
Belügyim» iszter: csútörtöt dél dán léi’4—-5 
Honvédelmi mm iszter: esUírrt-'-:,,' n véi-ván 4 
KiiümivkMiipyi miniszter: kedden d.-iután 3-4 
-lorvi - miniszter r naponként délelőtt lu—1 
Jzazsi,gib-ymmiszter : csütörtökön óéi 
V állás- e; r.özonlatásügvi miniszter •

délután 4

!

tuián 1.
csütörtökön

Iíert-skedeimi miniszter: pénteken délután 4.

KKedd, október .! I.
Kedd, vkt. i:;:n. i n,. n3,jj;a Brot.

tszeptemuei 2í.) J...... :k sidó .March ».r y:: •. ... . u;, 3 _ n„;u J.ej
P .

órakor
ik t; t 4 7»

Aaptur,
Ibolyka £•»:•»j-oro0
— kei"8 < t : j p. i

iuv* r ';i- tisida 4>.:dt-«e negvid 8
v--^t.c/v - yf/r l tizét:/ :• . tak .

50 ti*"1**'1 ,;s2/ ny.tva egéss nap beKpüdij

A,fy,1 (Xagym.- d-uteza 1.7
*j > 1 . il fl ijL.I ‘ á i: 11, 1 • - r. * . - r..

i.ta . ,ttokkal a . ... - JuiUeregnéf .. ... 
i' • : * ‘ J 1 ’. * *• 1 "’* ' ' ■ ’• Kg ;-v c.'i /-íj j<- ;.-ny>’ég *v..*l - az 
^1: *] * ^ * ,v' 1 ' : ** I * a * 11, -. t li'i.'.'ru/reti legtnyséó-
r> .2 n-24g láthatok. Hétfőn é,

* ' /•' 1 ' ' -I V1:.u** . t!‘ ■ 1 ;1 <4.4 p-ulken légisegtar
, ' ’ ' «««»baton . .. ■ iiiiztáiy Caillag-utcza uyitv.t
s “ naD-„ •'• - "n . . képtár. Vasárnap délelőtt
- 1- ■- a ihfíiTi gy, l eiid iiyiU!;,:,.

Or jc(■/.,[úr . Áka.-ii-miúnyílva $> —1 óráig.
: J/íUjtu ; • . ;:#V/ mtíZfiUtn i. \ilva y—1-jV.

C_ yzlekeiir i mny.cum .1 iá rnsiigrtben nyílva 9- 18-ig é*

, . "!' V' .birds a A'. Múzeumban nyitva 10—4-ig
- ‘■'•nini iparmuzeum nvilva 9-1-1».

r., •1 0 ' • i.) ..... :t (SÍ, iánis :il i4?J nvilva 9-1-lg
,5 rl- f /.pi. r f,5á/a Lvitva m - I'-'-ig.

JUuzeunu k'.ryvr r nv.íva -1 -ira.g.
AMadzatUi i ■:. ■ i rár nyitva -v j».
r.iyetemt kinyvl ar \ iiv.t »—1J-iK 11—3 6r.ib-.

SZEMZAK és MULATSÁGOK
kedd, okiúher Ji.

NEMZET! CZhNHAZ. 

lullus Caesar » ^
5 ór akor

Ne küldjük Pénzünkéi külföldre!
, 0

I

M
l/l"-, •

M111LV1 r ál

ébrasziö 2i cm 
magas e!sö 

rendű minőség 
nikkelezett v. 
bronztokban ^ 

eres. kellemes í 
csengesse! 5 íí 

60 fill.

ij / J \ "A l*' \ '
|el,® hl&Sjil reket, ezüst

.ékszereket
J- (> &SK-:má$r dísztárgyakat, 

N a legjobban és 
7y legjutányosab- 

* ban

óvárosi

magyar órásmester és t kszergyárosnál
" PÉCSETT, 2S.

vásárolhat, Kocskásat kizárva, mert nem tetsző­
ért a pénz visszaad dik.

i fivptiH űvs(:(jyy.C-Ii Ingyen és hűi-mentve j

e- ^ Ui■", I.; ^(- jí (, I^] v ,,n.
J--.i: ]‘..-ditwtU

v ív.-.:. -Ily Mihatv.

vígszínház.

Kis pajtás.

V 4 r ... . .
" ■ . ..i tialg

l.i ÍU.

népszínház.

* 1Bcccacció. t J
! :

*' 3,-i, /. ■ >:» <1 ,.J-

4^""* «,* 4**»

M. KiR. OPEHAIIÁZ.!

Ai,la. I?
I Irakor

Opera. 4 f.1 v.-ná»:. -.ti, zeneiét 
t/erzeU«1 X <.: 1;. vegét írta 

Vhi'-iiiuzuni.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.
? 1 5$S ;

üngol divat aljak 8
*á*Afju. ctif4vir.it vagy 1-üenból I 

irt :<'J kiló;. Zyb lit’t vagy m i- 
! ér -i 4 lit áokrtól. Pcugyu- 

lak. 4 írttól.

BLÚZOK
posztó, selyem, bársonyból! 
legnagyobb választékban.

Szép mosónó.

Riulapest, Király-utcza 21.1 
i ígu.iabó ilivatlapol kivárt:tra 
J ingyen khlUók.

VI.. Nagymező-utcza 17.

.t//i és miadenntip
üeEse$SGE$owsis?

n dotiárkirály,- előkzőr Budapesten,

The gs'föat WeiSsnel,
Pierot mint zsong'ur, először Budapesten.

Raises® £s^slrgg$?.
a berlini Mclropcte-szinhőz tagja, 

először Budapesten.

Az előadás esti fi émlsup kezdődik.
A téli kertb-n reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 

(. zigányzenekara hangversenye/.. 827

Csenyery-ufcza 24, fldsz,
tantárgyak: czimbaEcm, hegedű I • zongora

j Bciraiasok naponta reggeli 9 órától Vh'-lulüu 5 ómáig. 
Bcitalási dij 2 korona, havi tandíj 60 korona, a 
magasabb osztályokban 12 korona. Zeneelmélet 
havonta 2 korona. Az összes tantárgyakat csakis 

j kiváló tanárok tani! jak. Egy órában csakis 2. 
j tanítványt oktatunk. Közelebbi felvilágosítás­

sal szolgál

SOSN SOMA meíir
intézet-tulajdonos. 73

Zongora
hangolást

kiváló szakmunkások által véyeziaí

2 forintért
J BI

ÄRFällS és YESTMERE
és tar. udvari tiangszergvárlegnagyobb választékban, j I ' • h!1* uu;au «angszergyar

Kusziiviík bávidi! BUDAPEST. VII., Ksrepesi-üi 36. SZ-

Visálláe, 1SÖ4. október 10.
Inn:

Scliürtling... 

Duna:

Linz ............. .
Sees .............
Komárom ...
Budapest ...
Buko..............
Mohács.........
Bornims......
Ujvilék.........
Zimony... ...
BS. 11 SUVA ...
Drcnkova .. 
Orsóvá..........

Vág:
Szered ........

Rába:

Czcntimtr.
+ :>7 > -

,. + ISO > fl
• - S3 > IC,
.. - í'd > 7
. 4- ic',i i
4 Ili, < B

. + ti' <. M
16S < 0

+ kői < 7
+ '74 < 4

, — ló' > 1 
. — .’S4 > 3
. + B"< ■-, -j- 1S4 cg 1

I Barcs 
le-1

Száva 
Sziszek ... .. 
Milmvicza ...

+ 1 se > :o
h 1-6 <. 5

... + 4 5 >1:9 
- + -7" > 4

. + 108 > d6 

. — S .> 19 

. ld > ií6

Eéga:

Kiszeló ..............
Temesvár ......
N.-Hecsksrtk ..

I Isza

M.-Sziget ... . 
Tekeháza ... . 
Tisza-Újlak . 
V.-Namény 
Záhony (Csap).
Tokaj .............
Tisza-Fui cd .
Szolnok.............
C.songrád ... .
Szeged .............
Török-Becse . 
Titel....................

Körös:
Sekae: H.-Várad — ^8 t> ■
Felistc Tcnke -- , y> :c
Fehér: B.-Jen, -- 7
Kettős H les — > 32
Hármas: llyooiu — 1 k y .4

Maros

Arai
Makó

178

Jegyek magyarázata: + nini fölült, — null alatt,

> áradt <C apadt.
> w.' r._ . rafc.yrv.*«vi r.V .MS=./:x9CZt:. -JZJ»

«»[•eret: 3 I v, , ; • u. B- :
Bilim, Uiau c- T hó, zeni jét

s. er ette '1 I« ni »

K AGYAR SZÍNHÁZ.

Az ibolyásiány.
Operett e :■ júlvukal 3 lelvov;«
' . i»' a x:. . ; . Lintia
I ordította .Mw Aüch'. Z?n< - 
j-'L szei/.et;..‘ Jlelimedtierger

.Iv:r l-í.

URÁNIA.

A világ urai. j
t .1 ,8

Szinhá
\© Hangverseny |,

O
s=Z* 
rt»

^ Katonaseneä^

Czigáuypiímis | s
mimt.íz kevés pénzért 
nyújtja a legelmésebb 

találmány a
a ft ä W m o p h' q ai,

n l«7Zjubb‘:ii lS i -■-*«' ' í<a:: 4'.Ll9ria
R E Etil É « Y ! MIHÁLY

rs. is Kr. szab. túl. «nullán; szer-ipar talapén szárazható 
A legnagyobb múvaszok fc.'z-telel. — Kér jer, árjegyzéke; és 

ion- rí, ír.:- . it rail:.,: rgy j rauamophont megveune. 
Euüapast, király u. 44.8 Koményi-icle grammophon-c-szt&ly.

j .... ■ -
\ :-vV AZ?; -: É ' '. Aíi»

M. kir. 
0|i eratiáz

M i^non

Színházak műsora.
Viyszinliáz

Nemzeti
színház Népszínház Király

színház
Magyar
színház Uránia

FuUh't

Rívlnótliyné

Cyranó de ner 

ger:t'.-

Ltuzús nz «"»/.- 

ve^ység feló

Bocacció .Szép inoséué Kis pajtás Az ibolyis lány, A világ urai

B H íicció
l.:i pére Lebon- 

i nard
Végre egyedül Az ibolyái iany A világ urai

•l
Üucaccio lórvénytelenapa Végre egyedül Az ibolyás lányi A viliág urai

Szombat Bolygo holland: nadnóthynó Bocacnio Törvénytelenap:; Végre egyedül 'Az ibolyás lány A lág mai

Va gyáros Tünderlak M S ép mosóne : l
Vasárnap Urd g Róbert ,t'yran:' c,fl k!f‘r gyarltonónn Törvénytelen Ixls nagya

i gern« 1 Rotor io ;*i»a. Végre egyedül ibo váj lányi
aggMjjMjH taasau r.. BMM IITi HV T mm B ITTTTI-r »» »-TT-1 ■ ll

Időjárás,

A meteorológiai központi intézet tárt raft 
jelentése ]fi()4. oki. lO-én reggel 7 órakor.

Hazánkban az idő túlnyomóan h tus és idle«« a 
nyugati reszelten és az Aiinlil/in esős (Szeged 34 ram.) 
A hőmérséklet lényeglcirmiil változott. Nyugatou 
erős szelek vannak.

U-tiyallán logunp délután órakor XV—E irányú 
gyenge földrengést jelezlek a műszerek.

A deli depresszió alig vá'dozolt, maximum pedig 
délnyugoiléil északkeleti" terjeszkedett.

Európában az idő változékony jellegű, a déli és a 
keleti részeken esős, egyebütt' pedig száraz. A 
hőmérséklet különösen nyugaton -— liol elvétve 
éjjeli fagyok is jelentkeztek — alacsony volt.

Prognózis a következő 24 ójára: Változékony 
hűvös és szeles idő várható, sokhelyütt — különösen, 
dóién, meg keleten — niég esővel,

fiII! ff

Állomások

I!
Akrm-Szlatina 
R/altnar . . . 
L'íí”vár , .
Eger...............
K' trillátk . . . 
Ai vavarulja , 
I-')soncz . . . 
Scintcc/.banya 
I!lumpé*t .. . . 
ó-íiy I iia . , . 
Koüurout . .. 
Magyar Uvar . 
íOjiun .... 
Heivny .... 
Keszthely . . . 
Rt C3 ..... 
l" ‘;Zt4k .....
Zágráb .... 
r inm-j ....
Ci: h venica . . 
iJebic zen . . 
lie t . .

'/■ Lo a . . A.ad . ; . . . 
h'ii' sv. i. .. 
Vf.r ....

. .1 . . . 
i\át2 x vai a-i . .

...
iXag x". : fI ; i
íle ..............

í'iar-;:,|;ut . ,
Roll«...............
ilatnbmg. .

Ulli...............
Ziu i«:ii .... 
Riat ritz ....

Raus .... 
Cluislíaiisijiid 
•*'* ickiiolm . .

iMOri-lxVa .
Ív- ..... 
bai/ijevo 
^idi' a . . ,

7.0.1 t . .
A 1 i I •: 11 . . ,
! 1 au . ,
Fl -'lei-ez. 
Kóma . . . 

.j.oh . .
Palermo .

(14.3

+ 7.0

INI
1 : ,

l'.Nt

-íz,;

^7.0 I - IV,3

\V X W 1 4
! - 4

18

‘/3

= d«/A— szélitanvo!; jelölése: íl— Asrai . I - .«; t,
W nyugO]. 1‘ eliiü/ct: o= f.-iít í,i — iv.;.itcvi' n • .
u.lt W -- részben feil:hús, 3 rr: t l»ltn;.;ro borult, 4 = 
borrbi, = “T- 1- , © = v •, j Ä = zivatar, ko i.

sssú 3í7*«i- és éríókl5z&£iQ hiwataíos árjegyzései. 
1904. október IO.

Ä) Aruiözsds.
1. Gabonanemüek. — Árak l.Lszjién?.ben 50 kilogrammonként.

a) Kér-Ztitru.

A minősé lm Buly Ix'iitohterenkéiit es Uiiugramniokbai
Búza 78 77_______________ 2|_ 79 80 C!

1; r,- 1(J

;u 1 j

!■". -á I it, a- io :;e
10 J 10 IC ; lé L'ó I

:o43 i iuf>;

- - - ...... 110 3U 1 I 30 ;C 4u

Származás, num ta űinuséf;
Árfolyam

kor. -só; Ucr.-ig

z'.cr.a UJ I • r.óren ,i...

i a»ármány elsőrendű...........
n re?sí. b ^nclü .......

Árpa ............... ."•••■'r J.. re tuzavi : er la 3............
r felau magyarországi
, dunántúli ............

IS”

I;-
-i-

Kolos...............
Zab ......... 1 ’'•«‘fendi..............................

K b»/jj>:níz«-légii..................................... e.v’
7.66

*®cgerl ..........  (Jim; .*n:in .........................
1 J eher ..................................

b!í

*•»«*•.............1 sia^V.“:::::: 11.. V í:. i u

ti Hs.ariiliirv,

1 Hntírld»
Árfolyam

pénz áru

Magyar bexa ... .............................
19 4 május ...

£osa.......................
19V4 cxtooer... 
1905 a rilíe
1304 május ...

10.16
10.69

KM 9 
10*84

2%=» ....................... 1904 október 
19ÜÓ április ...

7.ó‘j 
*'9.-

Tengeri ................

2904 juiius ... ‘ 
190-; aiiiMisztua í 
1 hJ4 -/>pL ...
1905 május ... 7.4»

Zab .......................
195.4 október 
l'JOó április ... 
l.-M május ...

1 .03
M 4

0.94

ííapocr irropozo 1904 97,ept. 11.40 11. •">

ti. Különféle termények (készáru).

ÉRTÉKPAPÍROD
l/tolsóárf.

kor : t'.kbeo
:apx1pirok értékpapírok

«•r.-'-t lékben
u h-t-flUiriOa-av* o I e t.; u I«U • 11. * «re , tt t.N L . jnj.i, j • j .
á r , n «I — — — 1 i J J 1U.3*
*•;» . . , .» (rlbtn 1 ;,.-i 1 '•
* Mígy. agrár- 4«jar.-bauk rt.d/uLikútveuyeU vu.To! :•,
41 ,■ jI . „ D jkiÄdek.egy vt.luü% ju-.- | i ...
4-., . „ . záloglevél.................... io«j.;(:< jot.ú1
* Magyar áll. takarék pénz int i. t. óv evre 23. -
4 ?, v )i . $» ^ ’ ’» db.-. j.J
«J Magyar földhitelintézet 41 eve trllau yj... i j ..
* , .................... y-Mo 1
u',7. B ..............••• . ••• íl 3'v! L
4 , „ e szlb.éstalfcjjav l.l,, r,öiV :v-.
4«;i Magy.haly I órd, vasúti kétv. f-U1/, evra lrt"-xu 101-
* l # ■ ■ e 7^ n r %r.- «í *Jó,-
4 „„p?( n in) „ v I. ÍU-» ,4 yI. _. »j
i\’t ól Agyar jcitaioghiíelbauk...................... Irlúau loo.—! jui -
4’- • • il% e?re Stbáu- Uv-"i 1U1-~4 . ............ ................ tr.JftU „y ;;
t tiU evre 1 buru*.. .- j 1(J ^

US.™- : jy"2I

n ü'tbaü
:Ä, -ui^i >«■*

éU
B ’ köz*.k5tv. óv

i'y, . » * t'í
♦ . 7 . • 'o>
1 . ■ B „ 6U
* * l ayeremony-kulrcnyeKULuui:! K j'->u . ,3 -
4 „ r Oír.trtiii lelulbfííj egzeb * j jj; ,
v „ „ nyeremény-kvtv_.L'ü0k.dUok| ^

4 Mä/y. le^zánntolv- és pvuzváhobaLk. nUevrcj _J V",'1 
4i; M.orzi.kvrp. takarékpeuziar 4‘J évre irljaU| , ^ 1 ^

** ” ** ” ll ” A., B. '
11 X» i* „ , ' ,

lS.tfcK*ri*ji.ki;»p.j«.7.»ioih,l —J.:9 — !".niu.:
.. ,. .. 4., 6. kí‘j»c»*u»' lul;-

! sí.-,
i ÍOfl.iü

» >» »» >> , ” í y6.7ó(jrazIgce kört), hltelszuTOtkezen kvtven)«- j(1__
ICO 
1 V.4.»

4 = ICO.75' i.ij.7
88.—

kussfcgi kutv.

4 ()is:r.-Ltfijíyhr bxuk <ü‘/a évre
. ,, v ^0 ,, • •••
, V l'csti Lazai első la! trékp.,községi kutf. ,
i:......................................... uttiauj ‘til-."

, i „ „ ,, „ zkloglevr'et. ol) evre
Peaii Ktagj. ker^t. baue ... frUtxn v. kor.« Ü3.— ' Jjy.

IVU.k:, 1 K.-J

Származás, nem 6a mlnöséű:
1

Árfolyam

Ingyen Bordó
60 l.i Karain, non ként Dlsznőzslr ................

Budanesli ....... .................................................................
Vidéki....................................................... ..................... í

ü< 6C 1 69.—

66- kilogrammoníénl

Mi-gyár, iégenszáriíott, vidéki .............................
.____ _ . . - Városi, legentizáritott, 4 uurabos ......................

Szalonna................ ... ,1 a »» J it ......................! Histölt................................................................................

w!-
ü>.—

69*ÓU

Zsák km eux üt-, 
góngysuly, i,7zta >tily helyett.

MinuSvif L• prun.ií.ónként.

60 kilograntmonkéní.

Szilva ... ... ... ...

líoszniíu, Jí'idS. tvi kzouvany-minúseg................
„ ,, „ loo darabos ......................
,, ., ,, 85 ,, .......................

íizerlnai, íl évi szokvány-minőség ................
„ ,, ,, 100 daiaboa ... ......................
,, ,, ,, Só ,, ...  ....................

8.75 
13.— 
20.fO 

7.7Ó 
1!.- 
kC.óC

13.50
21. ti 
a. - 

ll.CC 
L'l.óC

inpx 1 hordó
Lo kiíograminonavnt Szllvalz .......................

Szlavóniai......................  **• ..........................................
^z'ibiai................................................................................

i 3.6 'j 
11.60 Í5:=

tc kjlograinnionként Heremar Ó7................
l.uczema magyar llJü1. évi .............................
Lóhere aprószeinil 1903. ,, .............................

,, kó/úpszemil 1903. ,, ......................  ...
ito.^ys/ :!nfi lói»:?.  ....................................

kor.-tói 
ói -

Ok.—
72.—

l.oc-Jg
Cl. -
f,3. -
t,v.—
z n. -

M .. kü».
............................. ,, Tl'Uu«/„:.t.
„ » „ „ «0 ev;*
II II íl II *• •• ll- -•

b) Vidék ei külföldi Intézetek 
kibocsátását.

Albina takarék-éihitelin;.................... fr’.uat
Aixdi pelg takarekpénzt. »0 evze ,,

r ft A <'> . vf.no /,,

Aiac.mrtgyeilakai«kpóuztár. .
H * buüuyak liervzt-gu v. ar.ab. onz. I

*•/:

bank. 20 évt e 
ÜU „ 
Útban

B) Értéktőzsde.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utol kő á;f.

IKTEKPAPIPOK
I Utolsó ar:.
' pénz I áru 
• kotona ért.

Al 1—IV. alatt ;egyz. ertékpap. át folyatna 
1 i.'U htr.-ként érten j >. La ku: ouara, o. e.-ra 
vúgy *: lúsíre szól • ..«) iií.-ként,ha arany-
írt. i a vagy j fc:. o j énzre szól; 1UU márkán­
kéul, La n:árkát a siói: 1U.J irankuükent, 

na itanat a ez.ól,

I. AliazDaaácaÁ^.

a' Magyar áliamadbsctíg.

A rcr.*. tátié k, I1 «■, húV, K u'J arany fit. ndvórt« 
i titl.i’.. b!u:, H-iót.Ifire » fxii arftíiyu-t.-onkóut; 119.20 
Arnny^Kr., ]!'.(« «0 aranyiul int flevert «Ifra-

t -'.'nttu, adúmentes, :>«» árunvforintönként• 119.2'. 
■ Aeauyjárau., auúíiu, .‘»(Jár. Írtként, u.vt. k. : 119.k./ 
Küiona rteau járadék adömsmu» ...............

ok*., k.
’ . * ok:, v.

i lfcTfi, !;r!. VR1.állami:, r. fiiban .bar. irtkaai 
: 1S7 -.állam vasarany:-:., uü:'><■> ar. 1‘rtkéu: _ 
11vvi áiiautva*n:> cz.üsika-lóm,- 
! AlUiuh Cck. c.vfl.kaiK. t/éljira, aiauy.luia. 
jIbit*, évi uvar.-kí-!c«Un,10ii fi:, drii TOOK. 
Ib'.o. év: i; vcr.-kiilc*. űu fvio.i <irb. .-100 K.. 
M.-Ky. n Jic-ká!uui.lusl kötvénjr a.lóm, 
ilorráf-i/tavon kárral, kút vény adómentes

US.'

y^.3á

Mag ; r :> ,<Ji»;henaent. k ..vru/ adumeates
I H - . 5 i : - ■ .; .’.tod , „ -1
jTiaz «.I ér s - re.iinyer.-küir-ft.n, a'Ióin.,201) K.
;liwr?: ;*áii*.7on jelz. i Td váltsigikutveay...,

b) Oszt?áb áilaLraadóesáfif.
’ Converts It adóm. koruoajáradék jau.—juj.

,f ma}.—nov*.
*gyec:tett jiiadék papírban, febr.—aug. ...

máj.—nov........
Arany jár., ad ú m , arany írtban áo ar. Írtkent

j Koronáért*;kit járadék ..........................................
ÁHamsorsj. 1804. évből, kóO Irt j.. p. 50

1 , lit p. p. írtként.......................................................
Á!la:ü8Orsj.l860. évből 500 ír.u. é.~ lOuu K. 

j . 18tU. n 100 n n n . 200 n
„ 18b*. „ 100 n n , =rr ZUO „

1SÓ4. „ L0 . „ „ ÍÜO,
íl. Mas kdzkolcscinük.

' llulg.*!lamV.ziiO|{k.,er»nyljin,iilJar.rrV<ént 
! Jiosnyák-hcrczegOY. üt sz. köles. 1805.óvi>öl 
ü u s nyak-hero zeguV.vrei. vas útik. 1893.év bői 1 10.-12., fi n n n v , •
Budapest föv. külesone, adóm, Id'1^ kor.

Tem.-bégavblgy• vizazabályozási tára. köles

III. Záloglevelek küzkiilcsön-kdtv.
aj Bcdapsiti Inlézbtek kibassítáaai.

. BelvárositakaréVpénitárréiz.vénytán.— — 
j Kgyes.bj.eiii i..v. tpéaflláv fiíhan v.kur.-han !

j Jegyes.tég:aéscaementgyárrt. olsőbbs. kütv.
I( Uaua es torsa wa : -otűdééeecpgyirr:, k.-küfv. j joj,—

i ss.vj. 93.;;. 
j y9.u:al ea.7i 
I l'-U.-, í ,o oc 
I 5Co.—I ÍU JC 

lIH.ór.j 12G.- 
#9.öc! ICO -

ív.-: 1 i.i.-
155.-I 15..- 
1SÓ.60' 16S.5C 
eut.- 269.-
aet.-i '.ca. -

II!.-I 11;'.
L’tí.úu, 97. 

IC!.—I IC2 — 
101;—■! 172. — 
9G.k5i a;.- 
90.2S' 97 — 

9í,-

I
100ZL Kl V
100.23: 101.23 
98.- 1 99.-

Dcbrrt-xani elaö takaréip.
£, í iirdélyi magyar jelzálogbank 40 ovi e ,
4;. ‘ „ , „ k .
41/ líorvát izlav. orsz. ielzálogbauk......... n
é* * n • n ^o1*« kutv, ,
j Nagyszeb tU.lkpJ.31! itvte v* >*iuúi,l 10 /ai
6 - . n 41» „ „ ioo;9n

e B a 40 e 111 kiu.frt. v. túr. 
4»J » , » n AV. kiboceátas ...

NagjöíeLeui fuídhitelini. .................... írtban

0 VI. kibocaatás...
; Uaztr&aíulilhitéiiu;. njeiemény-kutv. li tuau 
teznesvín takar^póuztár ........... ,

,Zl » # ........ . D
_V e , »V erre C eeruzai

IV. Eísöhbssyl kötvények,
7, Adriamagj. kir. tengerhajóz. rt. írtban!

Budapesti közúti vasp.-tareasftg ....................
H viilaut. városi vasul részvény tán.:

Hjdkpest pésci vasút..........................  ír:bau
Déli taeutu.b. u.t6.rkab&u, JUJ mirk.-ként.

n „ 1'dJV. évi kibocsát 1UC traukkem
Lilsőci. kir.szau. duuagóz hajózási társ. írtban 1
Ka.sa uaaiLcrgi Vasul lhl'J....................... n j

m • 1 íd'i#.ar.-fcau,lOUmarjí j
, l-iOl.................. írtban

% „ 189l.ar.-baujlüümark ^
s a c szír-vonal iab9ír:ban

tj'Magyar lolyam- leugarbajózáhi részv.-t.'
.‘dkgy-gásíoiszagt vasút i. kibocsátás frtuauj

• o * » •••;
9 B e^Qit

Magy.nyugotir sr-ívár-gyúr-gracti v oaal; 3
n „ , 1874. kibucaátás............ n :

M. vasutiels.kölce.bér. czélra.ar.,10Umrkkéutj 
Oszir-iu.áÍlautv.,183í atauybaa 1UU mrkkent*

, . n X.hib.lbSV, , 190 írákentl
í lovon üli helyi érdekű vasutak ....................

1"1.- 109.-
111.
99.-i 10(:. — 

iuú.— ;u; 
99.- UiU.- 

IU0.2ÓI iuo.g
1 luu...
: ' j ,£.5
l' U ÓL j 11.., 
99.— luu.— 

lül.- 1
-1 tol. 

99. I 1..L. 
lUl.- v:y 
ÍU'-'.- U2. 
ÍR'.- ug.6(
1 ') J.ów 
9 7.50 

19*.- 
ÍUC.50 
«8.50 

154.-
100 cu

96.201 bV.Jr

kor.

Ar. V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama dl bonként Koronában erte ud i ’

V. Bankok részvényei
!

Be5 tétén!
Angnl nszt.rák bxnk..................................... 2*M: iái'».—
Bpustt LankegyesiU-?! rCjz-rényránatag d 1 103.—
Ei«3 magyar ipar bkok ............................. 3?4.—
Fiumei hitelbank ..................................... ló j iíj.—
Budapesti jiro é^ pénztár-egylet ... 201 v; —

MMtfsnnniuri«l"nttrZK+v* r.- .«ui ,r*i;
Üs ai t,ao a-részvét, v srs^sag ............ "JMU ki:.
Hermes magyar ftltaluno* va r ,üzlet rt. Z-'b uj*;.— 2o.s.—
Horvát kereskedelmi tiauk .................... Z4(l ___— j —.
ilorva: leszáiuitoio bank .................... 4UU;  .— , —,
lIotTtL-szíavon ország ,b jelzaloKbauk k‘.U 2,^.— , 24g.
Magy. agrar - es .aradekuan k j eszv.-t. <U ' 4 j igö.—
Magyar általános hitelbank.................. .

« . . «'kt. L 4Uu .v! lo2
Magyar jelzaloghitelba«.k ... j

T. I

k- íu ' Oij.íő tV .
4 07«;. - jMagyar kereskedelmi részvény tá: -íaSK

M. kir. szab. osztálya«.rsjatek r.-t*. s. -,U!' j __
Magyar iessaiuitolo «* pauzvait» iiauk 4-,;J . _

» » . . Oku k. 4UII, 4i9,_i 459|6.
Magyar takarvkp. kózp.jelzálog bauKjalu-j - 1040.-107, _
Osztrák hitelintézet ................... ... b-’v. _ ^ í *

> a ••• ukt. V. u^u 6t7._;' _
: Osztrák-magyar bank .............................Huu.lt;iu.- i-^o -
L'ft-iU ntag/Kf aeresktíde,uánfc ... luuu* i.; t *“
Lniuuban» .. ..................................... 6,1^'Ví 'Z

VI. Takarékpénztárak részvényei.

13 I belvárosi takarekpéuatir .................... 2 ■
lő Budapest ill. *« rjt-rU taksre-.pécztttr 1UU 

Buuapcit• t,rzsé.oelváró3i tauarekpéuzt. z 
Bpesu taka -«kp. cs o: •.z. zálogkui. rt. »U" 
h-gye-ult bp 1 . tovsLi.jzi taaare.kpwuzi. 
Magyt. ai:r.Iaiios távarékpéuzta . . 
Magyar > z. kuzuouti iakarékpenzlár fc
i*es'.: hiitsi elao iskarékpenztM egye. L'U . :

22*.— 22 G. 
20U.— j *2U.— 
Z19. — ^2 i. 
k- 7.— ■ 4C >.-

L d;;o - 'ti- '.- 
6C2.— 603 - 
,ro.~;R9J.- 

iGzöó-’ieSi.u

VII. Biztosító társaságok reazv.
400Hecsí biztosit» társaság.................

Becsi ele:- ci jut kdek-biztusau intéz.e; 4" 1 7. 
h.i3u magyar általános Liztosito tars. 2UU 
„Loucicio-;, pest! biztosító intézet ...
Magyar jeg- es viszontbiztosító rt. ... 
„.xemzbii** baleset biztosító leszveuy*. 
l’uauuuiz viaxoLybiztoaiie ímeiai

42'..— j *3 '.-
7í fl — 7<ij 

,m: i:. -
**»! 2to.-l 414.
v ' fle.s.- ' 462.—
-t' i ' 25
62 ZtiU.-

Vili- Gozsalmok reazvényel.
0 Concordia malern ré-zvóaytársa-uj 

ÖU , hBso Ludwp :ati guzm&iom rcd/.wuyi.
1:0 ,Frzsébet-bozmaIuui társaság.................. .

.80 LuizK-guzniaiuiu teüzveuytardasag ...
32 , Beau iiengerui&iutytarsaüag 

C Res:i iijuiuarok. es satuk gőzmalom r:.
L•} Resti Victoria-gúzmalom

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

1 i . Budapest saeulifirincai téglagyár
— ; ibgyesuii tégla- e* czoiuentgyar rt.
10 j h-a-íakmagyar, egyes, kuazéno. es tparv, 

d ! hlsíteigom-szaszvari kosxeabauyu rt.
16 j L-’olti.nnag,' aroraz. banya t:« kohomti rt. 20u 
ij . i iivau* icglugyar részvénytaraasáj 

1 J ’ríls.dtibesi grauilköbanyaa reszr;. 
k» jKübáuy&i gozteglagyar részvény társ.
Jó I ixoszeuuauya ós téglagyár részvényt. 3 . 

U I Rechner izkus. te^la^yar részvényt. 2ú'j
— ; Magnezit-ipar 1 bzv euyiru saaag............ zv
— I Magyar aspüttlt. esztenylaidasag ... 2UU
11 (Magyar a!Miaum köszeubanya rt. ... 2oU
— j Magyar kerámiái gj ar részvény társ. ÍUu 
30 j íialgotarjaui kúszeubanya részvényt, ü-iu
— : Vjlaki teg,a- es mészégető részvényt. zv

*°°i .vU 'n2 'u:u,—
luv s. 4
d*-v j •> - I _ L’OO.—

8:-6 - 926.-
*uu , ; , _ I vy _
3uv; 4Íu' 456..

JiíBu mac v m ofl: te.tflizlaló részvényt. *00
R-Jxó mapy ar -. .,iio.ia-tes/.venytaröaság 1,11
h-ls j 1 - 1 0 :11.1:.- es euyvgyar t. t. * : '
J lua-i. z ■ . * :;:c to * •-1 ,z < »em -‘ti v íiu^yar 1' I 
Üs . .hui,: 2cte - es.tryar -- — — 1
piiungarix mit. agy a- es k éusavgyar k u 
kabelgyat-rei/.vcuyiai sasag — — *U,J
h-u^an; ai po:„a: i 3ei: zu i eszveuy t. '
Ma-:;,a. e. .auitiar 1 esz vény tat sas ag 1 -vu
■^*gynr lom- ;ampa-anigyat r. i. — <^u-
ól agyai gazizzóíeuy részvény taieksag *,fU|
Magyar ruggyaa’.aa; i-gyar i-^muji.
Magyar vasún ijigaiim re .zveay társ. *- 1 
•viagyar villamossági ,eió.ea, iai-a-ag 

1 Áiezogazua3K6i ipar re tz vény tat sagag 4Uu 
-•>*6,1 »Zeutiüt vniamosiiiu részvény;are, luuu 

i diemzeikuzi vniamossagi tzrsasag — *u 1 
1 d>emze.kózi >5 ahguuaw.uauu..u r. :. — *uu
: Ropper Lipul latpar részveuylkrsaaag ■»- 
■ •’Szegedi keiideríonógyar rcsz vény társ. « 

.’Szia/ear tarhaza*, részvényiar^asag 1*U,
' Vorukbiroda-Lu: dulianyegye iaru«. 1. t. 19‘Z 1

XIII. Kuziekedesi vaiialatok.

: I J.-

fcö3.-

~0

111 300.—206 j
260—200. _ —

. úó8.—
?,Jui 100.- 1C5.

' g, y _ 1 250.-
fiCO.-

bSti. —|ló2<. - 
483.-. *84.- 
—150.—

i:gi —1 173.- 
244.—j 349.- 
I 5c .— 1 ICO.-: 
677.—1 580 —
116. —j 519.—

1
X. Vasművek es gépgyárak res?v. j

200 j 

,56;
-»

elsoobz.

^,'sj r.agyar gazdasági gépgyár rt.
I Uauubiiis-Scboeutenan-iJartwanu ;é; j
i JiRjé rt..........................................................
j Fegyver- ci gépgyár részvénytársaság 
I Ci&uz ci Ikra a vasöntöde rt. elsoobz. 
j Magyar-belga íémipargyar rt. elsóbbs. 
jói agy ar waggon* es gépgyár ruszvenyt.
I Nanragi vasipar-társuías....................
J PIS ic hoi son"-gép gyár megvónytársasag 
1 iiimaiuurauy-saiuoLttrjani vasmű rt.

r. r V & t. L ,
áchlick-féic vasöntöde es gépgyár 
lendloti é< Dittrich gépgyár lészvéuyu 
Weuzner J. gép-, waggon gyár rt.

150.-; 1C3.-

2;.U
Mio

10
j XI. Könyvnyonulak rsszvónysl.
.A'.Leaiejm* irod»:mi ti nyvmdii r:. 206 ]3, _■ .55 _
i’i &nkliu-:areutat ........................... ... .. j » "*

irodalmi é* nyomdai rsezvi. 4,.; j'j- 
Ccil. Huny vuyvmaa-1 enveoy,irs»»*g 1 -. • i

806.— ' 2!. -
flot'óc! Dfló.' 
S10 - j S73..
94.—: 104 ■

Adrin m. kir. teuge. hajózási rvsavt.
Aiadi es ceauatlt e,,m. ed. x a-, ti i t. tót zsr. 
tía a-zoaiüor-ujviüeai u. «.::.«uuus. r. 
Hat cb-paktaczi va?ui ela.usegi :ss/.v. 

j Büüapeetl Kjzuu v»ypAiya-íxr*. — —
» • . okt. k.
. , , ' I»K.'-«UJ

j Budapesti vuiantos varu^r vas., i. i.
* ** v * r n * *
! oi’dapeat-szcntioriccsi 1,. e. vili. v. 11.
I tludaiiedi-ujpes'.-rakosj. alotai vili. v. 11.
I Deureczen-iiajduuaiiÁdi b. e. v. éld. r.
1 Deli \ a«ul — — — — — — —

f» B — — — — ukt. v.
r.i«w ci. k. azau. dtinagö/La; ,/.a»: i.

.uívzvuJgyi vasul rt. elSubUi. rés r.
! ixasöti-u lerbuí gi vasul — — —
j ixasr.A-v.nuai Leiyierucklt r. «Is r. 
jAlagxar luiyam* es ieugerliajuz’i»t ;í.
1 Magyar-gacsoiazagr vasul ...................
! Magya. helyi eruekii vasuiau. retzvL.
iW».9>ar iryugoU laaui ............ ...
j óla. ALuar vs. au vas jl e aubuxogi rs 
f t e lurzs-rcdtveuvdK

a n B. ti *
Ma: u->. asathe'y-izaszt-geni v. els. r. 

i V- ifi;, m agy a; Lengerhajvz.'.si rész 7. .
I Oszti uk magyar allamvasut ...

. . oki #eg.
j Reca-? aicii vaeut .....................................
j .*szeut-lvriíicz-szlatina-nks. b. é. v. e, r. 
ieiuesvar-módusi helyt e. v. de. i.

463.—

4 ,3.— ' 41U.-

^•S-— j/d.— uV‘.- 't. - .
356.- 23,;. -
l-Z 1 4* ~

IU.-

“ v* . lob. -103.—
Ibii.- I

652 ól) . -
4;°- 4.3

24

XIV. Sorsjogyék.

Baiiiika-iurgjegf .............................................
Q osztrák loiuihCiyegvesso:
S uyerouréuy-jegy .............

Becsvarosi nyeremenykolcHoa 13?*. evhői 
tin u a városi sorsjegy ..............................................

iBJé szív* egyesületi suisjegy ....................
n » R n osztrák felülő.!

Magyar jeltaiogüitelbauk nyeremény-^egy
• n ,, tutii. leiu. I

Magyar vúr,.s-ku.aelt-sorsjegy ....................
• * oszt. íetülu. I
• » nyerem, jog.

Uíasc tóiüs-ketenzí-sorsjegy ... ....................
3 n osxtr. lelütuóty.1

Osztrák földhitelintézet nyeremény jegy ... 
Usztrau. vurös-üereszt-sorajCgy .. .7.
Ueztrau. hiteiiutezeti sorsjegy
Ráiüy-sursje^y ................. .........................
szerbiai nyer. k.,!UU f, aukutikeuRk*., aaiur.;

• * * • <luu jjau 14

J ff

X!l. Kiüönfél? váliaiauck részv.
Általános waggoukölceunző réi7,vé:jyt. 
.Apolló“ ktiui aj tin omi tó-gyár részvt. i 
B&utiiu-féle vugyi-gyaruk részvényt.
Hiba;-szilagyi uiajipar részvény tárd. í 
Brassói ceil»:.ose-gyar részvényurs.... ; 
Bu iapcst; á.talanos vülamosság; rt. 
hí só magyar betűöntődé részvény tan, 
Kliö magyar cyapiumosó ce bízom rt. i 

;£1s5 magyar reszvényserfóiú le

655.- 645,—

k v vvcúO.- ;

XV. Pénznemük.

I
Arany magyar vag-v csztr. vart,..drbonktin: 

u ■ v » kör. e
* « « * biuriutos ,
, ‘20 frankos .............................. s
, ku inamás .............................. e
„ túrok arany lira ...

Nemei bírod. v. egyénért 
Franczia bankjegy (ló i iraakj 
ulasz bankjegy I.1UU líra;
Rapirrubcl caratrjuken: ............
iíoiuiu bankjegy (luu lói) 
ázerb Laukjegy (luO uzuet dinarJ

ackjugy (100 in.

XVi. Váltók árfolyama (látra).

Am«terdam ..........
Brüssel ....................
London ....................
Német bankpiaciak
Oír '.z baukpiaczoL
?sris ... ............
‘■v&jci l:r.:tkp:ac/ok 
S7er.*r utervar ...

100 IioüqJi forintért 
100 íraukért 

10 sterlingért 
10U márka.u
1> J líráért ............
Ivó Lantért 
J',ö

ion rubaiűrí ............

1ÍS.C ' 19?

I .1



EGYETERTES. KEDD, OKTÓBER 1! 1904
B fciráetéil rsnttia aiadei sxé 

»gyixeri beiktatás* kütlniégcs petit 
betűkből 4 fillérrel, s keapakt betűk­
ből etedre S fillérríl íieteBÍi. “&BM

ggf B hirdetés! mattat; a'i&í'í 
isi egyseert beiktatása kfeonségea 
betűkből 4 Biiérrel. 8 kestpritt belié­
ből etedre 8 fillérrel Gzíteae».

TELEFON 706. Csak ciy levelekre válaszeíynk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöitetik TELEFON 70.;,

Hasznaüt és ij »
lk4l)7 C7íiI’1*íüí roil' i Äi6VőloüÖl^Ct 
pCBZ S/CKl111\ CK.némef, 8nerői és franczia*
rendkívül íren kan-|i:at sent ismerettel csősz
hatók a livua.-es;; pv.ó-.évre, vidékre avagy Buda- 
szekrény rattiá' !.•;»;Buda-: pestre . le! na: okra vagy 
pesten V«, Bálvány-; Icczkeoriitra leiluismereic- 
utcza 6. sz. oi:,jscn ajantok. Magy. oki.

jtanitéiiökct, zene és nyelv- 
j isméreUel *00—1000 kor. 
! évi fizetéssel sürgősen ke- 
1 resek. Soegheőné S. Lujza,Gimnáziumi

Polgári, bármily magún-'Budapest, VI. DessciTv-n. 
vizsgalatra, valamint javi- o. ezám. 49675
tó hadapródiskola; vizs-1_________________________
gáláira felelősséggel eiók

Mindentudó irodaszit .Kerekes- Dohány-u.
Sá. szám. (Vidékieknek ei- 
utás.J 41)001; Budapest, Ferencz-korut 42. sz. a.
_________________________,|Az iroda a főváros iegjele-

jsebb szakembereivel áll 
AllSSK€r680ií jösszeköttetésben és utba- 

tngyen kapó:.: a;: Országos igazítást, felvilágosítást, 
Pályázati rőziöny ma-l tanácsot ad bármilyen ügy- 
tatvány-; n;.- . ::.ely azjbeu. A ki valamit nem tud, 
szagban óv kendő vala-ívagy a Kinek a fővárosban 
mennyi áiiást teljes czi-j valami elintézni valója van 
i etekkel közli. Kiadóhivatal: I az ehhez az irodához loi- 
tíudapest, Józscf-köruí í).jjes bizalommal forduiiiat. 
szám. 4947SiE| 08Ü

Gimnáziumi
kereskedelmi, reál- és pót* 
gáriiskolai tantárgyakból 
legjobb módszer szerint 
tanít és tanitat, fcitüno 
filológus vs gmatcmtaíiicus. 
Előkészít egyéves önkén­
tességi szolgálatra jogosító 

vizsgára, gimnáziumi, 
reál-iskolai és kereskedel­
mi érettségire. Egyenkénti 
oktatás, kitűnő reieren- 
cziák. A bámulatos ered­
ményeket igazoló okiratok 
a lakáson megtekinthető:;. 
Goitein llc-nril:, Budapest, 
VII., ítottenbilicr-ulcza 11). 
11. era. 18. szám. 49764

Házvezetőnői állast
keres magányos urnái in- 
tcíigenes finom modern 
kellemes megjelenésű ön 
álló füge gellen less nő 
ki esetleg kiadónői vagy 
kulcsári'Gi állás; is elfogad'. 
Ajánlatok _A. l.“-al Sifcrat 
hirdetési.;, ircdá'ába Víczi-

Pénzkölcsön
egymillió koronánál több 
kezesek nélkül is, négyes 
kamatra, hitelképes egyé­
neknek kiadatik több eves 
törlesztésre, ingatlanokra 
poriig a iegmagasab összeg 
ereiéig, ütvén éves törlesz­
tésre. Sürgős lebonyolítást 
eszközli a Pénzügyi Iroda 
Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 5. Válaszbélyeg. 595

Nevelőiiőket,
gyermekkertésznö.et bon 
neokat és különféle tan 
eröiíet elhelyez özvegyi 
Nietsclme Gerson Anna.’ 
Epést, Erzsebet-kürut 52.

4M2,

Ki elegánsan
be akarja magút bútoroz 
ni az ne sajnálja felkeresni 
a Zöldfauicza Hi. szám 

beraktározási vallatott 
mert ott mindennemű meg. 
ifpö szemet kápráztató 
cs dálaton árban kapható. 
-S-’i.'cessiós, antik, baroque, 
és mahagóni valamint fe. 
her jávor ebédlő és háló­
szobák. Sö4

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált küny a 
lulbö gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
lairatok ezret igazolják, 
diskreten küldöm 90 fillér, 
magyar .evélbéiyegért Frau 
Anna Kaupa, Berlin S. W 
47. liindenstr. 50. 49001

“JSJP ‘15 lomtért

Körút 260;»

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értekéi kiiizetem, 
briliántekért többet aiiok 
mint :iho:;y újonnan vet­
lek. Schilfer Izidor, 
Si) utc.a 8 íldsz 2 49/38

BÚTOK
leszn üiloít árakon k • szpéazért! 

v vgy hitelbe i-i
Hitel osztály

Kényelme s beoszt.Vssal
800.—kor. -” 15.— kor.
000 -, -S-S so.—; , 

1000.— , "5 = 50.— >
negyedév 
Ki'!'1 /ti if1 i' A

Akiien baokuáli
urrrresiakrm -

iá;. 1 iázfvl *:-k uv' en
aj :t iható. BARTÓK r ÁR KAS 

butorkerebkedö. Hudajreaf. V., 
Kelü.i Vv.i7i«i;t 1‘í. «/. A’.ba.Ti- 

á’.je?yz“!< 60 til űr.

Ajtók és
aisiaísok,

régi és vj vasredonyök tel­
jes vasalással. Kapuvas- 
ráesozatok, kertkeritések, 
icramitlapok, líehlbeimila- 

pok olcsón kaphatók:

leiemen Mór,
úpüietbontó válialkozónál 
Budapest, Nádorai. 79—74. 
íptiletbontásokat legmaga- 
tabb áron vásárol. 7?-ä

szetküidünk utánvéttel 
3 méteres (egy férfiöl­
tönyre elegeadö) fekete 
sötétkék, barna vagy 
szürke eszi gyapjnszo- 

vet-maradekot.
Országos Poszta- 
kiviteli Aruház

Budapest
VII E Rotienbilier-u. 4.

Ajtók, Ablakok
vasredőnyök, Tasajtók, üvegfalak 
kapuk stb. hupacáltak és újak 

olcsón kaphatók 4729$

Wiener I. utódánál
Bitapest, Üllői uí 123 íz.

Telefon 62—80.

A czimre 
lessél; 
ücvelni 1

VALÓ-
di franczia különle­
gességek (óvszere;;) 
c »kis F.Bergueranfils
leghíresebb párisi 

gyárostól legelönyö- 
ebben beszerező- lűa

Budapest, Vil. kér.,
Erzseliet-kdrut 50 §
Részletes, képes árjegy- 8 
zík ingyen És bérmenlve K

7'» B
í6aM3éSj6kBí^ai8caí-

Bzakegyesüleí \\
részére szakiapot alapim-j 
nek saját költségemen. Azj 
egyesüie.el; részérót vdój 
mögi-eresést ,, Egyesülten j 
e őre czimeu kérek 3060 g

Hordók
és kádak minden nagy-: 
Ságban, készen kaphatók, i 
Vii., Gizeha-ut 35. szám] 
a! att, 604 .

Bútor
reszletiizeiösre

vagy meghatározott időre 
szolid árak és legkedvezőbb j 
fizetési feltételek mellett.. 
Felvilágosítással szolgál..
Lisst is&wán,

Budapest.
Vi., Korcaeiahevczeg 

uícza 8ó;>
(Kigyó-tér sarkán.)

Sutarrakiárában.
A le;-' ,;alih huT -valbuii'unka;!

_____ t .b!> * ;• T űOú kej-pvl k vAnnira
mSHBHfflBBBEa®8amE ti ' mi. elten I,Érmen, e kü!

Olcsón eladó
.1

fiillüs

Közvetlen é; legolcsóbb beszerzés valódi
farünni posztóból ő,t»Yydkre.
Egy szelvény 3.10ífrt. 6, - s.■— jó i v 
to. teljes mi 01-J ,, 9 — 9.50 jobb j

tünyre (kabát, , ., 10.50 lt — finom 
nadrág, mellény)! ., 12.— 14 — tmemabb xi' 

csak: ' 15.— 17.— légim. ' --
Szétküídi gyári árakon a szolidnak elismert

noiztókivitőli Iiáz BRuíiü. 
ZOLLHAUS GLACIS No 5.BRy^llEFS Ä,

Minta ingván és bérmentve. Meg nem felelő
:tru visszavete.iv. íbókn-i i; kiltönleges

miatakönvv és elünvüs áruk:

mm

Cognacgyáí Részvénytársaság Kecskeméten
SZESZFINOMITÓGYÁRA. SAJÁT GYÁRTMÁNYA.
MINDENÜT T KAPH O !

oídékoiiv Itnstckévnyi'
Tartalmaz: a u hús lápacvagait (fehérnye és sók) 

íztelen, kviinytn eldékeny por alakjabaa.
_____  KlíiiaC étvhgvjuvitó ------

erősifJ saer
győagélkedvkoek, rosszul táplált egyének, ideg" 
Lajosoknak, rnel.- é-» gyoraerbajosoknak. gyér* 

yasvkuai. cnpolkur. s gyerroekeknok ttűtt- 
löknek stb. Továbbit l int

vas-soiiaatose
aápkórosoknak orvosilag ajánlva. A vai-somatvee 
lartalmaz iMmato-e ncnliet ít#f0 vaeat azarveez

ÖGSicköttetéRLcu

Sojűatose nagyban emeli az étvágyai.
iapbató a gjógjszeríáíakban, droguerlákbaa 
Csait eredeti csomagolást tessék elfogadni •' 

Farbenfabriken
vor to, Friede. Bayer <i <;u. Elberfeld.

<8! gyszerKsicti v.-.itily.) iSu»

'fh&apm
- ■-

614
X

haj viz
l'r. med, Iticlib'iff egc-szségiivvi t i;;ic;oi (bllietí.-ld 

SZCliU? r.7. fvV' ijii 1 i f.:duruu::v -.8 aUi-vivek i-zerint elő 
htijviz. Kapható gyógyszertárakban, drugU' 

eriuk'-an «;i ii;»Tszerüz!e?ekbeii. Nagy pulaezk 4 k,
":*? ■> Lnr. 7U fill. KgyJ ;üli gyárv.i
1 KKUI.NA U> Mi Lili N5 c . kir. u lv. ezai 
*■*'*•“•* K .1 'k c, ii'.'s I . li rumu Iga^ieö

bank és váltoháza-
Budapest, V., Borottya-u 11.

Értékpapírok, valuták és uevisek vétele és eladása. 

Szelvények és kisorsolt értékp&pirok bevUbáSít.

Tőzsdei megbízások kíÉrf&íkTStít,v“^e,e i$en
Jí ló ley ek én t'kptt pírok r?t

Osztálysorsjáték íöelárusitoi.
AivLge lünk a mi; a közlőt tart

Erzsébet Királyné 
Szanatórium Sorsjegyeket

a kővetkezi

rendkívüli kedvező' feltételek
vív He: t

darabonL.nf csupán - K 7"» í. cluleglcfizott^c ellen
a sorsjegyeket, data’.)önkim 8 korona 7Ó fillórn-t adj iK, 

éi a< .k átvétele a v v, szerint egy evrn beiül a
Látra ék leiizetesg ulun i.nindeji kamat megtéritv^e nőikül 

tvrtóchet, de egy ev maivá meg n hus:-yabbi:iiató.
A enrsjvg ven Lint _! K VŐ tdl. Lei. hl'','se u * t n me !;ül jj".k a 
®oi ' vk 1 nto : . at ívni • • stámával • tt lets e- 

gy-.t, z.iiaaal a vevő minden híváson rí-3Zt vesz.

Az J'-rz-ül t-'- T ^jyek főnyereménye :

K 100.000 K 40.000 K 30.000 K 25 000
is ?zár:v s kisebb nyoreniÉcy. S52

1-1 s..rij«c;-«i ti:> évi- jálizana:: "s m'n ’c. » ■ y
i i-z-;» hazésokon v.->« r;--/’, •>-. hvvy minden ‘sonj> ^
többször nyeihit. IVnit lattdozatok melleit legalább 0 da­

rálónkat a-Jdik el a sotsj'.-iyekci.
Erzitbcl királynt- Szanalvrit-ta sor-, .gyeket kéa/.pénzfize­

tés el'ou is ad nk el.

barik- cs váltóháza

Budapest, V., Dorottya-uícza 11.

Mi
inn-ini ro -

*áá

99
londoni életbiztosító társaság kimutatása 
üzleti fejlődéséről és a biztosítások alapján 

kifizetett összegekről
1848—1902«

s*e

j Időszak Kialíi.ott kötvény na.* i (jxszí-Á'í i
száma biztosított tökPjö:

1848-58
1858—68
1868—7x8
1878—S8
1888—1902

7,996 
30,697 
34,704 
o 1,004 

102,844

leorona j korona
9v,3f>(,512 j 2,8.13,584

294,358,800 18,292,536
355,468,200 | 61.192,272

482,421,600 j 114.633,312 
862,143,384 | 251,201,016

848 - lÜ02j 233.245 2031.749.4S6j 448152,720
i

Prospektusokkal és

- t

díjtáblázatokkal, melyek alapján

El
E

I
- r- V”
S T&\!i
; W.\
í yjé.i
Vv'

IÜ
18?im

a társaság kötvényeket áll it ki, továbbá ajánlati nyomtat­
ványokkal díjmentesen szolgál a magyarországi fiók 
Budapesten, valamint ennek ügynökségei az ország 
minden nagyobb városában.

A „TE BRESH1M“ londoni éieíbiztósiió társaság
nmgyarorsr.ági fiókjánál: íjrazgatósága.

Budapesten, (a társa ay uj palotájának felépítéséig)
IV., Ferencz József-rp.kpar. 27. szám.

67.060 ]. 1904. szám.

Jvudu 'ts, reh-diség, melbstegség ellen. 1 kg. 4 
kor., h i;g. 7 vor., 4 kg. i2 kor. utánvétel mellett j 

— --------------- bérmentve. • }

S arányi szalon-czukorka
Az „Ungvári Népbank" részvényesei 1904. 

évi november he 4-én d. e. 9 órakor az intézet

ugyanazon árban.
SUBÄWY1 CZUKORKAUYAB

KagySurány, fiyitra-megye. 49319

Vcrseaytánr
helyiségében megtarlandó

• kősrpónzért r?.gv ré*z!et- 
fizftőír* i»go!c3Ói iiAn 1

Ehrsalreii ti Fuchs É
VJ., Tsrcz-köfnt S*

A ndrűsay-ut t. -elóben.)
Köpés árjegyzők ingyen

Ba

ÁranyérbánialmaknÉl^XS”
Noduiin kúpok

» sulyol.’Cvfi ülő atari megs tüntetik az 
Idillt i eíSírci áliarxti'*:.

b ajdaloniné'kú i k#•::<■-les ! A iegi/yoi iai>b siknr. Kgy <l-tbóznak , 
óta, hasznai:;:) utu .taseal együ:: 4 i.or. <1 tanvílei í-:.

Kaphat» 4'JOí‘J 1
a IVSagy. kir, gyógyszertárban i

ü;iduf»c?t, V. Lcraier, £IaioLkai-u:«*za . syáiu.
Kostái Esétkül naponta Létszer. ------------------- - ,

va tiszteletiéi meghivatnak. SA-
<K
<>f A tanácskozás tárgya lesz: p,
Í2 -1. - feliigyelü-bizoltsáei tag választása.)* ^
i n ‘ li»
^ T'ngvár, 1904. évi szept. 20-án. V.

ti Äz igazgatóság. 5f
« H-

l<K (" Az alapszabályok 21 ij-a érielméban a szavazati jog
«15 gyakorlása végett a részsények az intézetné! a közgyűlés nap-

jut megelőző napon d. e. 12 óráig teendők le. Ä

M y»

tü

Biztos gyógytilást keresőknek
kik bármily ^

nemi betegségben szenvednek '^ fi
I min: hugyrs» és hóiyagbajok, L .grcsőszükliletck. vizelési n 
I/*Var-'k, e1vjeíi LT.au'úi:;irrfffk. n# ••••it <•* i>.: aLo • < 8
| («SyDh'.h- a • ' ■■■* **; ŐOejki kent iViiépő Ider^bAjvk.
I korúi ferfiiirceigyengtiiés, bármi»v ■ r üt« »?>. síi», f.■>L.né*
I fet**rfnhj!4 in« h ' íiiapu:; ß)C.f9 23 jiyvkcrGS f.'.yógyitásu* 
j rx izigorua'i tudom^nyce e» iaiki!3*nttr«tdS ou^ytiiódjanál fogva 

legjobbaa ajauljulc.

-xciiciy-

si in.

Ül l£S£

T. cs. és k--. o?7•:!v l„or\o oruzá'jos hifii ne legré-1 
srihb ) i■.Icán uü , jnrutcl-, Íj:téze'-U

Budapest. VI. kér, Andrássy-ut 24. ezum
Rendelés naponta lo—4-i; • 7—8-i$ e.-l«. Idült hugycsű I
ős l.óiyr.g i- -; -i; x-:z. ;r4lat.-. v'd- : m: i:a"yrgöli;!:ür íagélyével i 
Vidékiek iex-elekre Í..íiieri! j választ , b/ak-zerli tinéc vjt \ 

nyti-nek, eyógysaerekriil gondolkodva leiz. Titoklart*.«
liiztosilva- j.

Nőknek Külön váróterem.

tehetnek szeri mimtazoSc, kik a 
KVRUez UjlßÄS nagyban Vaíé eláru- 
sítáeáwal és iée/esziéséve! fogiííi- 
koíni akarnak. Äma helyekről, me- 
ycken még cities árusítani«, szíve- 
sén fcgaduiik el ajánlatokat az 
egyedámsitásra. Igen előnyös föl­
tételeket szabunk, melyek mar nagy 
haszonnal "uffifs járnak a váHaíko- 
zóra. Ajánlatok aláhhi czimre intézendvk :

KÜRUCZ ÚJSÁG
kiádólíivatala *

Badupest, IV, Vémegjre-ntcza lt.

5EIBS8I

A magyarországi királyi aUamépilészeli hivatalnok területén lévő állami közutakon az V.n ü., 
1900., 1907., 1908., 1909., és 1910. években eszközlendő kavicsszállitás biztosítása czéljából az alább 
közölt határnapokon a kereskedelemügyi magyar királyi minisztériumban és az illető államét,itészeti 
hivatalok helyiségébeíi zárt Írásbeli ajánlatok utján nyilvános versenytárgyalás fog tartatni, és j 
folyó évi október hó 23 sn: a budapesti, székesfehérvári, szegszárdi, esztergomi, komaromi, 
magyaróvári, szombatheU i. veszprémi, zalaegerszegi, kaposvári, és soproni,-

folyó évi október hó 31-én: a pozsonyi, nyitrai, aranyosmaróthi, ip< lys gi, irei 
balas-a-gyarmati, beszterczebányai, alsúkubini, liptúszentmiklúsi, turóvzszentmártoiii, löcsc-i, rimaszom­
bati, kassai, rniskolezi és egri,-

folvó évi november hó 2-án: a beregszászi, nagyszőllösi, ungvári, sátoraljaújhelyi, 
eperjesi, mármarosszjgeti, nagyváradi, aradi, debreczeni, nagykárolyi, zilahi, és makói-,

folyó évi november hó 4-en: a kolozsvári, dc<-.-.. beszterezei. terda . í e .1 
nagyszebeni, maros vasár helyi, sepsiszentgyörgyi, brassói, fogarasi, segesvári, esik z reda . és 
udvarhelyi-, és

november hő 7-én : a temesvári, nagybecskercki, lagosi, dévai és 
kir. államépitészeli hivataloknál.

1-elhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a keresüedelcmügyi m. kir. 
mmi.sztciium segédhivatalainak I öignzga lója hoz, vagy azon államépitészeli hivatalhoz t./ime/.vc, a 
melynek kezelése alá. az illető állami közút vagy közutszakasz tartózik, legkésőbb a kil izött t irgya* 
lási nap délelőtt. 1U órájáig nyújtsák be. A később érkezett ajánlatok, vaiamint a bármikor beérke­
zett táviratok és utoajánlatok ligyelembe vétetni nem fogna!:.

Az ajánlat ül pecséttel zári borítékán a c/imzés lelett világosan kiírandó az államépilé.-zeti 
hivatal cs azon alkum közül neve, a melyre az ajánlat vonatkozik.

Az ajánlatok az államépitészeti hivatalokban átvehető ajánlati és felosztási kimutatás szerint 
teendők meg.

Azon esetben, ha ajánlattevő a. kereskedelemügyi miniszter állal elfogadott s az államépi­
tészeti hivataloknál kitett kömintátú! eltérő kőanyagot kívánna szállítani, ennek samt, pecsétjével ellá­
tóit két mintáját ajánlatához mellékelni és egyúttal a felosztási kimutatás 0. rovatában a termelési 
helyet is megjelölni tartozik.

Az árnaix. a kereskedelemügyi miniszter által elfogadott és az államépitészeli hivataloknál 
kitelt mint.tx.il azono.-, vagy bar attól eltérő, de lagalább is oly jó minőségű anyagra kell vonatkoznia.

A benyújtott ajánlatok vissza nem vonhatók és mindegyik ajánlattevő ajánlatának beadá­
sától számított nyolez hétig kötclczcltscghen maiad.

a- *nden cg\cs allamépiteszeti hivatal területén átvonuló állami közüli vonalra külön ajánlat 
nyújtandó be. Az allarni közulaknak csupán c-gyes részeire telt ajánlatok ligyelembe vétetni nem fognak.

_ ügy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt felosztási kimutatás szabályszerű bélyt....el látandó
el és mindkettő az ajánlattevő által aláírandó. *

A bánatpénznek az állampénztárba vagy az adóhivatalba történt befizetését mazolu nyugta 
az ajamathoz csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásiul alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitett mennyisé» 
után, az ajánlott árak összegének o°/o-át keli kitennie.

Készpénz vagy értékpapír az ajánlathoz nem mellékelendő.

A:

Ü
V rfeer

- r

■m

y»

Azoknak az ajánlattevőknek, akiknek ajánlata el nemj-.- j.• , .- ------- fogadtatott, bánatpénze az árleeredményé feletti hJayozathozatal után log kiadatni, illetve az intézkedés a kiadatás iránti megtétetni.
A tett aj an iát vállalkozol azonnal, a kincstárt azonban csak 

melyent azt , ‘ u uz.uiiuan csali azon naptól lo<’
nt azt a kereskedelemügyi miniszter ellogadja.

a szállitáai szerződés cs részletes felteletek, az ajánlati minta s ennek mellék 
as: kimutatás cs kommták, az áUamépitészeti hivataloknál a szokott hivatalos órák
fxfvf* irtfirrlpUin hn!,

fogva kötelezi,

felosztás
tők, illetve megtekinthető!:.

Kelt Budapesten, 190-1. évi október hó 4-én.

mellékletét képező 
ikban átvehe-

850

8£.eiseslíe<lelemiigyi m, kir. miniszter.

Nyomatott a kiadútulajdonos Magyar Újságkiadó 14ész>ény-Túrsaság kürforgúgépein Gleitsmann E, T. ezég festékével.

(t

szel
BUDAP)
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Vidékrev
Kgy érre
A-gy ÍÚÍ eV;
ítü foídr<i
franczia-, <
nyo’crsz^gó

ződéehez

Gróf 
dossy jj 
186 7-t ki 
tonai 
gróf Tb 
1868: j 
dasági 
tunk ke 
komi ái 
Paulus j 
külön 
lenség

Köszd 
szóra rj 
hogy aj 
kelt a li

I

szempt
azért,

I

nem sz 
volna iá 
vám terű 
mi kell 
hogy m 
lilika k( 
világosa 
törvényi 
való jog 
maiasz t

I
hemzse; 
lenni, ai 
kellett vj 
kát. Enni 
volna tel 
löpÖK 
volna nj 
kifejezés 
együtt a 
»össze 
radt de 
a halain 
konczedp 
ki törté: 
kodój; 
a tény lel 
megvált!

Gróf 
de me, h| 
demére 
a helyzd 
miben i| 
kényén
zöíügj í 
áiiiljak. 
minden 
a nagy 
ilyen te 
ilyenül 
azt mi. 
dúltuk ) 
l;‘ I
eo*vezé

1
lani lehl

Végé 
Még net 
gaink, 
felállítsd 
hogy 
újon ez oá 
megállap 
hét. Ezi 
merényi 
alkalma» 
ben azi 
kosokkal 
megszel 
áll, az 
melyek 
javára fl 
lehet só J 
tartását! 
kora ért 
a védea 
most a 
tett merj 
Jáni egjl


